

REGATUL ROMÂNIEI

## MONITORUL OFICIAL



PREȚUL ABONAMENTULUI ÎN REGATUL ROMÂNIEI

40 lei pe an; 20 lei pe 6 luni; 10 lei pe 3 luni.

Primăriile rurale 36 lei pe an.

Abonamentele încep din întâia zi a fiecărei luni.

PREȚUL ABONAMENTULUI PENTRU STRĂINĂȚATE

60 lei pe an; 30 lei pe 6 luni.

Abonamentele se pot face la birourile poștale.

PREȚUL PUBLICAȚIUNILOR

Publicațiunile judiciare până la 50 linii, 5 lei;  
mai lungi de 50 linii, 10 leiOri-ce alte acte introduse în ele se plătesc deosebit  
ca și publicațiunile dupe lungime.

Citațiunile de hotărânicie 80 bani linia.

DIRECȚIA GENERALĂ A MONITORULUI OFICIAL ȘI ÎMPRIMERIEI STATULUI

BUCUREȘCI

Bulevardul Elisabeta

PREȚUL PUBLICAȚIUNILOR

Publicațiunile județelor și comunelor urbane

50 bani linia; iar ale comunelor rurale 20 bani linia.

Anunțurile băncilor, societăților de asigurare și a

diferitelor așezăminte particulare, etc. 50 bani linia

Anunțurile particulare, 30 bani linia de 30 litere.

Abonamentele încep la întâia zi a fiecărei luni, fără a trece dintr'un an financiar într'altul. — Debaterile parlamentare se vind 10 bani exemplarul.  
Se primesc anunțuri cu abonament. — Exemplarele de *Monitor* și de debateri din ani financiari trecuți se vind cu 50 bani fie-care.

## S U M A R

**PARTE OFICIALĂ** — Primirea de către M. S. Regele a biroului și comisiei Senatului însărcinată a prezenta Adresa de răspuns la Mesagiul Tronului.

Primirea la Palat a trimisului extraordinar și ministru plenipotențiar al Germaniei în audiență de congediu.

**Ministeru de interne**: Decrete și rapoarte pentru: aprobări de bugete, de licitație, de modificări de bugete; autorizare de cedare de teren; aprobare de regulament; numiri de membri în comisii interimară; dizolvări de comisii comunale și instituirii de comisii interimare.

**Ministerul afacerilor străine**: Prescurtări de decrete pentru: înființare de consulat; autorizare de gerare de consulat și vice-consulat; autorizări de a purta însemne străine.

Deciziuni ministeriale relative la funcțiuni.

**PARTE NEOFICIALĂ** — Comunicat relativ la prețul sărei — Telegramme — Raport relativ la inspectarea claselor cursului superior de licee — Comunicări relative la condițiunile ce trebuie să intrinască publicațiunile ce se trimit spre inserare în *Monitorul Oficial*; la corespondența telegrafică din Sudul Africii; la catedra vacantă de la facultatea de științe din București; la participarea României la Expoziția universală de la Paris — Ofrandă — Cota apelor Dunărei — Buletine meteorologice.

Anunțuri ministeriale, judiciare, administrative și particulare.

## PARTE OFICIALĂ

București, 13 Decembre

Duminică, 12 Decembre, la orele 11<sup>1/2</sup> dimineața, M. S. Regele a primit, în sala Tronului, cu solemnitatea obicinuită, față fiind d-nii miniștri și Casa Regală, biroul și comisiunea Senatului, însărcinată a prezenta M. S. Regelui Adresa de răspuns la Mesagiul Tronului.

D. C. Boerescu, președintele Senatului, dete citire următoarei Adrese:

Sire,

Fericite popoarele ale cărora ursite sunt încredințate Cărmacilor drepecți, mărinimoși și înțelepecți. Ele trec și-

le grele cu bărbăție, ocolesc primejdiile prin cumințenie și privesc liniștite și cu încredere viitorul, mergând tot înainte către un țel hotărât.

Când, în 1866, cincă milioane de Români, dupe lungi și grele suferințe, au chemat pe Majestatea Văstră să le fiți Cărmaciul lor, aveaă temeinica credință că numai cu Voi și prin Voi putea-vor dăncii redobândi o patrie liberă și neatârnată, un traiu cu rost în lume și putința ca să indeplinescă misiunea semnată lor de Dumnezeu pe pământ.

Și din acel minut, în cartea vieței României, deschisă înainte-Vă, Majestatea Văstră a scris noui pagine mărețe și neperitoare. Tinerul de atunci Principe a luat rënd printre Principii cei mari, a întemeiat un Regat și o Dinastie europeană, și Carol I cel Înțelept a devenit simbolul neamului latin de la Dunărea-de-Jos.

Tôte acestea n'au putut fi desăvirsite fără voința Proniei ceresci, pentru că acolo unde Suveranul merge pururea într'un gând și într'un suflet cu poporul său, Dumnezeu voesce, și ceea-ce Dumnezeu voesce, cată a se indeplini prin agerimea minței, prin puterea geniului și prin vitejia sufletului celor aleși.

Ast-fel astăzi, când privim munca de trei-deci și trei de ani, ce cu nepilduită rîvnă, cu des încercată răbdare și cu multe jertfe, Majestatea Văstră a închinat'o binelui și propă-

șirei scumpei noastre Patrii, Senatul, purtător credincios al glasului Națiuneii, vine, la deschiderea sesiunii sale anuale, să renouiască mărturia iubirei nemărginite și nestrămutatei credinței către Augusta Persună și către Dinastia Majestăței Văstre, depunând la picidrele Tronului urările căldurose ce din tôte inimile române se înalță către Cer.

Bóla Principelui Carol, cel d'antăiú Principe din Casa Majestăței Văstre, născut și crescut pe pământul României, îngrijorase și cufundase în mahnire pe toți Români. Cu atât mai mare le-a fost bucuria la vestea însănătoșirei Lui, pentru că sentimentul monarhic și credința în Dinastie stău adănc săpate în inima poporului, care-le vede aievea în Moștenitorul Tronului și în gin-gașul Său Vlăstar: moștenitorii ai virtuților și ai faptelor Văstre și o legătură încă și mai strinsă între Tără și Tron, o asigurare și mai temeinică a viitorului.

Sire,

Grelele încercări la cari a fost supusă anul acesta agricultura noastră cerea măsuri grabnice și eficace, pe cari Guvernul Majestăței Văstre a sciut să le ia la timp, venind în ajutorul mai ales al micilor plugari. Credem că ploile din toiu verii și hărnicia la muncă a plugașului român vor face să înceteze strimtorarea de acum și să vedem cât mai

curând avuția și belșugul iarăși renăscute în draga noastră Țară.

Dar, scăpați, mai oțeliți, dintr'o ast-fel de încercare, crisa agricolă ne dă, tot într'o vreme, o prevestire și un învățămînt: agricultura, ori cât de bănoasă ar fi, și ori câte îmbunătățiri 'i-am aduce, nu mai pôte alcătui unicul mijloc de trai; este neapărat trebuincios să deschidem muncii populațiunii noastre căi noi de activitate; inițiativei private mai multe mijloce de încurajare; capitalurilor, în sfîrșit, de cari Țera simte nevoie, o mai lesnicioasă îndrumare către numeroasele isvóre de avuție ale ei.

Nu mai puțină grijă a insuflat Guvernului și Țerei crisa financiară. Cu o datorie flotantă prea mare, în nisce împrejurări economice anevoioase, și într'o crisă financiară europeană, Guvernul Majestății Vóstre a isbutit să păstreze neatins creditul Statului, făcînd un împrumut care va înlesni stingerea datoriei flotante și ducerea mai departe a lucrărilor extraordinare, deja începute.

Vom cerceta, cu cea mai serioasă băgare de seamă, toate măsurile ce ni se vestese ca menite a așeza finanțele publice pe base traînice și puternice. Temelia organizării sănătoase a unui Stat fiind finanțele sale, și acestea factorul de căpetenie în împlinirea ori-cărui progres, nu ne vom da îndărăt, fiind-că trebuința cere, de a înființa, în marginele puținței, noi dări, repărțite cu dreptate asupra tuturor păturilor sociale.

Senatul, află cu mulțumire, că Guvernul va înfățișa un budget, într'adevăr cumpenit, un budget făcut în marginele mijloacelor efective de cari Țera dispune, și că toate cheltuelile ordinare ale Statului vor fi înscrise în budgetul ordinar.

El mai ia cunoștință de însemnatele proiecte de legi arătate prin Mesagiu: pentru sporirea veniturilor, îmbunătățirea serviciilor publice, reforma codurilor, cercetarea din nou în spirit larg a legislațiunii economice. Toate aceste proiecte, avînd menirea să îndestuleze nevoile mereu crescînde ale vieții noastre de Stat modern, vor forma, din parte-ne, obiectul unor studii conștiințioase,

unor chibzuirii mature și luminate, și suntem gata a da tot sprijinul activ Guvernului Majestății Vóstre pentru ca să întregescă programul, pe temeiul căruia Țera ne-a dăruit încrederea sa.

Școla și armata sunt rezervoriile vieții naționale; una se desevirșese printr'alta; una pregătesce și asigură viitorul, cea-altă apără și cheazășuesce prezentul. Nu sunt jertfe pe cari o națiune să le cruțe, când e vorba de luminarea Țerei și de apărarea ei. Vom da, deci, totă luarea noastră aminte proiectelor de legi ce ni se vor înfățișa cu privire la aceste două pîrghii ale măriri și neatărănării unui neam.

Sire,

Senatul află cu bucurie că, mulțumită unei statornice politici înțelepte și cumpătate, insuflată de interesele permanente ale Națiunii, România întreține cu toate Puterile legături prietenești și pe deplin îndestulătoare. Element de ordine, de liniște și de cultură, ea simte nevoie de pace ca să 'și desfășore dîlnic și în chip regulat puterile sale materiale și morale, spre a insufla tot mai mult stima și încrederea Europei. Ea trebuie să se fericescă vedînd voința nestrămutată a Puterilor de a păstra lumii neprețuitele binefaceri ale păcii și împărtășesce nădejdea că opera păcii, marea operă a viitorului, își va găsi cheazășuirii și mai tari prin hotăririle Conferinței de la Haga, datorită mărinimósei porniri a M. S. Impăratului tuturor Rusiilor, Nicolae al II-lea.

Sire,

În viața unui Stat, care merge tot înainte, lucrarea de reforme nu este nici o-dată încheiată; munca dîlei de erii așteptă munca dîlei de mâne; fie-care dî își are sarcina sa; fie-care sarcină își are ora sa! Senatul, răspunzînd bucuros îndemnuirilor la lucru ce 'i adresază Alesul Națiunii, și însuflețit prin pildele de patriotism și de abnegațiune ale Lui, își reia activitatea sa cu o nouă rîvnă și energie; și, înfățișîndu-se în această dî solemnă cu inima deschisă înaintea Tronului, spune Majestății Vós-

tre că nimic nu este mai adînc săpat în sufletul nostru de cât dorul de muncă pentru mărirea și prosperitatea Patriei, de cât credința și devotamentul pentru Tron și Dinastie.

Să trăiți Majestatea Vóstră!

Să trăiască M. S. prea grațioasa Dómnă și Regină!

Să trăiască A. A. L. L. R. R. Principele Ferdinand și Principesa Maria!

Să trăiască Dinastia!

Președinte, C. Boerescu.

Vice-președinți: C. Ghyca, Dr. Severeanu, T. Văcărescu.

Secretari: N. Procopescu, M. Millo, G. Botez, Ing. C. Stoianescu, Grigore Goilav, C. Săvoiu, I. Sinescu, N. Gr. Nanu.

Chestori: M. Lămotescu, N. Rentz, Petru Millo, C. Ioan.

M. S. Regele a răspuns:

„Domnule Președinte,

„Domnilor Senatori,

„Am ascultat cu cea mai viue  
„mulțumire Adresa Senatului și  
„sunt adînc mișcat de chipul căl-  
„duros și măgulitor cu care priviți  
„lungul sir de ani ai domniei Mele,  
„reamintind vremurile de muncă  
„și de luptă cari au întocmit Regi-  
„tul Român pe temelii traînice.  
„Acastă mare operă se datoresce abne-  
„gațiunii și patriotismului tuturilor;  
„ea însă nu s'ar fi putut sevîrși fără  
„înțelepta prevedere a acestor bărbați  
„neuitați cari 'și-au închinat viața  
„redeșteptării și emancipării noastre.  
„Cât pentru silințele Mele, însufle-  
„țite de dragostea poporului, ele s'au  
„rezemat în tot-d'a-una pe nemăr-  
„ginită încredere ce am avut în for-  
„țele vii ale Națiunii. Mai presus de  
„tote, însă, ne-a ajutat bine-cuvîn-  
„tarea lui Dumnezeu, care necurmat  
„s'a revărsat asupra Țerei și care,  
„în dîilele din urmă încă, a întins  
„mîna sa ocrotitoare asupra Noastră,  
„redînd sănătatea scumpului Meu  
„strănepot.

„Bucuria ce membrii Senatului  
„Mi arată pentru acest fericit eve-

" niment, umple sufletul Meu de o  
" viue recunoscință, căci cu drept  
" cuvint, putem privi pe tinărul  
" vlăstar al Casei Mele ca o cheazăsie  
" pentru viitorul României.

" Da, 'l vom învăța a îmbrățișa cu  
" dragoste și căldură destinele scum-  
" pei noastre Țări, spre a strânge tot  
" mai tare legăturile ce o unesc cu  
" Dinastia Sa.

" Luminatul și patrioticul sprijin  
" ce Senatul promite a 'l da Guver-  
" nului Meu pentru toate măsurile ce-  
" rute de împrejurările grele ce stră-  
" batem, întăresc convingerea Mea  
" că vom reuși a îndeplini toate îm-  
" bunătățirile de cari Țera are ne-  
" voe spre a 'și urma desvoltarea și  
" propășirea sa.

" Pătrunși de înalta și frumoasă  
" chemare ce Națiunea v'a încredin-  
" țat'o, nu Mă îndoiesc, Domnilor Se-  
" natori, că veți sci a menține acé-  
" stă deplină înțelegere între pute-  
" rile Statului, care singură pôte da  
" råde bune lucrărilor Văstre.

" Incă o-dată vă arăt cât de miș-  
" cată și recunoscătoare este inima  
" Mea de căldurosele cuvinte cu cari  
" ați amintit trecutul și de bunele  
" urări pentru viitor ce aduceți Re-  
" ginei, Mie și Familiei Mele ".

M. S. Regele a bine-voit a convorbi, apoi,  
mai mult timp cu fie-care domn Senator.

#### MINISTERUL AFACERILOR STRĂINE

Luni, 13 Decembre, la orele 2  
dupe amiazi, Exc. Sa d. comite de  
Bray-Steinburg, trimis extraordinar  
și ministru plenipotențiar al Germa-  
niei, a fost primit în audiență de  
congediū de M. S. Regele, Căruia a  
avut onóre a remite scrisorile de  
rechiámare.

#### MINISTERUL DE INTERNE

##### CAROL I,

Prin grația lui Dumnezeu și voința națio-  
nală, Rege al României,

*La toți de față și viitori, sănătate :*

Asupra raportului ministrului Nostru secre-  
tar de Stat la departamentul de interne sub  
No. 27.968;

Pe baza art. 54, alin. I, 71, alin. I, 72,  
alin. III din legea județeană și art. 3 din legea  
pentru înființarea Caselor de pensii ale func-  
ționarilor județeni și comunali,

Am decretat și decretăm :

Art. I. Budgetele decimilor și acela al Ca-  
sei pensiunilor județului Ilfov, pe exercițiul  
1900—1901, votate de consiliul județean, se  
aprobă de Noi ast-fel dupe cum urmază :

#### Budgetul decimilor

##### La cheltueli

Lei 1.440 se reduc de la art. 1, cap. I,  
stat No. 1, tratamentul personalului servi-  
ciului central județean. Aceste reduceri sunt  
următoarele :

Lei	
300	diurna șefului de biuroū însărcinat cu corespondența;
600	diurna comptabilului;
300	diurna șefului de biuroū însărcinat cu ordonanțarea, și
240	diurna verficatorului la administra- țiunea financiară.

1.440 total.

Lei 1.440 se vor înscrie sub un articol  
special, la cap. XIII, cu următoarea destina-  
țiune : » A se da gratificație actualilor func-  
ționari ai județului, conform votului consi-  
liului general.

Cu aceste modificări diusul budget co-  
prinde :

La venituri . . .	925.226 lei, 42 banii.
La cheltueli . . .	868.063 " 75 "
Cu un excedent de	55.162 lei, 67 banii.

#### Budgetul pensiunilor

Lei	La venituri
57.939	prevăduți la art. 1, cap. I, fond con- semnat sub recepisele No. 49.943, 10.019 și 20.731, etc., sesuprimă.

##### La cheltueli

57.939	prevăduți la art. 1, cap. I, spre a se vêrsa în Casa pensiunilor drept rețineri pe trecut a funcționarilor județului, etc., se suprimă.
--------	--

Cu aceste modificări budgetul se presintă  
ast-fel :

La venituri . . .	24.011 lei, 75 banii.
La cheltueli . . .	3.785 " — "
Excedent . . .	20.226 lei, 75 banii.

Art. II. Ministrul Nostru secretar de Stat  
la departamentul de interne este însărcinat cu  
executarea acestui decret.

Dat în Bucuresci, la 9 Decembre 1899.

CAROL

Ministru de interne,  
G. Gr. Cantacuzino. No. 4.595.

##### CAROL I,

Prin grația lui Dumnezeu și voința națio-  
nală, Rege al României,

*La toți de față și viitori, sănătate :*

Asupra raportului ministrului Nostru secre-  
tar de Stat la departamentul de interne sub  
No. 28.096;

Pe baza art. 71, alin. IV din legea județeană,  
Am decretat și decretăm :

Art. I. Se aprobă de Noi a se adjuceca de  
județul Olt asupra d-lui Velisarie Leontopolu,  
cu prețul de 7 lei hectolitru, ce a oferit la li-  
citația ținută în ziua de 20 Noembre a. c.,  
procurarea a 6.000 hectolitri porumb, cu  
care urmază a se veni în ajutorul locuitorilor  
săteni din acel județ, aflați în lipsă de hrană.

Art. II. Ministrul Nostru secretar de Stat  
la departamentul de interne este însărcinat cu  
executarea acestui decret.

Dat în Bucuresci, la 8 Decembre 1899.

CAROL

Ministru de interne,  
G. Gr. Cantacuzino. No. 4.586.

##### CAROL I,

Prin grația lui Dumnezeu și voința națio-  
nală, Rege al României,

*La toți de față și viitori, sănătate :*

Asupra raportului ministrului Nostru se-  
cretar de Stat la departamentul de interne sub  
No. 28.060;

Pe baza art. 118 din legea pentru organi-  
sarea comunelor urbane,

Am decretat și decretăm :

Art. I. Se aprobă de Noi a se face în bud-  
getul ordinar al comunei urbane Fălticeni, pe  
exercițiul 1899—1900, următoarele modifi-  
cări votate de consiliul comunal în ședința de  
la 11 Noembre a. c., la partea cheltuelilor :

Lei	B.
2.080	— se vor lua de la art. 1, cap. I, din anuitatea împrumuturilor comunei.
120	— idem de la art. 2, cap. II, din retribuțiunea primarului.
590	— idem de la art. 5, cap. III, stat No. 1, din retribuțiunea per- sonalului administrației cen- trale.
200	— idem de la art. 11, același ca- pitul, din fondul pentru plata publicațiilor și abonamen- telor la ziare.
250	— idem de la art. 14, idem, din fondul pentru plata lemnelor de încălzit în iarna curentă.
750	— idem de la art. 16, idem, din fondul pentru întreținerea și repararea abatorului.
50	— idem de la art. 21, cap. IV, idem, pentru restituiri de taxe și diferite contribuții.
153 40	idem de la art. 24, cap. V, din subvenția acordată bisericilor.
100	— idem de la art. 29, cap. VI, din fondul pentru ajutóre de în- mormintări.
100	— idem de la art. 36, cap. VII, idem, pentru plata de aparate de studii și mobilier la școlile primare.

Leî	B.
200	— idem de la art. 37, același capitol, idem, idem, la școala profesională.
3.000	— idem de la art. 43, cap. VIII, idem, pentru procurarea materialului necesar iluminării orașului.
1.500	— idem de la art. 44, cap. IX, stat No. 6, din retribuțiunea pompierilor.
600	— idem de la art. 47, același capitol, din fondul pentru hrana pompierilor.
1.000	— idem de la art. 49, idem, din fondul pentru plata furagiului cailor.
200	— idem de la art. 52, idem, idem, pentru întreținerea telefonelor.
100	— idem de la art. 53, idem, idem, pentru stărpirea câinilor vagabonzi.
1.500	— idem de la art. 56, cap. X, idem, pentru îmbrăcăminte sergenților polițienesci.
50	— idem de la art. 60, același capitol, sumă destinată pentru mobilierul poliției.
3.000	— idem de la art. 63, cap. XII, idem, pentru construirea a două pavilione la grădinile publice.
50	— idem de la art. 67, cap. XIII, idem, pentru mobilierul judecătoriei de ocol.
1.080	— idem de la art. 69, cap. XIV, din retribuția cantoniștilor.
100	— idem de la art. 71, același capitol, din fondul destinat pentru plata materialului necesar la repararea podurilor.
10.000	— idem de la art. 75, cap. XV, sumă destinată ca ajutor la construirea băii, saū pentru plata prețului casei școlii No. 2 de fete.

26.773 40 total, care se va adăoga la art. 76, cap. XVI, fond pentru deschideri de credite suplimentare și extraordinare, peste suma prevădută de 16.084 lei, 60 bani, devenind ast-fel ȃisul fond de 42.858 lei.

**Art. II.** Ministrul Nostru secretar de Stat la departamentul de interne este însărcinat cu executarea acestui decret.

Dat în București, la 9 Decembre 1899.

CAROL

Ministru de interne,  
G. Gr. Cantacuzino.

No. 4 596

CAROL I,

Prin grația lui Dumnezeu și voința națională, Rege al României,

*La toți de față și viitori, sănătate :*

Asupra raportului ministrului Nostru secretar de Stat la departamentul de interne sub No. 28.094;

Pe baza art. 118 din legea pentru organizarea comunelor urbane,

Am decretat și decretăm :

**Art. I.** Se aprobă de Noi a se face în bugetul ordinar al comunei urbane Tergu-Jiu, pe exercițiul 1899—1900, următoarea modificare votată de consiliul comunal în ședința de la 15 Noembre a. c. :

Leî 5.911, bani 88, procentele produse de la împrumutu de 240.000 lei, pe timpul cât, dupe realizarea împrumutului, acest capital a fost dat în conservarea Casei de consemnații, până la întrebuintare, se vor înscrie la venituri, sub un osebit articol, paragraf și capitol, trecându-se de asemenea și la cheltueli, în scopu de a se plăti lucrările suplimentare ale palatului municipal.

**Art. II.** Cu aceste modificări ȃisul buget conține, atât la venituri cât și la cheltueli, suma de 279.085 lei, 42 bani.

**Art. III.** Ministrul Nostru secretar de Stat la departamentul de interne este însărcinat cu executarea acestui decret.

Dat în București, la 8 Decembre 1899.

CAROL

Ministru de interne,  
G. Gr. Cantacuzino.

No. 4.587.

CAROL I,

Prin grația lui Dumnezeu și voința națională, Rege al României,

*La toți de față și viitori, sănătate :*

Asupra raportului ministrului Nostru secretar de Stat la departamentul de interne sub No. 28.054;

Pe baza art. 118 din legea pentru organizarea comunelor urbane,

Am decretat și decretăm :

**Art. I.** Se aprobă de Noi a se face în bugetul ordinar al comunei urbane Buzău, pe exercițiul 1899—1900, următoarele modificări, votate de consiliul comunal în ședința de la 1 Noembre a. c. :

Leî 5.600, sumă incasată din împrumutu de 1.500.000 lei, pentru plata datoriei ce are comuna la societatea de basalt de la Țotroceni, se vor adăoga, atât la venituri, la art. 57, cap. IV, venituri extraordinare și neprevădute, cât și la cheltueli, la art. 107, cap. III, fond pentru deschidere de credite suplimentare și extraordinare, peste suma înscrisă de 11.909 lei, 52 bani, devenind ast-fel ȃisul fond de 17.509 lei, 52 bani.

**Art. II.** Cu aceste modificări ȃisul buget conține, atât la venituri cât și la cheltueli, suma de 731.981 lei, 86 bani.

**Art. III.** Ministrul Nostru secretar de Stat la departamentul de interne este însărcinat cu executarea acestui decret.

Dat în București, la 8 Decembre 1899.

CAROL

Ministru de interne,  
G. Gr. Cantacuzino.

No. 4.588.

CAROL I,

Prin grația lui Dumnezeu și voința națională, Rege al României,

*La toți de față și viitori, sănătate :*

Asupra raportului ministrului Nostru secretar de Stat la departamentul de interne sub No. 28.058;

Vădând jurnalul consiliului de miniștri cu No. 9 din ședința de la 1 Decembre a. c.;

Pe baza art. 86 din legea pentru organizarea comunelor urbane,

Am decretat și decretăm :

**Art. I.** Comuna urbană Constanța este autorisată de a ceda, în mod gratuit, ministerului financelor, restu de teren în suprafața de 1.153,36 m. p., situat la spatele hotelului monastirei de la muntele Athos, ce a mai rămas comunei, lângă locul deja cedat în baza decretului Nostru No. 3.060 din 15 Octombrie 1898, pentru clădirile de locuință a funcționarilor vamali din acel oraș.

**Art. II.** Ministrul Nostru secretar de Stat la departamentul de interne este însărcinat cu executarea acestui decret.

Dat în București, la 8 Decembre 1899.

CAROL

Ministru de interne,  
G. Gr. Cantacuzino.

No. 4 592.

CAROL I,

Prin grația lui Dumnezeu și voința națională, Rege al României,

*La toți de față și viitori, sănătate :*

Asupra raportului ministrului Nostru secretar de Stat la departamentul de interne sub No. 51.159;

Pe baza art. 41 din legea pentru organizarea comunelor urbane,

Am decretat și decretăm :

**Art. I.** Regulamentul relativ la trăsurile de piață din orașul T.-Măgurele se aprobă de Noi, ast-fel cum a fost votat de consiliul acestui oraș în ședințele de la 2 și 15 Noembre 1899.

**Art. II.** Ministrul Nostru secretar de Stat la departamentul de interne este însărcinat cu executarea acestui decret.

Dat în București, la 8 Decembre 1899.

CAROL

Ministru de interne,  
G. Gr. Cantacuzino.

No. 4.579.

CAROL I,

Prin grația lui Dumnezeu și voința națională, Rege al României,

*La toți de față și viitori, sănătate :*

Asupra raportului ministrului Nostru secretar de Stat la departamentul de interne sub No. 28.068;

Pe baza art. 30 din legea comunală,

Am decretat și decretăm :

**Art. I.** D-nii Ștefan Dumitru Diaconu Pavel, Vasile Gh. Axente și Costache V. Ciocârlan, se numesc membrii în comisiunea interimară a comunei rurale Grumăzesci, din județul Neamțu, în locul actualilor membri.

**Art. II.** Ministrul Nostru secretar de Stat la departamentul de interne este însărcinat cu executarea acestui decret.

Dat în București, la 8 Decembrie 1899.

CAROL

Ministru de interne,

**G. Gr. Cantacuzino.**

No. 4583.

Raportul d-lui ministru de interne către M. S. Regele.

*Sire,*

Vădând, din raportul sub No. 7.595, ce am primit de la d. prefect al județului Neamțu, că dintre membrii cari compun comisiunea interimară a comunei rurale Grumăzesci unul este servitor cu simbrerie, altul a demisionat și cel de al treilea neglijează datoriile sale; subsemnatul, pentru ca interesele comunei să nu sufere, are onoare a ruga respectuos pe Majestatea Voastră să bine-voiască a semna alăturatul proiect de decret, pentru înlocuirea numiților cu d-nii Ștefan Dumitru Diaconu Pavel, Vasile Gh. Axente și Costache V. Ciocârlan.

Sunt, cu cel mai profund respect,  
Sire,

Al Majestății Văstre,

Prea plecat și prea supus servitor,

Ministru de interne,

**G. Gr. Cantacuzino.**

No. 28.068

1899, Decembrie 7.

CAROL I,

Prin grația lui Dumnezeu și voința națională, Rege al României,

*La toți de față și viitori, sănătate :*

Asupra raportului ministrului Nostru secretar de Stat la departamentul de interne sub No. 28.062 ;

Pe baza art. 29 și 30 din legea comunală,  
Am decretat și decretăm :

**Art. I.** Consiliul comunei rurale Cârșănesci, din județul Vâlcea, se disolvă pentru motivele arătate în sus șiul raport, numindu-se membri în comisiunea interimară d-nii Ion Davidescu, Tudosie Popescu și Ion Stan Spănu.

**Art. II.** Ministrul Nostru secretar de Stat la departamentul de interne este însărcinat cu executarea acestui decret.

Dat în București, la 8 Decembrie 1899.

CAROL

Ministru de interne,

**G. Gr. Cantacuzino.**

No. 4584

Raportul d-lui ministru de interne către M. S. Regele.

*Sire,*

Vădând, din raportul sub No. 9.034, ce am primit de la d. prefect al județului Vâlcea, că consiliul comunei rurale Cârșănesci, din acel județ, se găsește descompletat prin demisionarea majorității membrilor ce l compun, și dar în imposibilitate de a se mai ocupa cu lucrările comunei; subsemnatul, pe baza art. 29 și 30 din legea comunală, are onoare a ruga respectuos pe Majestatea Voastră să bine-voiască a semna alăturatul proiect de decret pentru disolvarea acestui consiliu și instituirea unei comisiuni interimare, care să gereze afacerile comunei până la alegerea unui nou consiliu, compusă din d-nii Ion Davidescu, Tudosie Popescu și Ion Stan Spănu.

Sunt, cu cel mai profund respect,

Sire,

Al Majestății Văstre,

Prea plecat și prea supus servitor,

Ministru de interne,

**G. Gr. Cantacuzino.**

No. 28.082.

1899, Decembrie 7.

CAROL I,

Prin grația lui Dumnezeu și voința națională, Rege al României,

*La toți de față și viitori, sănătate :*

Asupra raportului ministrului Nostru secretar de Stat la departamentul de interne sub No. 28.066 ;

Pe baza art. 29 și 30 din legea comunală,  
Am decretat și decretăm :

**Art. I.** Consiliul comunei rurale Nicolesci, din județul Buzău, se disolvă pentru motivele arătate în sus șiul raport, numindu-se membri în comisiunea interimară d-nii Stoica Stroe Sorigan, Toma I. Antemir și N. I. D. Ciupercă.

**Art. II.** Ministrul Nostru secretar de Stat la departamentul de interne este însărcinat cu executarea acestui decret.

Dat în București, la 8 Decembrie 1899.

CAROL

Ministru de interne,

**G. Gr. Cantacuzino.**

No. 4585.

Raportul d-lui ministru de interne către M. S. Regele.

*Sire,*

D. prefect de Buzău cu raportul No. 7.986, ne face cunoscut că actualul consiliu al comunei rurale Nicolesci, din acel județ, se abate de la datoriile impuse de lege, compromițând în mod serios afacerile comunei.

Ast-fel, consilierii nu se întrunesc pentru a delibera asupra diferitelor afaceri comunale.

Veniturile comunale, în contra dispozițiilor legii, se încasăază de unul din consilierii, care nu numai că nu are nici o garanție,

dar nu este nici apt de a îndeplini o asemenea însărcinare.

Pentru perceperea veniturilor comunale, consiliul nu pune nici o stăruință, așa în cât încasările nu s'au efectuat nici pe trimestrul Iulie trecut, și comuna nu poate face față diferitelor cheltuieli obligatorii.

Drumurile au devenit impracticabile, iar salubritatea publică lasă mult de dorit.

Paza de zi și de noapte se reduce la o singură gardă, care șade la primărie, din care cauză se comit foarte multe furturi și spargerii.

Pentru a pune capăt unei asemenea stări de lucruri, subsemnatul are onoare a ruga respectuos pe Majestatea Voastră să bine-voiască a semna, pe baza art. 29 și 30 din legea comunală, alăturatul proiect de decret pentru disolvarea actualului consiliu și instituirea unei comisiuni interimare, compusă din d-nii Stoica Stroe Sorigan, Toma I. Antemir și N. I. D. Ciupercă, care să gereze afacerile comunei până la alegerea unui nou consiliu.

Sunt, cu cel mai profund respect,

Sire,

Al Majestății Văstre,

Prea plecat și prea supus servitor,

Ministru de interne,

**G. Gr. Cantacuzino.**

No. 28.066.

1899, Decembrie 7.

CAROL I,

Prin grația lui Dumnezeu și voința națională, Rege al României,

*La toți de față și viitori, sănătate :*

Asupra raportului ministrului Nostru secretar de Stat la departamentul de interne sub No. 28.070 ;

Pe baza art. 29 și 30 din legea comunală,  
Am decretat și decretăm :

**Art. I.** Consiliul comunei rurale Corbeasca, din județul Tucui, se disolvă pentru motivele din sus citatul raport, instituindu-se o comisiune interimară, compusă din d-nii Ion I. Caragață, Ion Balcan și Ion Andrei.

**Art. II.** Ministrul Nostru secretar de Stat la departamentul de interne este însărcinat cu executarea acestui decret.

Dat în București, la 8 Decembrie 1899.

CAROL

Ministru de interne,

**G. Gr. Cantacuzino.**

No. 4590.

Raportul d-lui ministru de interne către M. S. Regele.

*Sire,*

Membrii actualului consiliu al comunei rurale Corbeasca, din județul Tecuci, dupe cum mă informază d. prefect respectiv prin raportul sub No. 5.127, se abat continuu de la datoriile lor, de ore-ce se ocupă numai de afacerile lor personale, lăsând în completă părăsire interesele comunei, a căror administrare li s'a încredințat, iar încercările făcute de autoritatea superioară, pentru

intrarea în legalitate, au rămas fără nici un rezultat.

Stringerea veniturilor din accise se face fără nici un control din partea autorităţii comunale, așa că din această cauză situaţiunea financiară se găsește într-o stare destul de rea. Măsurile relative la igienă și salubritate publică sunt nesocotite; iar acelea privitoare la paza de zi și de noapte nu se execută, ast-fel că viața și averea locuitorilor sunt serios amenințate.

O mulțime de cestiuni stau în suferință, de ore-ce consiliul refuză a se întruni ori de câte ori este convocat spre a delibera asupra lor, și, pe lângă acesta, dacă s'ar avisa la revocarea primarului din funcțiune, dintre actualii membri nu se mai pôte da comunei un primar în condițiunile legii, toți fiind fără știință de carte.

Pentru a se pune capăt unei asemenea situațiunii daunătoare intereselor comunei, subsemnatul are onore a ruga respectuos pe Majestatea Văstră să bine-voiasă a semna, pe baza art. 29 și 30 din legea comunală, alăturatul proiect de decret pentru disolvarea acestui consiliu și instituirea unei comisiuni interimare, compusă din d-nii Ion I. Caragață, Ion Balcan și Ion Andreiș.

Sunt, cu cel mai profund respect,  
Sire,

Al Majestației Văstre,  
Prea plecat și prea supus servitor,  
Ministru de interne,  
G. Gr. Cantacuzino.

No. 28.070. 1899, Decembre 7.

CAROL I,

Prin grația lui Dumnezeu și voința națională, Rege al României,

*La toți de față și viitori, sănătate:*

Asupra raportului ministrului Nostru secretar de Stat la departamentul de interne sub No. 28.072;

Pe baza art. 29 și 30 din legea comunală,  
Am decretat și decretăm:

Art. I. Consiliul comunei rurale Ploștina, din județul Mehedinți, se disolvă pentru motivele arătate în sus și raport, numindu-se membri în comisiunea interimară d-nii Ghiță I. Ciortan, Ion Răuți și Vasile G. Albici.

Art. II. Ministrul Nostru secretar de Stat la departamentul de interne este însărcinat cu executarea acestui decret.

Dat în București, la 8 Decembre 1899.

CAROL

Ministru de interne,  
G. Gr. Cantacuzino. No. 4.594

Raportul d-lui ministru de interne către M. S. Regele.

Sire,

D. prefect de Mehedinți, cu raportul sub No. 10.777, ne face cunoscut că actualul consiliu al comunei rurale Ploștina, din acel județ, este departe de a corespunde menireșale de un bun conducător al intereselor comunei.

Din sinul acestui consiliu s'au ales până

acum două primari, și amândouă s'au făcut culpabili de sustragere de bani din casa comunei.

Căile de comunicațiune din interiorul comunei sunt în cea mai rea stare, din cauză că actualul consiliu, — la formarea tablourilor de prestațiune pe anul curent — cu intențiune a lăsat neînscrși un număr de 40 de locuitori, ceea-ce a făcut ca numărul ăilelor de prestațiune să fie cu totul neîndestulător pentru a se putea lucra șosele și repara podurile în comună; acest abus fiind constatat la timp, consiliul a refuzat a se întruni pentru a face un supliment de tablou, în care să se adauge și acești locuitori.

La termenele fixate pentru arendarea veniturilor comunale, o parte din consilierii, cari erau în strânse legături cu debitanții de băuturi din comună, a făcut tot posibilul pentru a înlătura pe cei alți concurenți, doritori de a lua în întreprindere accisul comunal.

La intrarea băuturilor în comună nu se exercită nici un control, iar accisul se percepe numai la aceea ce debitanții voiesc să declare. Cât despre cele-alte venituri, comuna n'a incasat până acum nici jumătate din prevederile budgetare.

Starea sanitară lasă mult de dorit, din care cauză există epidemii în comună, iar consiliul refuză de a lua ver-o măsură igienică.

La întocmirea tabloului de străjuire s'a trecut numai o parte din locuitori, iar restul a fost scutit sub diferite pretexte, din care cauză s'au semnalat numeroșe furturi și spargerii, aprôpe toate rămase nedescoperite. Starea localului primăriei și școlii este cât se pôte de rea, și totuși consiliul a refuzat a avisa la măsurile pentru repararea lor, de și a fost sesizat de mai multe ori de d. subprefect respectiv.

În considerațiunea acestor motive, subsemnatul are onore a ruga respectuos pe Majestatea Văstră să bine-voiască a semna, pe baza art. 29 și 30 din legea comunală, alăturatul proiect de decret pentru disolvarea acestui consiliu și instituirea unei comisiuni interimare, compusă din d-nii Ghiță I. Ciortan, Ion Răuți și Vasile G. Albici, care să gereze afacerile comunei până la alegerea unui nou consiliu.

Sunt, cu cel mai profund respect,  
Sire,

Al Majestației Văstre,  
Prea plecat și prea supus servitor,  
Ministru de interne,  
G. Gr. Cantacuzino.

No. 28.072. 1899, Decembre 7.

#### MINISTERUL AFACERILOR STRAINE

Prin înaltul decret cu No. 4.366 din 26 Noembrie 1899, dat asupra propunerii d-lui ministru secretar de Stat la departamentul afacerilor străine, și în baza art. 20 din legea pentru reorganizarea acestui departament, se înființează un Consulat de a doua categorie (onorar) al României la Colonia, și d. Stollwerk (Peter Ios.), mare proprietar și

industriaș din localitate, este numit Consul de a doua categorie (onorar) titular al noului oficiu.

Se aduce la cunoștința publică că, prin Înalta Apostilă pusă pe raportul d-lui ministru secretar de Stat la departamentul afacerilor străine sub No. 24.568 din 9 Decembre 1899, M. S. Regele a bine-voit a aproba jurnalul consiliului de miniștri No. 1, încheiat în ședința sa de la 9 Decembre curent, prin care d. Gheorghe D. Benderli, avocat, supus român, din Constanța, este autorizat, conform art. 17, alin. b din codul civil, a gera Consulatul Belgiei și vice-consulatul Germaniei din localitate, ori de câte ori ar lipsi de la post d. Dimitrie Benderli, tatăl d-sale, titularul acelor oficii.

Exercitarea acestei funcțiuni nu va aduce nici o știrbire a calității de cetățean român de care se bucură d. Gheorghe Benderli.

#### CANCELARIA ORDINELOR

Conform alin. 3 de sub art. 12 din Constituție, s'a acordat de M. S. Regele d-lui Comandor Koslinsky (Emanoil), comandantul diviziei de mare din marina militară română, înalta autorizație de a purta însemnele Ordinului *Spada* (Suedia) în gradul de comandor și *Albrecht* (Saxonia), în gradul de Oficier, pentru care i s'a liberat de Cancelaria Ordinului brevetele de autorizare sub No. 24.085 din 3 Decembre 1899, în baza brevetelor originale din 21 Septembrie 1897 și 18 Iunie 1890.

Conform alin. 3 de sub art. 12 din Constituție, s'a acordat de M. S. Regele d-lui Stefan C. Hepites, directorul Institutului Meteorologic din București, înalta autorizație de a purta însemnele Observatorului fizic central *Nicolae*, conferit de Academia Imperială de științe din St. Petersburg, pentru care i s'a liberat de Cancelaria Ordinului brevetul de autorizare sub No. 24.079 din 3 Decembre 1899, în baza diplomei din 1 Septembrie 1899.

Conform alin. 3 de sub art. 12 din Constituție, s'a acordat de M. S. Regele d-lui Nicol (Nicolae), medic de regiment cl. II, din regimentul Stefan-cel-Mare No. 13, înalta autorizație de a purta însemnele Ordinului *St. Alexandru* (Bulgaria), în gradul de Cavaler, pentru care i s'a liberat de Cancelaria Ordinului brevetul de autorizare sub No. 24.078 din 3 Decembre 1899, în baza brevetului original sub No. 203 din 19 Februarie 1886.

Conform alin. 3 de sub art. 12 din Constituție, s'a acordat de M. S. Regele d-lui S. Emanuel Rosenthal, bancher din București,

inalta autorisație de a purta insemnele Ordinului *Takowo* (Serbia) în gradul de Oficier, pentru care i s'a liberat de Cancelaria Ordinului brevetul de autorisare sub No. 24.126 din 4 Decembre 1899, în baza brevetului original sub No. 718 din 20 Iulie 1899.

#### DECISIUNI MINISTERIALE

Prin decisiunea d-lui ministru de interne cu No. 25.493 din 9 Decembre 1899, d. locotenent-colonel G. Chivu și P. Chintescu, membri în consiliul general al județului Mehedinți, sunt numiți în funcțiunile onorifice de membri în consiliu de igienă și salubritate publică al aceluia județ.

Prin decisiunea aceluiași d. ministru cu No. 50.907 din 2 Decembre 1899, d. Mihailache G. Marin este confirmat în funcțiunea de sub-comisar clasa II pe lângă poliția orașului Galați, județul Covurlui, în locul d-lui Theodor Gheorghiu.

Prin decisiunea aceluiași d. ministru cu No. 50.911 din 2 Decembre 1899, d. Teodor Dimitriu este confirmat în funcțiunea de sub-comisar clasa II pe lângă poliția orașului Galați, județul Covurlui, în locul d-lui Gheorghie Ganea.

Prin decisiunea aceluiași d. ministru cu No. 50.843 din 1 Decembre 1899, d. Ion C. Homoriceanu este confirmat în funcțiunea de registrator-archivar-copist la sub-prefectura plăsei Filipesci, județul Prahova, în locul d-lui Dimitrie Rădulescu, care din cauză de băla nu mai poate continua serviciul.

Prin decisiunea aceluiași d. ministru cu No. 51.127 din 4 Decembre 1899, d. Iancu Amza este confirmat în funcțiunea de registrator-archivar în cancelaria poliției orașului Constanța, județul Constanța, în locul d-lui Dimitrie Ghibăneanu.

Prin decisiunea aceluiași d. ministru cu No. 51.139 din 4 Decembre 1899, d. N. Popescu este confirmat în funcțiunea de registrator-archivar-copist la sub-prefectura plăsei Ocolu, județul Mehedinți, în locul d-lui G. Balteanu, demisionat.

Prin decisiunea aceluiași d. ministru cu No. 51.131 din 4 Decembre 1899, d. Nicolae I. Constantinescu este confirmat în funcțiunea de copist în cancelaria poliției orașului Constanța, județul Constanța, în locul d-lui Iancu Amza, trecut în alt post.

Prin decisiunea aceluiași d. ministru cu No. 28.144 din 8 Decembre 1899, d. I. Zamfirescu este numit în postu de copist în serviciul județean din cancelaria prefecturii Teleorman, în locul d-lui Ștefan Th. Moncea, demisionat.

Prin decisiunea aceluiași d. ministru cu No. 50.973 din 3 Decembre 1899, d. Beli-

sarie Copcea este confirmat în funcțiunea de comisar polițienesc în orașul Turnu-Severin, județul Mehedinți, în locul d-lui Constantin Pănuși, trecut în alt post.

Prin decisiunea aceluiași d. ministru cu No. 51.217 din 8 Decembre 1899, d. G. N. Nicolau este confirmat în funcțiunea de sub-comisar polițienesc în urbea Oltenița, județul Ifov, în locul d-lui N. Petrescu, demisionat.

Prin decisiunea aceluiași d. ministru cu No. 51.135 din 4 Decembre 1899, d. Petre I. C. Mărăcine este confirmat în funcțiunea de sub-comisar polițienesc în orașul Pitești, județul Argeș, în locul d-lui Ștefan A. Ioniș, care urmează a se chema în altă funcțiune.

Prin decisiunea aceluiași d. ministru cu No. 25.528 din 10 Decembre 1899, sub-chirurgul Anghel Bradea, actual agent-sanitar-vaccinator la circumscripția Smulți, din județul Covurlui, este transferat în aceeași calitate la circumscripția Băleni, din același județ, în postul vacant.

Sub-chirurgul Petrea Nițescu este numit în postu de agent-sanitar-vaccinator la circumscripția Smulți, din județul Covurlui, în locul sub-chirurgului Anghel Bradea, transferat.

Prin decisiunea d-lui ministru de finance cu No. 85.726 din 3 Decembre 1899, d-nii R. Ionescu, G. C. Iarca și V. Grănescu au fost numiți agenți de control provisorii pe lângă fabricile de băuturi spirtoase.

Prin decisiunea d-lui ministru al agriculturii, industriei, comerțului și domeniilor cu No. 123.563 din 3 Decembre 1899, s'a primit demisiunea d-lui Athanasie Antoniu din funcțiunea de mijlocitor de mărfuri și cereale ce ocupa la oboru din Constanța.

## PARTE NEOFICIALĂ

București, 13 Decembre

Direcțiunea generală a regiei monopolurilor Statului

Guvernul n'a avut și nu are intențiunea de a spori prețul sărei pentru consumațiunea internă, fixat prin legea din 24 Martie 1886.

Spre a se pune capăt speculațiunii ce se încercă a se face cu vinđarea acestui articol de prima necesitate, se aduce la cunoștința generală că prețurile, dupe lege, sunt :

Sarea formală (bulgări) lei 10, bani 50, suta de kgr.

Sarea măcinată lei 11, bani 50, suta de kgr.

Cu aceste prețuri ori-cine poate să 'și procure sarea de la depozitele regiei monopolurilor Statului, si-

tuat în curtea gărilor din orașele și localitățile următoare :

București (gara Filaret), Bacău, Bêrlad, Botoșani, Brăila, Buzău, Călărași, Constanța, C.-Lung, Craiova, Dorohoiu, Fălticeni, Focșani, Galați, Giurgiu, Huși, Iași, Pașcani, Pitești, Râmnicu-Sărat, Severin, Slatina, Tecuci, Tergu-Jiu, Titu, Vaslui, Verciorova, Tulcea, Cernavoda, Hârșova, Măcin și Ostrov.

În afară de aceste depozite, Statul mai vinde sare pentru consumațiune și la gura ocnelor, adică la Slănic și Doftana (Prahova), Ocnele-Mari (Vâlcea) și Tergu-Oena (Bacău).

Prețu de vinđare la gura ocnelor este de lei 9 suta de kgr. formală și lei 10 suta de kgr. sarea măcinată.

(Comunicat)

## TELEGRAME

(Serviciul privat al Monitorului)

Viena, 11 Decembre. — *Oficialul* publică scrisori autografe ale împăratului cu privire la schimbarea cabinetului și exprimând miniștrilor demisionați mulțumirile și recunoștința sa pentru serviciile excelente ce au făcut țerei.

Scrisoarea autografă adresată comitetului de Clary arată circumstanțele foarte grele în cari fostul ministru-președinte a răspuns cu fidelitate la apelul Suveranului său și a încercat, printr'o muncă devotată, să pună capăt tristelor turburări politice, ceea-ce acum a devenit cu neputință.

Viena, 11 Decembre. — *Politische Correspondenz* vestesce că colonelul Wout-schkovici, ministrul de rebel din Serbia, a murit într'un vagon al espresului cu care se întorcea dintr'o călătorie făcută în Franca.

Corpul său a sosit astăzi la Viena și va fi transportat la Belgrad.

Durban, 11 Decembre. — S'a constatat acum că, în bătălia de la Tugela, toate tunurile englezilor de sub comanda colonelului Lorg, au fost luate, afară de două. Toți tunarii au fost uciși sau făcut prizonieri.

Calcutta, 11 Decembre. — S'a hotărât trimiterea la Cap a unui regiment de cavalerie engleză și două mii de cai din rezerva cavaleriei indigene.

Cap-Town, 11 Decembre. — O telegramă din Masern vestesce că comandantul Diedericks a fost ucis într'o luptă.

Berlin, 11 Decembre. — Se vestesce din Londra diarelor, că trupele engleze au primit ordinu de a se retrage pentru a se concentra.

Generalul Buller s'a reîntors la Estcourt. Generalul Methuen trebuie să 'și facă drum pe Oranjeriver, și generalul Gatacre se va retrage din Quenstown, până ce vor

sosi nouă ajutóre cari vor permite o înaintare generală.

Ladysmitul și Kimberley vor fi părăsite.

Londra, 11 Decembre. — Lord Roberts a plecat la Southampton, unde se va imbarca pentru Africa-de-Sud. A fost însoțit la gară de principele de Galles, de Ducul de Connaught și de Cambridge, de lord Wolseby, de ministrul de război și acela al tesaurului. A fost aclamat cu entuziasm de o mulțime enormă.

Londra, 11 Decembre. — *Agenția Reuters* desminte șovnul răspândit în străinătate cu privire la morțea reginei Victoria.

Paris, 11 Decembre. — Doctorul Leyds, ministrul Transvaalului în Europa, declară, într'o notă adresată *Agenției Havas* că șciirea dată de către *Daily-Mail*, relativă la o cerere de împăcare, care ar fi fost adresată guvernului frances, e lipsită de temei.

Paris, 11 Decembre. — Senatul a votat 2 două-spre-zece-șecimi provisorii.

Sesiunea parlamentului e închisă.

Sofia, 11 Decembre. — *Sobrania*. Adunarea votează un credit de 300.000 lei pentru un monument care se va ridica lui Alexandru al III-lea.

Sobrania votează apoi o listă civilă de un milion lei pentru Principe.

Budgetele ministerului afacerilor străine, ale cărui fonduri secrete sunt sporite de la 80.000 la 120.000 de lei și ale ministerului de interne, se votează în urma unei vii discuțiuni.

Petersburg, 11 Decembre. — Vice-amiralul Makarow a fost numit comandant-șef al portului Cronstadt și guvernator-militar al Cronstadtului.

Vice-amiralul Kasnakow, care ocupa aceste funcțiuni până acum, a fost numit membru al consiliului amiralității.

Berlin, 11 Decembre. — Cu ocazia inaugurării monumentului Electoralului Georges-Wilhelm de Brandenburg, care a avut loc ați, împăratul a comunicat d-lui Kirschner

confirmarea sa ca primar-superior al Berlinului.

Constantinopol, 11 Decembre. — Sir N. R. O'Connor, ambasadorul englez, a fost primit erî în audiență de Sultan.

Roma, 11 Decembre. — La orele 6 seara, clopotele tuturilor bisericilor sună, ca să anunțe proclamarea jubileului universal.

Bruxelles, 11 Decembre. — *L'Etoile Belge* desminte șciirea dată de *Journal du Peuple*, spunând că 33 de copii s'ar fi înecat, alaltă-erî, lângă Frelinghien.

Viena, 11 Decembre. — Colonelul Wuthkovicî, ministru de război din Serbia, a murit în urma unui atac de apoplexie, într'un vagon-pat, între Berlin și Dresda. Corpul său va fi transportat la Belgrad, la 25 Decembre st. n.

Petersburg, 11 Decembre. — Banca imperiului a ridicat scontul schimbului de la 7 la 8 și jumătate la sută, și scontul asupra titlurilor, de la 7 la 7 și jumătate la sută.

Malta, 12 Decembre. — Generalul Kitchener a sosit și a plecat imediat la Gibraltar.

Calcuta, 12 Decembre. — Al 15-lea regiment de lancieri va pleca în Africa-de-Sud.

Lorenzo-Marquês, 12 Decembre. — Se vestesce din Pretoria, cu data de 18 Decembre st. n., că supușii englezî, void a rămâne în acest oraș, sunt siliți a reinoui autorizația pe care o căpătaseră înainte de 20 Decembre st. n.

Roma, 12 Decembre. — Papa a inaugurat cu solemnitate, ați diminătă, Anul Sfânt, cu ceremonia deschiderii Sfintei Porți, a bazilicei St. Petru, în prezența cardinalilor, patriarhilor, arhiepiscopilor, a tuturilor demnitarilor curței pontificale și a corpului diplomatic.

Purtat pe sedia gestatoria până la Pôrta bazilicei, Papa lovi de 3 orî S-ta Pôrta cu un ciocan de aur, dărui de episcopii italianî. Apoi lucrătorii dărîmară pôrta.

Atunci Papa, cu capul descoperit, intră singur, cel d'ântăi, în bazilică, urmat de cardinali, de Curte și de invitați. În acel mo-

ment tôte clopotele bisericilor din Roma începură să sune.

Papa bine-cnvîntă pe toți cei de față și se retrase apoi în apartamentele sale.

Papa a fost viu aclamat și a arătat o mare mulțumire.

Cu tôte acestea, părea foarte ostent din cauza ceremoniei, care a ținut 2 ore.

Roma, 12 Decembre. — Tôte diarele, chiar și acele clericale, constată ordinea admirabilă care a domnit în tot timpul ceremoniei de ați și laudă măsurile de siguranță luate de către guvern.

Odesa, 12 Decembre. — Un viscol mare împedică navigațiunea. Serviciul regulat al vapoarelor e suspendat. Circulația nu e posibilă de cât cu ajutorul unor pluguri pentru ghiță (paraglances). Termometrul s'a scoborit la 15°.

Keymer, (Sussex) 12 Decembre. — Doi trenuri s'au ciocnit erî. Sunt mai mulți răniți și un mort.

Motherwaal (Scoția) 12 Decembre. — Un tren a deraiat și a fost precipitat de pe o înălțime. Sunt mai mulți morți și foarte mulți răniți.

Budapesta, 12 Decembre. — O ciocnire între 2 trenuri a avut loc, aseră, lângă Biatorbagy. Trei vagoane au fost distruse.

Un conductor a fost omorît. Patru soldați au fost greu răniți.

Câți-va călători au fost răniți ușor.

Graz, (Styria), 12 Decembre. — O ciocnire a avut loc ați diminătă, lângă Graz, între un espres și un tren de marfă. Doi impiegați au fost grav răniți. Mulți călători sunt răniți ușor.

În timpul nopței un espres, venind din Viena, s'a ciocnit cu o mașină, lângă Marburg. Un călător a fost rănit ușor.

Brownsville, (Pensylvania), 12 Decembre. — În urma unei explozii de mine, un incendiu a izbucnit în mina de la Braznell. Șese mineri au fost omorîți, 45 sunt îngropați în mină; e puțină speranță de scăpare. (Agenția română).

Raport adresat d-lui Ministru al Cultelor și Instrucțiunei Publice, de d. Ionescu-Gion, inspector general al Învățământului secundar, cu privire la studiul istoriei naționale în istoria universală.

Domnule Ministru,

În urma inspecțiunilor făcute, atât la sfârșitul anului școlar trecut cât și în primele luni ale anului acestuia, în cursul superior al liceilor, și în deosebi la clasele de istorie universală, am onóre a aduce la cunoștința d-văstre cele le urmază:

## I

De când Rollin, marele pedagog frances din secolul trecut, arătă în cartea sa, *Traité des Etudes*, că este foarte demn și foarte folositor a se cunoșce bine și amănunțit și istoria patriei, iar nu numai istoria Grecilor și istoria Romanilor, cum se făcea în colegiele francese și germane dintr'acele vremuri, — de atunci, în Franția, în

Germania, în Anglia și într'alte țeri luminate, istoria universală s'a făcut de profesori și s'a scris în tractatele de școlă, în vederea ilustrării și mai complete a istoriei naționale.

Pentru a lumina cât mai mult posibil și pentru a îmbogăți cu cât mai multe amănunte și comparațiuni istoria Germanilor, pentru a face să se înalțe cât mai sus și cât mai mândră această istorie națională a Germanilor, se predă în școlile secundare și universitare ale Germaniei istoria universală. Assirienii și Egiptenii, Grecii și Romanii, din istoria antică, Arabii și Espaniolii, Portugesii și Italianii din istoria evului mediu, precum și tôte poporele istoriei moderne sunt aduse, fie-care cu vieța lor de odinioară, pentru ca să zidescă pedestalul pe care se va ridica istoria națională a Germaniei.

Având fericirea de a fi vedut formându-se, încă din începuturile evului mediu, *Sacru Imperiu Roman al*



*Națiunii Germane*; țera lor fiind una din scenele de căpetenie pe cari s'a au deservit faptele cele mari ale omenirii și cari intră de-a dreptul în istoria universală; legăturile istoriei lor fiind atât de numeroase cu istoria tutulor celor alte popore ale Europei romane, medievale și moderne, — lesne a fost și lesne din ce în ce mai mult este profesorului liceilor germane să presinte elevilor săi fastele istoriei universale ast-fel în cât, la fie-ce moment, prin apropiere, prin comparațiune, prin sincronism, elevul să aibă alături de un fapt egipten sau portugez, arab sau danes, un fapt luat din istoria strămoșilor săi.

Folósele acestui *modus agendi* în profesarea cursului de istorie universală, din punctul de vedere practic, pedagogic și de demnitate națională, sunt nenumărate. Elevul are continuu de față în memorie faptele strămoșilor; prin apropiere și comparațiune, el le pricepe din ce în ce mai bine și, deci, simte pentru dăsele o iubire din ce în ce mai entusiastă; un neîntrecut simțiment de mândrie națională prinde pentru tot-d'a-una adânci rădăcinii în inima lui, când aude, în concertul tutulor popórelor vechi și nouă, ridicându-se mai presus de tóte glasurile, vocea în departe răsunătoare a poporului german, — *os magna sonaturum*. Increderea deplină în puterile sale, — el, strănepotul unor asemenea strămoși! — curagiul, voința neînfrântă, patima de a imita cât mai bine pe cei ce au lucrat la nemurirea patriei germane, — tóte aceste admirabile însușiri răsar și cresc în firea elevului, cetățenul și luptătorul de mâine.

Tot ast-fel și tot în vederea aceleiași ținte se predă istoria universală și în liceele Franciei, și ale Italiei, și ale Angliei, și ale acelei minunate Suedii, care datoresce numai instrucțiunii suma fericirilor de care se bucură astăzi. Pretutindenii, afară de anii sau cursurile consacrate anume istoriei naționale, această istorie națională se mai face, într'una și fără răgaz, și într'alți ani, și într'alte clase, în și prin studiul istoriei universale.

Istoria, literatura, sciința, filosofia, frumósele arte ale popórelor străine nu sunt studiate de cât pentru mai marea îmbogățire și mai deplina pricepere a cunoscințelor ce elevul are despre istoria, literatura, sciința, filosofia și frumósele arte ale patriei sale.

## II

La noi, d-le ministru, istoria universală, în clasele V, VI și VII ale liceilor noastre, s'a făcut de la început și continuă a se face și astăzi dupe manuale franceze sau române prelucrate dupe cele franceze, și, fórt rar, dupe manuale germane. Intr'aceste manuale, partea cea mai leonină este consacrată istoriei poporului frances sau istoriei poporului german, — și fórt cu drept cuvint, în vederea atingerii acelei ținte de care vorbiam în prima parte a acestui raport.

Dacă, o-dată sau de două ori în decursul a trei ani de studiū al istoriei universale, elevul român aude rostindu-se de pe înălțimea catedrei să citește în manualul de clasă numele lui Mircea-cel-Bătrân, lui Ștefan-cel-Mare, lui Dumitru Cantemir, sau numele patriei sale

cu prilejul păcilor de la Passarovic, Belgrad, Kuciuk-Cainargi, Iași, Sistov, Bucuresci! Incolo, o tăcere momentală se întinde asupra istoriei Românilor de-alungul a trei ani de muncă liceală; vélul uitărei apasă din ce în ce mai greū asupra plăpândelor și sumarelor noțiunii de istorie națională, pescuite în clasa IV. Intr'a șéptea clasă sunt rarissimi profesorii cari, în Aprilie sau în Maiū, dupe ce au sfirșit istoria universală contimporană, mai au vreme a face elevilor obosiți două, trei lecțiuni și asupra istoriei naționale.

Elevul părăsesce liceul cu ideia bine hotărîtă că neamul lui nu a jucat nici un rol în istoria universală; că nici una din faptele strămoșilor lui nu a înrîurit asupra mersului întregii omeniri și, deci, nici uneia dintr'aceste fapte nu s'a făcut neperitorea cinste de a fi primită în fastele istoriei universale; că viața trecutului românesc este cu deservire izolată de viața trecutului celor-alte popore; că un zid ca al Chinei a înconjurat și despărțit țerile române de tóte cele-alte țeri ale Europei; că nici o legătură n'a existat, că nici o apropiere, nici o comparațiune, nici un sincronism nu se pot face între faptele istoriei noastre naționale și istoriile celor-alte națiuni din cele trei mari evuri ale istoriei universale. În mărețele galerii și portice ale istoriei universale, elevul român pare ca »un străin în țera străină«; nici un glas nu aude care să i încăldăscă inima, nici o figură nu vede pe care s'o învălue în privirile iubirei sale filiale.

Urmările acestei convingeri care trei ani de-arândul se înfige din ce în ce mai adânc în sufletul elevului, sunt întristătoare și păgubitoare. Un simțiment de amărăciune pătunde adesea în sufletul elevului; il coprinde un dor nelămurit dar persistent de a se fi născut într'o altă țera, »cu alte raiuri, cu alți deii«, de și simte că nu este pe pământ altă țera mai frumósă de cât țera părinților și strămoșilor lui; vin apoi iute, — într'aceste vremuri ale *intelui* în tóte, — nepăsarea, neîncrederea în puterile sale, lipsa de entusiasm, slăbiciunea voinței. Cetățenul și luptătorul de mâine se vor resimți adeseori mult de sbirciturile precece cari se desinéză pe inima tinăra a liceanului de azi.

Studiul istoriei române se află astăzi, d-le ministru, în învățămintul nostru secundar într'aceeași tristă și durerósă situațiune, în care se găsia mai acum 17—18 ani studiul limbei române, care mai că nu exista în școlele noastre secundare. Se dicea atunci: »limba română se învétă la sinul mamei«, — cu alte cuvinte, la sinul mamei avea să se învețe bogăția capitalului lingvistic, armonia rostului românesc, frumusețea figurilor întrebuintate în poesia noastră populară, istoria limbei și literaturii noastre scrise; de la sinul mamei avea să iasă unii literați, filologi și istorici distinși ai limbei române!..... Sinul mamei este într'adevăr de minunii făcător, dar cercul acestor minuni nu se întinde până acolo!

Cu studiul istoriei naționale se judecă astăzi cam tot ast-fel. Se dice: se face destulă istorie română într'a patra primară, și se face destulă și într'a patra gimnazială. E de ajuns, dicem și noi, dar ede ajuns ca istoria

română făcută în limitele clasei a patra primară și clasei a patra gimnazială; nu e însă de ajuns ca istoria română făcută în cursul celor trei ani de istorie universală cu dezvoltările, argumentațiunile și judecățile ce elevul le face asupra istoriei Grecilor, Arabilor, Englezilor, etc. Ore, trei ani de-a-rëndul, elevul licean nu s'a întrebat nici o-dată, când noi desfășurăm înainte'i trimba secolilor, de la Brahmanii Indiei din timpul lui Vikramaditia și până la judecătorii Congresului de la Viena din 1815, nu s'a întrebat elevul liceean nici o-dată: într'acest lung șir de vécuri ce s'o fi fost făcut în țerile române?

Manualul, făcut de învățatul frances sau german, nu dă răspuns la această întrebare; el tace fie din neciință, fie cu intențiune; căci, într'adevăr, autorul manualului, și din punct de vedere pedagogic, și din punct de vedere național, are interes ca, de o parte, suma cunoscintelor ce dă elevului să nu fie covârșitor de mare, iar de alta, ca numărul popórelor a căror istorie povestesc în istoria universală să fie cât mai mic, pentru ca să nu întunece lumina ce trebuie să strălucescă asupra istoriei propriiei sale patrii.

Și deci, ce'i pasă istoricului frances sau istoricului german că, din punctul de vedere geografic, de la reversarea Arilor peste Europa și până în vremurile noastre, nu e țera a căreia situațiune să merite a fi mai mult studiată în istoria universală de cât țerile române; că, din punctul de vedere istoric, sunt momente în istoria lumei vechi și noe care s'a hotărit aci, între Carpați și Balcani; că în fine tot aci între Carpați și Balcani, sunt țeri care, de la venirea Turcilor în Europa, au ocupat locul cel mai de frunte în tocmele întregei diplomații europene?

Francesul sau Germanul scriu istoria țerilor *in și prin* istoria universală; noi însă uităm, cu manualele de cari ne folosim ađi, *in și prin* istoria universală, istoria patriei noastre.

Și e rău, și e trist, și este o stare de lucruri care trebuie să inceteze prin *munca științifică și românească* a tuturor profesorilor de istorie din învățămintul nostru secundar.

### III

Acum 30 de ani, d-le ministru, s'ar fi putut raspunde cu drept cuvint că o asemenea *muncă științifică și românească* nu ar fi fost cu puțință; nu aveam de cât Cronicele țerei și câte-va răslețe documente cari abia ridicau perdeaua aruncată de timp peste scena pe care evoluaseră în trecut, sublimi și îndurerați, marii noștri strămoși

Ađi, însă, lucrurile nu mai staū tot ast-fel.

Printr'un avint admirabil și care duréză într'una și printr'o stăruință de Dumneđu bine-cuvântată, s'a publicat și se publică un număr atât de mare și de variat de documente istorice, în cât, în ochii istoricilor români și în ochii istoricilor străini, istoria țerilor române ia cu totul o altă față și însemnătatea ei pentru fastele istoriei universale crește enorm.

Astăđi, marele Niebuhr, cunoscënd mai bine evoluțiunea de atâtea ori seculară a poporului român, nu ar fi đis că suntem *ein räthselhaftes Volk*,—un popor enigmatic,—ci, cu nobila simpatie ce resimțise instinctiv pentru vlăstarul latin de la Dunăre, ar fi nemurit trecutul României în pagini lapidare.

Michelet și Quinet nu ar mai fi versat lacrimi lirice peste sörta poporului român; ci, vedënd amñnunțit ce am fost, ar fi prorupt în strigăte de admirațiune judecând serviciile ce am adus noi, Români, omenirei și creștinătăței în diferite momente tragice al istoriei universale.

Documentele cele noe au inoit cu desevirșire istoria țerilor române și, mulțamită lor, trebuie cu o oră mai înainte să proclamăm în fața Științei europene dreptul nostru de a figura în istoria universală cu aceleași precăderi de cari se bucură ađi și Olandesii, și Portugesii, și Elvețianii, și Venețianii.

Acestea din punct de vedere general.

Cu privire însă la studiul istoriei naționale *in și prin* istoria universală, afirm că ađi lucrul este cu puțință.

Căci, într'adevăr, d-le ministru, pentru a urma firul timpului în vro câte-va din exemplele ce doresc a supune bine-voitórei d-vóstre atențiunii,—întru cât, în studiul *preistoricului* cu care elevul începe într'a V studiul istoriei universale, stațiunile preistorice de la Canstadt, Neanderthal, Moulin-Quignon și Cro-Magnon sunt mai însemnate de cât cele de la Cucuteni (Iași), Rădășeni și Ruginósa (Suceava), Păriul Negru (Dorohoiu), Greci și Odaia-Vladului (Ilfov)? Întru cât scheletul de la Neanderthal este mai vorbitor de cât cel de la Belcesci (Iași), iar silexurile cioplite, olăriile și instrumentele de bronz de la Moustier și de la Meilen de lângă Zürich mai sugestive de cât cele de la Răfăilă (Vasluiu) sau Odaia-Vladului (Ilfov) mai sus citată? Pentru ce Arii dolichocefali și brachicefali vor fi studiați numai în stațiunile de la Furfooz și Truchère, și se va trece cu vederea tóte datele pe cari știința română ni le dă asupra acelorași Arii în valea Dunărei și pe lângă basinul Mărei-Negre? Să fie óre pentru primele timpuri ale omului pe pământ *dolmenile* și *menhirile* Britaniei armoricane mai însemnate de cât *gorganele* și *movilele* Șciției?

În istoria modernă a Chinei celei străvechi, profesorul face adese ori numeroase încursiuni; vorbesce de primele stațiuni portugese, de introducerea Jesuiților până și în palatul Fiilor-Cerului, și nu se pomenesce nimic de Nicolae Milescu, genialul Spătar de la Vasluiu, căruia Rusia și Europa îi datoresce primele drumuri comerciale către acele țeri ale bėtrânei Asii, asupra cărora se aventă ađi civilizațiunea albă.

Elevul licean român cunósce pe Pelasgi, pe Celți, pe Etrusci; scie pe de rost tóte popórele cari au plămădit poporul francez sau poporul englez, dar despre Geții, Tracii, Dacii dintre Carpați și Balcani, despre acel minunat și trainic *Strat* și *substrat* al peninsulei balcanice, nici un cuvint. Dariu al lui Histaspe face expedițiunea sa în contra Șciților, și în liceele noastre se vorbesce des-

pre dânsa ca și cum ar fi fost făcută în Parția sa în *Ultima Thule*, iar nu în țera pe care o locuiesc ađi Români. Nu se simte ôre că aci ar fi momentul de a da în istoria universală tot ceea ce știința străină și știința română cunósce ađi despre *Dacia ante-romană*?

Am aúdit profesori buni vorbind, cu căldura și elocința necesare cursului de istorie, despre secolul lui Pericles. Strălucitóre!e Atene, cu nenumératele lor *theorii* de artiști nemuritori, treceáu frumos pe d'inaintea ochilor noștri. Pregătit dupe un manual frances, profesorul,—repet: bun dascál,—nu a uitat să spună la finea explicațiunei că *aú fost Atenele, a fost Roma și este Parisul*. Îi spuneam în cancelarie pe urmă că, de vreme ce a comparat, pentru ce ôre, cu precauțiunea lui *si parva licet comprere magnis*, nu a reamintit și despre *Atenele Orientului* din secolul XVIII, despre Bucurescii și Iașii în cari se refugiase tot ce mai rămăsese din antica civilizațiune pericleică, și cari orașe române erau ridicate la ceruri ca *vetre ale luminilor* grecesci de acum 150 de ani?

Sistemul de colonizare al Fenicianilor și al Grecilor își are loc de frunte în istoria universală. Elevul român cunósce coloniile feniciene din insulele Cassiteride și pe cele de la Massalia saú Marsilia; dar abia îngână pe cele ce se întindeáu, lanț și înfloritóre, pe țermul apusean al Mărei-Negre. De ce? Ôre pentru că ele se ciocnesc cu istoria noastră în primele ei timpuri?

Se face cu aménunte expedițiunea lui Juliú Cesar în Gallia; sunt elevi cari cunosc pe Ariovist și pe Vercingetorige mai bine de cât pe Coman Spătarul lui Alexandru-cel-Bun din lupta de la Marienburg și de cât pe Hatmanul Arbore; dar nu se vorbesce nimic despre planurile lui Cesar pentru a supune pe Daci și pe Geți, singurele popóre cari mai cutezaú să înfrunte în lumea vechiă pe stăpânitorii de la Tibru. Lăsând pe Traian de o parte, domniele lui Maximin, lui Filip Arabul, lui Decius, lui Aurelian și lui Constantin-cel-Mare, se presintă ađi istoricului român cu părți însemnate, cari ilustréză starea țărilor unde elementul daco-român muncia și se muncia a da nascere poporului român.

În manualele francese și germane nu este nimic despre propovăduirea creștinismului în Dacia; prin urmare, pe *hoc signo vinces*, al lui Constantin, elevul nostru îl scie bine, cum scie și de introducerea creștinismului în Irlanda saú de creștinarea atâtor mii de Saxoni, în apele Weserului de Carol-cel-Mare; nimic însă despre primele episcopate ale Daciei și de legăturile bisericei noastre cu imperiul bizantin și cu Justinian, a căruí activitate la Dunăre este una din cauzele mărireí sale. Elevul urmăresce pe Visigoți prin Italia, dar nu pomenesce nimic de munții Buzéului; Atila, în câmpiele catalaunice, e tot-d'a-una presinte în memoria elevului român, dar ființa Românilor-Ausoní la curtea spăimântătorului cap al Hunilor e cu desăvîrșire ignorată.

Feudalitatea și cavalerismul din evul-mediú sunt, pe alocurea aménunțit și frumos explicate; nimic însă,—s'ar crede că s'ar comite o ereză istorică,—aducându-

se prin comparațiune, despre aședéméntul boerielor române față cu legile feudale; o *feudă francesă* explicată printr'o *moșie* română, dată de Mircea saú de Ștefan, ar părea ciudat.

Se face cruciata a patra și se consacră,—dacă se consacră,—trei rënduri lui Ioniță, împératul româno-bulgar, când, în cap cu Villehardouin, toți sciú că partea cumpénitóre într'acest mare iuruș al Occidentului asupra Orientului a fost marele împérat româno-bulgar. Activitatea ordinelor militaro-religióse se studieză cu aménunte bogate în Asia-Minoră, în Egipt, în Franța; se scie ce aú făcut cavalerii ordinului de Calatrava în Estramadura și cavalerii ordinului Teutonic în Borussia; dar ne ferim fórté a vorbi despre activitatea cavalerilor ordinului Teutonic în banatul Severinului și în țera Birsei.

Se face istoria Casei de Anjou în Italia și în Ungaria, și nu se pomenesce nimic despre Românií Transilvaniei; se enumeră pe de rost bătăliile de la Cossovo, Nicopole, Szent-Imre, Porțile-de-Fer, de la Varna, iar de la Cossovo (1448) și de la Belgrad; se arată rolurile jucate de Ion Huniady, Ladislaú Huniady, Mathias Huniady, »acești câini de Valachí« cum îi numea Conte Cilly, și nici un cuvânt despre partea precumpénitóre pe care aú jucat'o într'aceste viforóse peripeții Bassarabescii Munteniei, Dănescii și Drăculescii secolului XV.

De ce ași mai aminti rolul lui Ștefan al Moldovei, în istoria universală a acelei de a doua jumétate a secolului XV! Papa, Veneția, Persia, Polonia 'și aú locul în istoria universală: Ștefan nu; să fie ôre de vină nu-mai manualele franceses saú germane?

Elevul român studieză comerțul Venețianilor, Genovezilor, Pisanilor și Ragusanilor. Până ađi, însă, în manualele franceses și germane, vânturi contrarii aú oprit navele negustorilor italieni din evul mediú să între pe la San-Giorgio și Sulina pe Dunăre în sus și să înainteze până la Nedeia-Cetate. Paginile cele mai frumoșe ale comerțului italian medieval sunt încă nedescifrate. Cunóschem concurența și vrăjmășia Veneției cu Genova în Italia; dar nu la Dunăre, și în Basarabia și în Crimeea. Cunóschem drumurile comerciale ale Hansei Germane din Nordul Europei; dar de marele drum comercial care légă Dantzigul cu Suceava, Iași, Bârlad, Galați și Marea Neagră, nu facem nici chiar pomenire.

Intr'al duoilea deceniú al secolului XVI, elevul liceelor noastre scie că puterile crescine negociaú de zor între ele gonirea Turcilor din Europa, dar nici nu bănuiesce că, în fruntea armatelor aliante, pe cari regele Franciei era să le aducă în Bosnia, avéu să fie puși Românií din principatele Munteniei și Moldovei. Și tot ast-fel, când cu o aduoa ligă crescină, pentru gonirea Turcilor din Europa, Joachim Electorul de Brandenburg, pune ca principal factor al întreprinderii pe Petru Vodă Rareși, marele și învățatul Domn al Moldovei. De altmintreli, întréga politică orientală a Franței, în secolul XVI, cu Francisc I, care cere Tronul Transilvaniei, pentru o soră a sa, cu Hernic II, ale căruí relațiuni cu Pătrașcu-cel-Bun al Munteniei sunt cunoscute, cu Ca-

terina de Medici, ale cărei planuri de colonisațiune cu Francezii hughenoti în Brasilia se țuță în liceele noastre, dar ale cărei planuri de colonisațiune cu 500.000 de Francezii hughenoti în țerile române de la Dunăre, sunt lăsate în întinericul uitărei. Se studiază cu atențiune candidatura la Tronul Poloniei a ducelui d'Anjou, viitorul Henric III rege al Franciei, dar nu se pomenesce nimic nici de Ion-Vodă-cel-Cumplit al Moldovei, nici de candidatura rivală la același tron a lui Mihnea-Vodă, fiul lui Alexandru-Vodă și nepot lui Mircea Ciobanul. Sunt rari profesorii cari amintesc pe Petru Cercel la domnia efeminatului Henric III, de și toate incidentele luptelor religioase dintre Guisi și protestanți sunt enumerate.

Un simțimint de mândrie națională ne coprinde, când, sub pana noastră, ajunge, în firul neîntrerupt al timpului, frumoasa și cavalerésca figură a lui Henric IV, și acest simțimint provine din faptul că, dintre toți suveranii Europei cinquecentiste, acela care a judecat cu drépta măsură pe Eroul de la Călogăreni este tocmai nemuritorul Bearnés. În creațiunea lui genială, sistemul celor trei state aliante Franciei și situate la spatele casei de Habsburg (Suedia, Polonia, Turcia), se află cele trei țeri ale lui Mihai, Muntenia, Moldova și Transilvania, pe cari Henric IV voia să le aibă aliante tot cu densusul. Acéstă idee, continuată de Richelieu, care, sub numele de *principes confederati* căuta să atragă în partea sa pe Racofescii Transilvaniei și pe domnii de pe vremuri ai Munteniei și Moldovei; acéstă idee a lui Henric IV, realisată de Richelieu și de Mazarin, face tractatele din Westphalia și asigură egemonia Franciei în Europa până dupe 1750.

De altă parte, politica Habsburgilor în Orient, în secolul XVII, nu se pôte pricepe fără a se aminti de domniele lui Mihai-Vitezul, lui Radu Șerban, lui Matei Bassarab, lui Constantin Vodă Șerban, lui Șerban Cantacuzino și lui Brâncoveanu. La un moment dat, Matei Bassarab este recunoscut de Germania, Veneția, Papa, Polonia ca *Generalissimo di tutto l'Oriente*; cu acest titlu, pare-mi-se, bunul și simpaticul Agă din Brâncoveni, merită să 'și aibă locul în istoria universală. De altmintreli, și Matei Bassarab și Vasile Lupul intră de a dreptul în istoria universală prin faptul că au fost protectorii tuturilor creștinilor din Europa orientală și din Asia otomană, protectorat care s'a continuat neîntrerupt până la Petru-cel-Mare al Rusiei și 'și-a atins apogeul în vremurile Brâncoveanului. Protectoratul creștinilor din Turcia europeană și din Turcia asiatică alcătuesce în formă, în secolele XVIII și XIX, basa relațiunilor, când dușmănoase, când prietenose, ale Rusiei cu Imperiul Sultanilor; i se consacră sute de pagini în istoria universală. Nu e ore drept a se consacra măcar câte-va pagini aceluiași protectorat, când el era esercitat în secolul XVII de Domnii țerilor române? Pentru ce ore nu s'ar aminti binefacerile și darurile Domnilor noștri la mănăstirile Orientului, când binefacerile Regilor Franciei și Impăraților Germaniei la mănăstirile de la St. Denis, Münster, Paderborn, Osnabrück, Monte-Cassino,

sunt învățate de liceanii români. Și pentru că e vorba de mănăstiri și cestiuni religioase, întru cât anabaptiștii de la Münster sunt mai interesanți de cât încercările de calvinizare ale Românilor din Transilvania din secolul XVI și încercările de calvinizare ale acelorași Români la finea secolului XVII? Tot ast-fel, nu ved pentru ce atâtea amănunte consacrate sinodului de la Clermont, iar nu sinodelor de la Constanța și de la Florența, unde au fost și represintanți ai boeriei și clerului român dintr'ambele principate.

Cu secolul XVIII, d-le ministru, este astăzi un adevăr recunoscut de toți că, adică, politica Rusiei, Austriei, Franciei, mai târziu a Prusiei, și în tot-d'a-una a Turciei nu se pôte pe deplin înțelege, fără ca principatele române să nu intre în cele mai multe din răsboiele și negociațiunile puterilor europene. Acestea din punctul de vedere politic.

Din punctul de vedere al civilizațiunii, al ideilor, al sciinței, al artelor, se face în manualele franceze și germane, în ajunul Revoluțiunii franceze, o dare de sémă a răspândirei ideilor filosofice, enciclopediste și economice ale spiritului francez în toate Statele Europei. Țerile române sunt, bine înțeles, lăsate pe din afară. Să nu fi intrat adică nici o idee francesă în țerile române între 1750 și 1800? Documentele de astăzi arată că, din contra, țerile cele mai accesibile acestor idei noi și reformatore fură Muntenia și Moldova.

Nu pretind, cum s'a susținut de unii, că, în cererile lui Horia, se află în germine *Drepturile Omului* din Revoluțiunea franceză, dar nu mă pot opri de a recunosce că *Societatea filosofésă* din Transilvania și *Societatea Amicilor* din Bucuresci sunt sucursale directe ale cluburilor din Paris. Pentru ce și ele nu ar figura într'o expunere a influenței ideilor revoluționare, când toate *Bundurile* cetățitor germane și toate societățile orașelor Italiei sunt citate la finele secolului trecut și la începutul al lui nostru?

Și, în fine, d-le ministru, ar fi de dorit ca să se lase de o parte din domnia lui Napoleon, măcar veri-o câteva bătălii din uimitorea campanie a Italiei, sau din nenorocita campanie a Espaniei, și să se arate o rta principatelor române dintre 1800 și 1814, atunci când, întocmai ca pe nisce mingi, marele cuceritor le făcea cu vârful spadei să se rostogolésă une-orî spre Turcia, alte-orî spre Rusia sau spre Austria.

S'ar mai lăsa de asemenea o parte din luptele pentru independența Greciei, pentru a se arăta unde se plămădiră și se pregătiră aceste eroice bătălii.

De altmintreli, în istoria universală contimporană, simțimintul naționalităților, de o parte, și sciința cu glasu'i iresistibil, de alta, au pus acolo unde au dreptul să fiă pe Români și țera lor.

#### IV

Aceste exemple și altele multe arată, d-le ministru, că istoria universală pôte servi, în decursul celor 3 ani de studii liceale, a impropéta continuu, dezvoltându-le

cunoscințele ce elevii au despre istoria patriei din clasa a patra primară și din clasa a patra gimnazială.

În limitele ce ni sunt permise de natura istoriei noastre naționale, am ajunge și noi la aceeași țintă ca și istoricii și profesorii franceși și germani: am vorbi elevilor cât mai des de faptele cele mari ale strămoșilor și le-am înlesni privirea deplină a unor tabele din istoria

universală, și anume a acelorora în cari ei ar vedea pe Români mergând alături cu cele mai mari popoare europene, spre cinstea nămolului și spre marele bine al omenirii.

Ast-fel s'ar putea face istoria națională în și prin istoria universală.

G. I. Ionescu-Gion.

#### MINISTERUL DE INTERNE

Direcțiunea generală a „Monitorului Oficial” și imprimeriei Statului

Sunt rugate toate autoritățile publice ale Statului, județelor și comunelor, etc., precum și d-nii particulari cari ne trimit publicațiuni de orice natură, spre a fi inserate în *Monitor*, să bine-voiască a dispune ca acele publicațiuni să fie scrise în mod lisibil, purtând neapărat și titlul autorității de unde emană.

Numele proprii ale *persoanelor* și *localităților*, precum și *datele*, să fie scrise cu *litere compacte și foarte deslușit*, spre a nu se mai da loc la rectificări din asemenea cauze; căci, în cas contrariu, Direcțiunea, basându-se pe art. 8, alin. h din regulamentul său de administrațiune, nu va putea da curs publicațiunii, declinand din parte-i orice răspundere pentru întârziere și perderi de termene, etc., etc.

No. 7.591. 1899, Noembre 29.

Direcțiunea generală a telegrafelor și poștelor

Spre complectarea annunciului No. 65.646, publicat în *Monitorul Oficial* No. 181 din 13 Noembre a. c., se aduce la cunoștința generală că suspendarea de către guvernul Britanic a transmiterii corespondenței telegrafice pentru destinațiunile indicate în acel anuțiu, se face și la Durban ca și la Aden și la Capul-de-Buna-Speranță.

No. 72.087. 1899, Decembre 10.

#### MINISTERUL CULTELOR ȘI INSTRUCȚIUNEI PUBLICE

În vedere că candidații n'au făcut cererile în termenul legal, ministerul publică din nou vacantă catedra de geometrie analitică și trigonometrie sferică de la facultatea de științe din București, precum și catedra de botanică de la facultatea de științe din Iași.

Până în termen de 2 luni, de la data primei publicațiuni în *Monitorul Oficial*, candidații vor adresa ministerului cererile lor, însoțite de un memoriu în două exemplare asupra calităților, titlurilor și lucrărilor lor științifice. Pe lângă acesta ei vor mai înainta câte un număr suficient de exemplare din lucrările lor științifice, cari au fost imprimate, precum și actele și documentele pe cari le ar crede ei necesare pentru a 'și susține cererea, conform art. 69 din legea învătămintului secundar și superior și art. 58 din regulamentul pentru numirea docenților, agregatilor și profesorilor universitari.

No. 86.864. 3.5d. 1899, Decembre 3.

Comisariatul general pentru participarea României la Expozițiunea Universală din 1900, la Paris.

Se aduce la cunoștința interesatilor că, dupe comunicările oficiale franceze, deschiderea Expozițiunii Universale din 1900 la Paris, va avea loc în ziua de 3 (15) Aprilie 1900, și că de la miezul nopții din 2 (14) Aprilie, nu va mai fi permisă nici o manipulare sau aranjare de obiecte prin galeriile sau incinta Expozițiunii.

Pentru a se putea pregăti instalațiunea secțiunii române a Expozițiunii într'această limită de termen, declaranții d'a expune, cari sunt în întârziere, sunt rugați a depune

sau trimite obiectele sau produsele lor la *Depositul Expozițiunii*, instalat în *Intrepositurile comunale de la Giagoga* — București —, cel mai târziu până la 8 (20) Ianuarie 1900, dată de la care depositul va rămâne închis pentru orice primire de obiecte destinate Expozițiunii.

În cazul când, pentru orice motiv ar fi, n'ar putea depune în întrepositurile din București, până la data mai sus fixată și ar fi decizi a trimite direct la Expozițiunea din Paris obiectele sau produsele ce ar fi preparat, declaranții sunt rugați a încunoștința de acesta comisariatul Expozițiunii (ministerul agriculturii, comerțului, industriei și domeniilor), pentru a li se transmite instrucțiuni de procedare și a li se remite hărțile de legitimațiune, cari să le dea drept la scutiri vamale și la o reducere de 50 la sută din tarifele căilor ferate, pe tot parcursul până la Paris-Expozițiune.

No. 4.610. 3.2d. 1899, Decembre 10.

Ministerul aduce mulțumirile sale d-lui C. Mantu, medic-veterinar al orașului Brăila, care a oferit, în mod gratuit, școlii de medicină-veterinară mai multe schițe de pe planul abatorului din acel oraș.

#### MINISTERUL LUCRĂRILOR PUBLICE

Direcțiunea serviciilor hydraulice

Tablou de cotele apelor Dunării

PORTUL	Cota apelor d'asupra etagiului		Observații
	In ziua de 12 Decemb.	In ziua de 13 Decemb.	
T.-Severin .	0,29	0,38	In cresc.
Giurgiu . . .	1,15	1,09	In scād.
Galați . . . .	1,31	1,31	Stațiun.

## MINISTERUL AGRICULTUREI, INDUSTRIEI, COMERCIULUI ȘI DOMENIILOR

INSTITUTUL METEOROLOGIC DIN BUCUREȘTI

Anul V

1899

Duminică

24 Decembre st. n.

## BULETIN METEOROLOGIC No. 358

LOCALITĂȚI	Observațiuni de la 8 ore dimineața						In ultimele 24 ore		LOCALITĂȚI	Observațiuni de la 8 ore dimineața						In ultimele 24 ore	
	Barometru la 0 grade și la nivelul mării	Temperatura aerului C°	Umezeala relativă %	Vântul, direcția și tăria (0-12)	Starea cerului	Plăie sau zăpadă mm.	Temperatura centigrade			Barometru la 0 grade și la nivelul mării	Temperatura aerului C°	Umezeala relativă %	Vântul, direcția și tăria (0-12)	Starea cerului	Plăie sau zăpadă mm.	Temperatura centigrade	
							Max.	Min.								Max.	Min.
1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11	12	13	14	15	16	17	18
Mamornița.....	776.4	-11.5	80	calm	acop.	—	-9	-12	Câmpu-Lung...								
Codreni (Dorohol)	78.1	-11.2	77	S 5	"	—	-9	-12	Teiș, (Dâmbovița).	778.4	-10.8	87	NE 1	acop.	—	-2	-12
Dorohoiu.....									București Filaret	78.6	-9.8	76	NE 4	"	—	-8	-10
Botoșani.....	78.1	-11.8	73	SE 1	"	1*	-10	-12	Ghimpăți (Vlașca)	78.0	-9.3	75	NE 3	"	—	-4	-10
Fălticeni.....	78.6	-13.8	75	NE 4	"	—	-8	-14	Giurgiu.....	78.1	-8.7	70	NE 3	p. noros	—	-5	-10
Târgu-Neamțu..	78.9	-14.5	82	SE 3	"	—	-10	-15	Turnu-Măgurele	78.5	-8.4	77	NE 3	acop.	—	-7	-9
Piatra-Neamțu..	77.2	-15.4	70	E 3	"	—	-8	-15	Corabia.....	78.5	-5.9	86	NE 2	"	—	-7	-9
Iași.....	81.3	-10.6	70	E 3	"	—	-8	-11	Studina (Roman.)								
Pâncesco-Drag..	78.7	-11.4	59	E 2	"	—	-10	-12	Caracal.....	78.0	-9.6	79	E 3	"	—	-8	-10
Vaslui.....	79.2	-11.4	71	calm	brumos	—	-9	-12	Strihareț (Olt)...	77.4	-10.1	73	—	—	—	—	—
Bacău.....	78.1	-10.8	75	S 2	acop.	—	-9	-11	Călimănești...	77.9	-9.3	74	calm	"	—	-9	-11
Târgu-Ocna....	77.7	-13.0	77	calm	"	—	-7	-14	Craiova.....	79.2	-9.2	75	SE 3	"	—	-7	-12
Bérlad.....	77.8	-10.8	69	N 3	"	—	-9	-11	Târgu-Jiu.....	77.8	-10.0	80	calm	"	—	-8	-10
Focșani.....	78.5	-10.2	80	NW 2	"	—	-7	-11	Strehaia.....	—	-10.2	80	E 1	"	—	-6	-9
Drăgușeni (Cov.)	78.8	-11.6	72	NE 1	"	—	-10	-12	Turnu-Severin..	78.2	-8.0	69	E 1	f. noros	—	-6	-9
Galăț.....	79.1	-10.4	62	NE 3	"	—	-8	-11	Baia-de-Aramă..								
Brăila.....	78.8	-9.6	72	NE 2	"	—	-5	-11	Alexandria.....	—	-9.0	—	E 3	acop.	—	-7	-9
Isaccea.....	78.0	-10.3	84	NE 2	"	—	-8	-11	Roșiori.....	—	-9.6	—	calm	"	—	-7	-11
Babadag.....	—	-10.3	61	N 6	"	—	-7	-11									
Sulina.....									Praga... 7 ore	74.1	-20.6	—	SW 3	cătă	—	-11	-21
Constanța.....	75.8	-8.7	58	N 7	zăpadă	1*	-5	-9	Triest... " "	70.6	-2.8	—	ENE 4	p. noros	—	-2	-5
Călărași.....	77.7	-10.4	79	N 2	acop.	—	-7	-12	Salzburg... " "	72.3	-13.8	—	calm	cătă	—	-4	-16
Râmnicu-Sărat..	78.0	-10.4	72	NE 1	"	—	-8	-11	Wiena... " "	74.1	-13.4	—	SSW 1	noros	—	-10	-14
Buzău.....	78.8	-10.0	80	N 1	"	—	-8	-12	Sofia... " "	76.3	-9.7	72	NNW 1	acop.	—	-3	-10
Ploesci.....	78.4	-10.8	75	E 2	"	—	-7	-11	Atena... " "								
Sinaia.....									Petersburg " "	80.9	-8.1	95	SW 1	zăpadă	?	—	—
Pitești.....	—	-11.0	—	calm	"	—	-3	-11	Varna... " "	75.5	-8.6	76	N 8	acop.	—	-4	-10

De la 23 Decembre

## Starea generală a atmosferei

Duminică, 24 Decembre 1899

Gerul simțitor continuă a se menține pretutindeni. Cerul în general este acoperit. La T.-Severin curge pe Dunăre ghețuri mari. Marea periculoasă. Cea mai înaltă temperatură a fost -2 grade la Teiș (Târgoviște), iar cea mai coborită -15 grade la Piatra-Neamțu și Târgu-Neamțu. A nins puțin la Botoșani, Constanța și Rucăr.

Barometrul a scăzut în mijlociu cu 2—3 mm.

Director, St. C. Hepites.

## MINISTERUL AGRICULTUREI, INDUSTRIEI, COMERCIULUI ȘI DOMENIILOR

Luni

INSTITUTUL METEOROLOGIC DIN BUCUREȘCI

Anul V

25 Decembre st. n.

## BULETIN METEOROLOGIC No. 359

1899

LOCALITĂȚI	Observațiuni de la 8 ore dimineața						In ultimele 24 ore		LOCALITĂȚI	Observațiuni de la 8 ore dimineața						In ultimele 24 ore	
	Barometru la 0 grade și la nivelul mării	Temperatura aerului C°	Umezeala relativă %	Vântul, direcția și tăria (0-12)	Starea cerului	Plăie sau zăpadă mm.	Temperatura centigrade			Barometru la 0 grade și la nivelul mării	Temperatura aerului C°	Umezeala relativă %	Vântul, direcția și tăria (0-12)	Starea aerului	Plăie sau zăpadă mm.	Temperatura centigrade	
							Max.	Min.								Max.	Min.
1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11	12	13	14	15	16	17	18
Mamornița . . . . .	769.7	-17.0	90	calm	senin	—	-8	-17	Câmpu-Lung. . .	772.8	-20.0	100	calm	senin	—	-10	-21
Codreni (Dorohoi)	—	-16.7	94	SW 2	"	—	-11	-17	Teiș, (Dâmbovița).	—	—	—	—	—	—	—	—
Dorohoiă . . . . .	71.3	-15.8	88	SE 1	"	—	-9	-17	București Filaret	74.3	-11.0	77	W 1	noros	—	-7	-14
Botoșani . . . . .	71.8	-16.3	80	calm	"	—	-10	-17	Ghimpași (Vlașca)	74.3	-15.0	100	calm	senin	—	-5	-16
Fălticeni . . . . .	72.1	-16.7	82	NE 2	"	—	-10	-19	Giurgiu . . . . .	74.6	-14.6	90	"	cetă	—	-5	-15
Târgu-Neamțu . . .	70.3	-19.3	89	calm	"	—	-12	-19	Turnu-Măgurele	74.6	-13.8	88	S 2	p. noros	—	-6	-16
Piatra-Neamțu . . .	—	—	—	—	—	—	—	—	Corabia . . . . .	74.8	-16.2	100	calm	cetă	—	-7	-17
Iaiși . . . . .	74.6	-13.7	79	ENE 1	"	—	-9	-15	Studina (Roman.)	—	—	—	—	—	—	—	—
Pâncescoi-Drag . . .	74.0	-17.6	71	SW 1	p. noros	—	-10	-20	Caracal . . . . .	74.3	-11.9	87	N 2	acop.	—	-8	-14
Vaslui . . . . .	73.2	-15.4	95	SE 2	senin	—	-9	-17	Strihareș (Olt) . . .	—	—	—	—	—	—	—	—
Bacău . . . . .	72.2	-15.4	86	S 5	"	—	-9	-16	Călimănesci . . . . .	73.9	-13.2	81	calm	"	—	-7	-14
Târgu-Ocna . . . . .	73.6	-23.0	81	calm	"	—	-10	-25	Craiova . . . . .	74.5	-10.3	79	NW 1	"	—	-7	-15
Bérlad . . . . .	72.5	-17.4	87	W 3	brumos	—	-9	-19	Târgu-Jiu . . . . .	73.4	-12.0	90	calm	zăpadă	?	-6	-15
Focșani . . . . .	75.4	-20.1	89	NNW 1	acop.	—	-8	-21	Strehaia . . . . .	—	—	—	—	—	—	—	—
Drăgușeni (Cov.) . . .	73.5	-14.6	81	calm	"	—	-10	-17	Turnu-Severin . . . . .	74.5	-9.5	75	NE 1	acop.	—	-5	-10
Galați . . . . .	74.2	-11.2	77	SE 2	zăpadă	?	-7	-14	Baia-de-Aramă . . . . .	—	-14.4	—	NW 4	"	—	-7	-20
Brăila . . . . .	73.7	-10.4	90	E 2	acop.	—	-5	-14	Alexandria . . . . .	—	-14.7	—	W 1	senin	—	-6	-16
Isaccea . . . . .	73.5	-11.3	100	calm	"	—	-7	-15	Roșiori . . . . .	—	-15.4	—	calm	brumos	—	-6	-16
Babadag . . . . .	—	-10.0	79	W 2	"	—	-7	-19									
Sulina . . . . .	—	—	—	—	—	—	—	—	Praga . . . . . 7 ore	70.9	-10.5	84	SW 1	zăpadă	?	-10	-23
Constanța . . . . .	72.1	-8.4	55	N 4	zăpadă	?	-5	-9	Triest . . . . . " "	70.0	-3.0	90	ENE 2	senin	—	0	-5
Călărași . . . . .	74.3	-14.2	90	NW 1	senin	—	-6	-15	Salzburg . . . . . " "	68.5	-0.8	95	calm	acop.	—	-5	-7
Râmnicu-Sărat . . . . .	73.9	-15.8	85	SW 2	acop.	—	-9	-14	Wiena . . . . . " "	72.9	-12.6	87	"	senin	—	-6	-13
Buzău . . . . .	74.4	-14.4	100	N 1	"	—	-8	-18	Softa . . . . . " "	75.0	-7.8	77	E 2	acop.	—	—	—
Ploesci . . . . .	72.1	-18.7	85	WSW 2	"	—	-8	-17	Atena . . . . . " "	—	—	—	—	—	—	—	—
Sinaia . . . . .	—	—	—	—	—	—	—	—	Petersburg " "	77.9	-8.7	92	calm	zăpadă	1 *	—	—
Pitești . . . . .	—	-15.0	—	S 2	"	—	-9	-18	Varna . . . . . " "	—	—	—	—	—	—	—	—

## Starea generală a atmosferei

Luni, 24 Decembre 1899

Gerul continuă a se menține pretutindeni. În Moldova și la munte a devenit mai simțitor ca în zilele precedente, scoborându-se până la -25 grade, la T.-Ocna. Timpul cel mai puțin friguros a fost la mare. La Galați, Constanța și T.-Jiu, astăzi dimineața începuse a ninge puțin.

Barometrul a scăzut în mijlociu cu 4—5 mm.

Director, St. C. Hepites.

## Primăria Galați

Listă definitivă a alegătorilor pentru camera de comerț și industrie pe anul 1900.

## Quartierul I

D-nii: Alecu Pavel, Emanoil N. Dimitriu, Eduard Stichler, G. Cavallioti, Gheorghe Panu, G. Stoinescu, George G. Verona, G. Coltofeanu, G. Fernic, Haral. Dimitrescu, Hrisant Ionescu, Ioan Gheorghiu, I. G. Pădure, I. Mihailovic, Ion Carainopulo, I. Coltofeanu, I. Stoicovici, Ion Dănilă, Iorgu Silivestru, Ioan Apostoleanu, Ioan Tănase, M. Pantaze, M. I. Sculi, N. Dinecu, N. S. Teoharie, P. Carainopulo, P. Gheuca, Ștefan Stoicovici, Spiru Gheorghiu, T. Ștefănescu, T. C. Deleanu, V. I. Dragnea.

## Quartierul II

D-nii: Ap. P. Papadopol, Al. I. Urban, Alex. Iftimie, Alecu N. Dimitriu, C. Anastasiu, Costachi Stoianovici, Constantin Ținc, C. P. Filimon, C. Ionescu, C. Dimitriu, Dimitrie Anastasiu, D. Stamatescu, Emanoil Caracasch, G. Bălășescu, Hagi P. Nicolau, Josef Schinabec, Ioan G. Nebuneli, Iancu Mitache, Ioan Albușescu, I. Ivanovici, I. Frățilescu, Ioan D. Prodrum, Ion M. Gradea, Nicu Madgearu, Nicolai Mircea, N. Nicolescu, Nicu Gheorghiu, Nicolai G. Vicol, Nicolai Păun, Neculai Rășcanu, Neculai Duda, Petrache Ștefănescu, P. Stănescu, Timoleon Nebuneli, Teodor Trancu, Tănase Bădulescu, V. G. Dragomir, Vasile Curtevic, V. Călinescu, Vasile Ionescu, Zaharia H. Teodor, T. Petrini.

## Quartierul III

D-nii: Andrei Olteanu, Chiru Gheorghiu, Dimitrie Altanagiu, Dimitrie Constantin, Dima Ștefănescu, G. Stănescu, G. N. Iorga, Ion V. Dache, Petrache Altanagiu, Sterea P. Potoreanu, Sava V. Petroiu, Vasile Sava.

## Quartierul IV

D-nii: Costică Galațida, Dimitrie G. Chiriac, D. I. Săvescu, Frumuzache Barcă, G. Caranfil, G. D. Coman, I. Teodorescu, Ion Bradea, Ionitza Gheorghiu, Neculai Dimitriu, Niță Ștefănescu, Spiru N. Focșa, Timofei I. Cuzmin.

## Quartierul V

D-nii: Hristache V. Chieș, Steria Diaconescu.

## Plasa Siret

Comună Smulți: d. Andone I. Iftode.  
Comuna Băleni: d. Agop Zoropapel.  
Comuna Cuca: d. Afteni R. Pintilie.  
Comuna Pechea: d-nii Anton G. Vreme, Andronachi I. Ștefan, Alex. G. Dobre.  
Comuna Smulți: d. Alexandru Răpă.  
Comuna Pechea: d. Alecu Antonescu.  
Comuna Smulți: d. Andoni D. Popa.  
Comuna Cuca: d. Alecu Munteanu.  
Comuna Braniștea: d. Costache Stamboală.  
Comuna Cuca: d. Costea Ion.  
Comuna Cudalbi: d. Chirilă Cerchez.

Comuna Independența: d. Costache Manea.  
Comuna Măcișeni: d. Costache Munteanu.  
Comuna Mânjina: d. Cost. G. Iamandi.  
Comuna Smulți: d-nii Cristea Vărtan, Const. N. Tofan, Const. V. M. Patriche.  
Comuna Mânjina: d. Constand Iordache.  
Comuna Măcișeni: d. Dumitrașcu Costea.  
Comuna Piscu: d. Draghia Comănescu.  
Comuna Smulți: d-nii Dimofte Tiron, Dr. Cr. Macri.  
Comuna Sl.-Conachi: d. Dumitru Neagu.  
Comuna Independența: d-nii Enache Anton, Eni D. Costin.  
Comuna Smulți: d-nii Fotache B. Pârlea, Fotache I. Portase.  
Comuna Băleni: d. Garabet Zoropapel.  
Comuna Braniștea: d-nii Gavrilă Ionescu, Gheorghii Palaga.  
Comuna Cuca: d. Gh. Hagi Teodoru.  
Comuna Filesci: d. Gh. R. Bogdan.  
Comuna Piscu: d. Gheorghe Ene.  
Comuna Pechea: d. Ghiță Theodorescu.  
Comuna Cuca: d. Gheorghii Iosip.  
Comuna Măcișeni: d. Gheorghe Tofan.  
Comuna Smulți: d-nii Ch. V. Prodan, Gh. I. Totolic, Gr. St. Popa.  
Comuna Filesci: d. Hristache Tóder.  
Comuna Independența: d. Hrist. Panaitescu.  
Comuna Braniștea: d-nii Hristache Dumitru, Iordache Ghișescu.  
Comuna Cuca: d. Ioan Chiriac.  
Comuna Filesci: d. Ion M. Chicioroga.  
Comuna Cuca: d. Ion G. Axente.  
Comuna Pechea: d. Iordachi Savin.  
Comuna Smulți: d. Ion Anghelidi.  
Comuna Pechea: d. Ion I. Brătulescu.  
Comuna Sl.-Conachi: d. Ion Sedocan.  
Comuna Smulți: d. Ion A. Ghiniță.  
Comuna Măcișeni: d. Ion M. Huzum.  
Comuna Smulți: d-nii Ion Pălăduță, Ispir Caliciu, Ion C. Totolic, Iancu V. Nedelu, Iancu D. Zaharia, Ilie Patriche, Ion T. Z. Melinte, Leonida V. Patriche.  
Comuna Pechea: d. Mihail Dumitru.  
Comuna Independența: d. Marin V. Dragomir.  
Comuna Braniștea: d-nii Marcu Gh. Maru, Mitache V. Ștefan.  
Comuna Băleni: d. Nicu Ionescu.  
Comuna Braniștea: d. Neculai Teodor.  
Comuna Independența: d-nii Neculai Mitu Dragu, Neculai Manolache.  
Comuna Piscu: d-nii Neculai Andonescu, Neculai H. Zaharia.  
Comuna Smulți: d. Neculai Panaite.  
Comuna Piscu: d. Neculai Iftimescu.  
Comuna Pechea: d-nii Nica Neculai, Neculai Zaharia.  
Comuna Smulți: d. Neculai V. Prodan.  
Comuna Cuca: d. Neculai P. Hogaș.  
Comuna Cudalbi: d. Ovaneș Murat.  
Comuna Smulți: d. Panaite Anghelide.  
Comuna Sl.-Conachi: d. Petrea Țenof.  
Comuna Smulți: d. Petrache Ștefan.  
Comuna Filesci: d. Paraschiv Vasiliu.  
Comuna Mânjina: d. Petru M. Iamandi.  
Comuna Smulți: d. Raicu Răpă.  
Comuna Pechea: d. Radu Simion.  
Comuna Cuca: d. Sterea H. Teodor.

Comuna Smulți: d-nii St. I. Totolic, Staver P. Avram.  
Comuna Băleni: d. Ștefan Luca.  
Comuna Cuca: d. Ștefan Lupu.  
Comuna Filesci: d. Stoian Istrati.  
Comuna Independența: Staver Dumitru.  
Comuna Filesci: d-nii T. Ch. Negrea, Tănăsache Costea.  
Comuna Independența: d. Tănase Popa.  
Comuna Măcișeni: d. T. I. Costandachi.  
Comuna Pechea: d-nii Tănase A. Sandu, Tănase Andronachi.  
Comuna Smulți: d. Tudorache Merior.  
Comuna Filesci: d. Vasile N. Moise.  
Comuna Independența: d. Vasile Mihalcea.  
Comuna Pechea: d. Vasile Andronache.  
Comuna Cudalbi: d. Vasile Alexiu.  
Comuna Smulți: d. V. G. Totolic.  
Comuna C.-Isgon: d. Zaharia S. Ioan.

## Plasa Horincea-Prut

Comuna Tergu-Bujor: d. Andoni Popa.  
Comuna Tergu-Beresci: d-nii Alecu Margina, Aron Herșcovici.  
Comuna Tulucesci: d. Andrei N. Guțu.  
Comuna Mastacani: d. Andronic Vieru.  
Comuna Slivna: d. Anghel Angheluță.  
Comuna Frumușita: d-nii Alecu Băgu, Andrei Anghel, Andrei Ariton.  
Comuna Crăesci: d. Alecu Bălcu.  
Comuna Șivița: d. A. Constantinescu.  
Comuna Cavadinesci: d. Antohe Tuchilă.  
Comuna Bursucani: d. Anton D. Cujba.  
Comuna Foltesci: d. Avram Munteanu.  
Comuna Tergu-Beresci: d. Anton Mărza.  
Comuna Crăesci: d. Const. Tene.  
Comuna T.-Drăguș: d. Costachi Lupu.  
Comuna Gănesci: d. Costachi Tăncabă.  
Comuna Foltesci: d-nii Costică N. Vasiliu, Costică Caranfil.  
Comuna Tergu-Beresci: d-nii Const. Iftimiu, Costachi Popoi.  
Comuna Foltesci: d. C. Stanciu.  
Comuna Bursucani: d. Constantin I. Cujbă.  
Comuna Jorăsci: d. Costache Grigoriu.  
Comuna Foltesci: d. Costea Dumitru.  
Comuna Vlădesci: d. Dumitru Bozianu.  
Comuna Băneasa: d. Dumitru Sterianu.  
Comuna Tergu-Beresci: d-nii Dumitru Vălcu, D. Conachi.  
Comuna Tulucesci: d. D. Pechianu.  
Comuna Mastacani: d. Dumitrache Păun.  
Comuna Gănesci: d. Dumitru Băurceanu.  
Comuna Crăesci: d. Dumitru Vasiliu.  
Comuna Cot.-Chiril: d. Dumitru Burlui.  
Comuna Foltesci: d. D. Zisu.  
Comuna Crăesci: d. Dimitrie D. Vasiliu.  
Comuna Beresci: d-nii D. M. Ghimpu, D. Nițeanu.  
Comuna Malusceni: d. D. Ursu.  
Comuna Oancea: d-nii D. C. Coșeru, Dumitru T. Onu.  
Comuna Foltesci: d. Enache Măndrescu.  
Comuna Tergu-Beresci: d. Enache Polizu.  
Comuna Băneasa: d. Florea N. Darie.  
Comuna Gănesci: d. Frumuz Corciovei.

(Supliment)



Comuna Vârlezi : d-niî Gh. Patrîchi, Gh. C. T. Blănaru, Gheorghe Pană.  
 Comuna Cavadinesci : d. Gheorghe Cojocar.  
 Comuna T.-Bujor : d. Gheorghe Iacob.  
 Comuna Băneasa : d. Gh. D. Darie.  
 Comuna T.-Beresci : d-niî Ghiţă Demetriu, Gheorghe Ión Ilie.  
 Comuna Mastacani : d. Gheorghe Arişan.  
 Comuna Jorăsci : d-niî Gh. T. Strat, Gheorghe I. Popa, Gh. C. Filoti.  
 Comuna Gănesci : d. George T. Ştefănescu.  
 Comuna Oancea : d. Gabriel Gheorghiu.  
 Comuna Frumuşita : d-niî Grigore Grigoriu, Gheorghe Bómbă.  
 Comuna Foltesci : d. Gr. Grigoriu.  
 Comuna Tergu-Beresci : d. Gheorghe Niţă.  
 Comuna Oancea : d. G. A. Chimale,  
 Comuna Beresci : d-niî Gh. Niculau, G. Comoraschi.  
 Comuna Tulucesci : d. G. Tălpău.  
 Comuna Jorăsci : d. Gh. V. Savin.  
 Comuna Vlădesci : d. Gavril Dima.  
 Comuna T.-Beresci : d. G. Cojocar.  
 Comuna Cavadinesci : d. G. I. Popa.  
 Comuna Bălinesci : d. Grigore Iacob.  
 Comuna T.-Bujor : d. Gheorghe E. Boşnegă.  
 Comuna Rogojeni : d. Gheorghe Alexe.  
 Comuna Vârlezi : d. Gheorghe Radu.  
 Comuna Tulucesci : d. Gh. V. Ştefan.  
 Comuna Foltesci : d. Grigore Codreanu.  
 Comuna Oancea : d. Hristea Teodor.  
 Comuna T.-Bujor : d. Hrist Damaschin.  
 Comuna Băneasa : d. Heralamb D. Coşug.  
 Comuna Vlădesci : d. Ioachim Mihăilescu.  
 Comuna Lupesci : d-niî Iftimi C. Caraghiu, Ion Costea.  
 Comuna Bălinesci : d-niî Iacob Cosma, Ion Cosma.  
 Comuna Prodănesci : d. Ion Mihail.  
 Comuna T.-Bujor : d. Ion Ştefăneche.  
 Comuna Băneasa : d. Iordache Şerban.  
 Comuna Şiviţa : d. I. Dacianu.  
 Comuna Jorăsci : d. I. Plesnilă.  
 Comuna Bujor : d. I. Filipescu.  
 Comuna Cavadinesci : d. I. S. Nucă.  
 Comuna Mastacani : d-niî Ión Emanoil, Ión Boi-Bêtrân.  
 Comuna Jorăsci : d. Ión Tănasă.  
 Comuna Crăesci : d. Ión G. Isacu.  
 Comuna Oancea : d. Ión I. Marin.  
 Comuna Frumuşita : d-niî Ión Mihail, Ión Lefterachi.  
 Comuna Foltesci : d. Ión Stavru.  
 Comuna Rogojeni : d. I. Băleanu.  
 Comuna Tergu-Bujor : d. Ión V. Dogaru.  
 Comuna Gănesci : d. Ión Şerbu.  
 Comuna Oancea : d. Ión Enacu.  
 Comuna Rogojeni : d. Ión I. Curjos.  
 Comuna Tulucesci : d. Ión Teodorescu.  
 Comuna Drăgănesci : d-niî Ión I. Talmaciu, Iordache Talmaciu.  
 Comuna T.-Beresci : d. Ión I. Donciu.  
 Comuna Lupesci : d. Luca Costea.  
 Comuna Bursucani : d. Lascarac Anastasiu.  
 Comuna Vârlezi : d. Lascăr St. Vărgolici.

Comuna Mastacani : d. Miron Emanoil.  
 Comuna Băneasa : d. M. C. Mingireanu.  
 Comuna Tulucesci : d. Mardare N. Guţu.  
 Comuna Băneasa : d. Mihalachi Istrati.  
 Comuna Cot.-Văden. : d. Mihalachi Caragea.  
 Comuna Frumuşita : d. Mihaî Căluian.  
 Comuna Jorăsci : d. Mitrea I. Podaşcă.  
 Comuna Frumuşita : d. Neculai Codreanu.  
 Comuna T.-Drăguş : d. Neculai Talmaciu.  
 Comuna Lupesci : d. Neculai Brăileanu.  
 Comuna Tergu-Bujor : d-niî Neculai Gheorghiu, Neculai Turculeţ, Neculai Pamfilie, Neculai Giurgea.  
 Comuna Tulucesci : d. Nicu Enache.  
 Comuna Vlădesci : d. Năstase Ganea.  
 Comuna Măluşteni : d. N. L. Liga.  
 Comuna Şiviţa : d. N. Guţanu.  
 Comuna Tuţcani : d. N. Goza.  
 Comuna Joresci : d. N. D. Veliche.  
 Comuna Cavadine : d. N. Teodoraşcu.  
 Comuna Tergu-Bujor : d. Niţă Filipescu.  
 Comuna Tergu-Beresci : d. Neculai H. Ionescu.  
 Comuna Vlădesci : d. P. Dorin.  
 Comuna Oancea : d. Pericli Palade.  
 Comuna Fărţănesci : d. P. Gh. Drogomir.  
 Comuna Tergu-Beresci : d-niî Petrache Balan, Petrache Panaite.  
 Comuna Tulucesci : d. Petrache Sêrbu.  
 Comuna Tergu-Bujor : d. Petrache Sêrbu.  
 Comuna Oancea : d. Pavel Băleanu.  
 Comuna Foltesci : d. Paraschiv Basalic.  
 Comuna Tergu-Beresci : d. Pavel G. Pavel.  
 Comuna Oancea : d. Ralea S. Ichim.  
 Comuna Tergu-Bujor : d. Sotir Balan.  
 Comuna Gănesci : d-niî St. Bărbieru, Simion Aftene.  
 Comuna Fărţănesci : d. Stefan Istrate.  
 Comuna Frumuşita : d. Stavăr Ionescu.  
 Comuna Cavadinesci : d. Stefanache Anghel.  
 Comuna Tergu-Beresci : d. State Danu.  
 Comuna Rogojeni : d-niî St. Apostol, St. Dobrea.  
 Comuna Tuţcani : d. St. Goza.  
 Comuna Bălinesci : d. T. Vasiliu.  
 Comuna Beresci : d. T. Berechet.  
 Comuna Şiviţa : d. T. Ravdan.  
 Comuna Vlădesci : d. T. D. Ghenea.  
 Comuna Lupesci : d. Tănase Dima.  
 Comuna Vlădesci : d-niî Tănase Mihnea, Tôder Gh. Dorinu.  
 Comuna Şiviţa : d. Tudorache Nistor.  
 Comuna Frumuşita : d. Tatos Zoropapel.  
 Comuna Fărţănesci : d. Th. Ciocan.  
 Comuna Crăesci : d. Temistocli Sava.  
 Comuna Vlădesci : d. Vasile S. Iacomie.  
 Comuna Tergu-Bujor : d-niî Vasile M. Miron, Vasile Buşilă.  
 Comuna Băneasa : d. Vasile Mateiû.  
 Comuna Tergu-Beresci : d. Vasile Sillion.  
 Comuna T.-Drăguşeni : d. Vasile Muşat.  
 Comuna Mastacani : d. Vasile M. Ţocu.  
 Comuna Joresci : d. Vasile Savin.  
 Comuna Slivna : d. Vasile Ciupercă.  
 Comuna Fărţănesci : d. Vasile Donose.  
 Comuna Rogojeni : d. Vasile Costovici.  
 Comuna Oancea : d. Vasile D. Caraman.  
 Comuna Frumuşita : d. V. Nedelcu.

Comuna Vârlezi : d. V. Negruţ.  
 Comuna Rogojeni : d. V. Neculiţă.  
 Comuna Bălinesci : d. V. Dragomir.  
 Comuna Beresci : d. V. Onose.  
 Comuna Vlădesci : d. Vasile Lupu.  
 Comuna Tulucesci : d. Vasile Păcuraru.

### Primăria Tecuciû

Listă de patentarii cu drept de alegătorî la camera de comerţ şi industrie, circumscripţia VII, Focşani, din Judeţul Tecuciû, pe anul 1899—1900, rămasă definitivă.

### Plasa Bêrlad-Nicoresci

D-niî: Dobria Burcă, Gheorghe Lepădatu, Stefan Hilohi, Alecu Darie, Ion Eni Băra, Cosma Ión, Ştefan N. Cristea, Vasile A. Stanculia, Constantin Staicu, Dumitru Cazacu, Iancu E. Dimitriu, Tachi Anastasiu, Ion T. Sôre, Andrei P. Ignat, Ion I. Maftieiu, Dobria I. Petcu, Costică A. Vidraşcu, Saulia Fulger, Gheorghe C. Purcel, Constantin Fulger, Gheorghe E. Nicolau, Constantin Ciobotaru, Dumitru Darabană, Hristodor Lefter, Niculai S. Masgras, Constandachi Bradia, Gheorghe Călin, Costachi L. V. Taşcă, Tôder Şishăroviciu, Buga Neculai, Diaconu Tache, Forăscu Vasile, Grigorică Vasile, Ghionia Alexandru, Garlianu Mihailă, Holban Ştefan, Mălureanu Gheorghe, Mocanu Ilie, Pădure Ioniţă, Ştefăniu Mitache, Ştefăniu Costache, Tarolă Ilie, Banu Sandu Ioniţă, Ioniţă Dimitriu, Niţă Coceiu, Sandu Iacob, Ion Georgescu, Ion Gh. Bocăniâlă, Tudorache Dimitrescu, Toma I. Bocăniâlă, Neculai Lupescu, Vasile I. Anton, Vasile Pafnote, Gheorghe Caulia, Ghiţă I. Bejan, Tôder Vasiliu, Vasile Ionescu, Neculai Scărlătescu, Alecu T. Ionescu, Ştefan Dolia, Năstase Gh. Ciorăte, Costachi Leocă, Tôder I. Toma, Iordachi I. Tofan, Vasile D. I. Pohrile, Vasilachi T. Stan, Vasile T. Crişan, Ion V. Bejan, Năstase I. Bejan, Vasile I. Pohrile, Alexe Angheliu, Dumitru Suliman, Gheorghiu O. Gheorghiu, Tănase Ion, Constantin Tudose, Ion Alexe Munteanu, Neculai Popa, Garlianu Gheorghe, Dimitrie Scărlătescu, Alecu Munteanu, Sandu R. Gheorghiu, Alexandru Panaite, Spirachi Tomulescu, Năstase I. Sima, Gheorghe T. Cap-Mare, Tudorachi Manea, Ghiţă Cap-Mare, Vasile V. Ionescu, Gheorghe Antonescu, Tănase Lefter, Constantin Bogdan, Vasile Cheţu, Constantin T. Carp, Tachi Scărlit, Radu Danailă, Costică Popovici, Ion Grosaru, Voican Chirvase, Ion I. Eni, Mihaî Berza, Sava Cap-Mare, Neculai Bute, Constantin A. Popa, Vasile O. Popovici, Costachi C. Grecia, Stoian Neculau, Năstase Iftemi, Toderăş Farcaş, Petrachi Chiburtă, Iftemi Gheorghiu, Filimon Damian, Gheorghe Arghir, Gheorghe S. Neculau, Constantin S. Rău, Costachi Iftemi, Simion Hrubaru, Ion Diaconu, Alexandru Munteanu, Ivanciu Meran, Petrachi Meran, Iancu V. Munteanu, Tôder N. Barbă-Lată, Neculai Drăgan, Ion Bricianu, Ion Brician, Miron Barbă-Lată, Dumitru T. Mihaiû, Manole Iordachi, Iordachi Zaharia, Dumitrachi Bubulac, Costachi Bubulac, Andone Giurgea, Costică F. Grosu, Ştefan Meran, Radu Meran, Iancu

M. Dimoftache, Alecu Dimoftache, Grigore Dimoftache, Gheorghe Corpaciu, Gheorghe a Bălănoiei, Costachi Bărbuțe, Constantin Hristache, Vasilache Bute, Grigore Dimoftache, Spirache Nicolau, Ion P. Guguian, Matei Chirvasie, Ghiță Ștefăniu, Gheorghe Spirescu, Ghiță Drăgan, Costachi Pruteanu, Tănase Ion, Iordachi Orza, Petrachi Gheorghe, Gheorghe Gaibară, Ion Marin, Mușat I. Batros, Gheorghe Leon Popa, Neculai Savin, Ion Preda, Alecu Crișan, Alexandru Nechifor, Vasile Pogor, Emil Dragoș, Costin Gorgan, Ion Barcan, Toma V. Dănilă, Gheorghe I. Trifan, Ghiță M. Stratulat, Mihai Dimoftache.

#### Plasa Berheciu

D-nii Stefanachi Roman, Ion G. Răuță, Tudor Strungaru, Gheorghe Pralia, Ion Mandache, Ion a Babei, Ioniță Balcan, Vasile Lupu, Iancu Iordan, Antohi Dascălu, Constantin Bichescu, Iordachi Stupu, Costachi Grigoriu, Ion Raicu, Grigore C. Năstase, Iorgu Valachi, Vasile Hoștină, Vasile Vraciu, Vasile Lehaceanu, Iordache Toma, Ion M. Perju, Neculai Vasiliu, Dimitrie Vasiliu, Vasile Petrașcan, Alecu Tofan, Gheorghe Dimitriade.

#### Plasa Zeletin

D-nii Vasile T. Dăniș, Ion I. Dăniș, Ilie Panaite, Ghiță D. Angheliu, Petrachi Petroviță, Gheorghe Conache, Gheorghe Dudeșcu, Neculai Rogoz, Ion P. Pascu, Vasile Vărariu, Ștefan Borș, Dumitru Motăș, Păucescu Costache, Gheorghe Tufescu, Constantin Ganea, David Visu, Gavrilă Petria, Sandu Iftemi, Tudorache Cotelia, Vasile Manolache, Gheorghe Sturzu, Constantin G. Crângan, Zaharia Dumitru, Gheorghe Spiridon, Vasile T. Matei, Alexandru Florescu, Neculai Blaniță, Ion Savastre, Tóder I. Berdan, Savel Groza, Costică Buzdugă, Spiridon S. Buzdugă, Dumitru Turcu, Constantin Sêrbu, Ion Petrescu, P. Topa, Iancu Florescu, Ion G. Spulber, Ion Genes, Spiridon Calmuc, Gheorghe Moroșanu, Alecu Burghelia, Iancu Brașovanu, Gh. C. Suliman, Const. Gr. David, Const. Botez, Constantin Dediu, Gh. Strănuianu, Gh. Spataru, Mihai Vlad, Petrache Bușilă, Vasile Bușilă, Constantin Bahrim, Costache Dima, Costache Gh. Măzăraru, Ghiță P. Bălan, Grigore I. Lupu, Ion Gr. Lupu, Ștefan Petrașcu, Dumitrache Haraga, Tache Ciobanu.

#### Comuna urbei Tecuci

D-nii Gheorghe Turturică, Petrache Dumitriu, D. Angheliescu, Mihael Iacomie, Ghiță Bălănescu, Ștefan Apostoleanu, Gheorghe Dimitriu, Neculai Pelin, Carol Pelin, Alecu Alexandru, Dimitrie D. Caian, Constantin Botez, Constantin G. Neniță, Dimitrie Christescu, Dimitrie C. Apostoleanu, Andronache Stoian, Tache Gheorghiu, Iftemi Istrate, Gheorghe C. Purcel, Grigore C. Isac, Dumitrache Gheorghiu, Marin M. Chirilă, Marin Iorga, Vasile Popovici, Iancu Herescu, Alecu Corlătescu, Sava Ion, Tóder M. Costea, Ioniță Frâncu, Alecu Vrabie, Vasile I.

Crișan, Ioniță Crișan, Gheorghe Dumitrache, Manolache Mihălescu, Ilie Apostoliu, Ghiță Mateiu, Nicolae Costinescu, Călin Puțam, Haralamb Ciocărlan, Niță Constantin, Nicolae N. Constantin, Petria Teodor, Lupan Filimon, Costache Racoviță, Panaite Dobroviciu, Costache Dumbrăvescu, Manole Neniță, Ilie Timuș, Ion Jugaru, Ghiță I. Gheorghiu, Costache Ionescu, Iordache Bordeian, Tănase I. Codrianu, Gheorghe Mironescu, Gheorghe Lungu, Chirilă D. Gheorghe, Ion Gh. Bălan, Spiridon Popa, Neculai Mihalachi, Alexandru D. Popa, Gheorghe Voiculescu, Ovanes Tomas, Zaharia Mafis, Andrei Pisoschi, Chircor Manică, Mina Talmaciu, Pavel I. Vasiliu, Ion M. Costea, Marcu V. Popovici.

#### Primăria Târgu-Jiu

Lista definitivă a persoanelor din județul Gorj, cari intrunesc condițiunile prevăzute de art. 4 și 5 din regulamentul camerilor de comerț, pentru a fi alegători pe anul 1899—1900.

#### Plasa Ocol

Comuna Târgu-Jiu : d-nii Albert Folter, Alixandru Stroe, Andrei Ionescu, Andrei Jitea, Carol Vinler, C. M. Dănăraș, Const. Udriș, Const. Hidăescu, Filip Ionescu, Gheorghe Dimitrescu, Gheorghita Nicolăescu, Gheorghe Mărganu, Ghiță Ionescu, Gheorghe Vulcănescu, Gh. D. Răduțoiu, Gheorghe Enulescu, Gheorghe Arșanu, Ioniță Simionescu, Ioan Roșca, Ioniță Ionescu, Ioniță Tomoiu, Ioan Bălănescu, Ilie P. Dobrotescu, Ioan N. Opreșcu, Ioan Udriș, Iancu C. Schileriu, Luță Râmniceanu, Matache Cărtianu, Matei I. Dănăraș, Mihailă Măruța, N. N. Lupulescu, Nicolae Trandafirescu, Nae Bălțeanu, Nicu D. Miloșescu, Pantilimon Bărbulescu, Pavel Gh. Popescu, Petre Măruța, Simion Gheorghiu, Ștefan Nicolăescu, Ștefan I. Popescu (micu), Ștefan Ion Popescu, Ștefan Barbu Popescu, Ștefan Udriș, Ștefan D. Popescu, Toma Călinescu, Toma Costescu, Trifon Cloșanu, Vasile Tătaru, Vasile Roșca, Vasile Pătrășcoiu.

#### Plasa Amaradia

Comuna Albeni : d-nii Const. Siliște, Dumitru Pociovașițeanu.

Comuna Alimpesti : d-nii Petre Tomescu, Gheorghe Popescu, Ion P. Ionescu, Gh. M. Hriza.

Comuna Bengesci : d. Const. Pociovașițeanu.

#### Plasa Novaci

Comuna Baia-de-Fer : d-nii Ion Minciogă, Gheorghe Dumitru Guțu, Gheorghe Roibu.

Comuna Bumbesci-de-Jiu : d-nii Sandu Criveți, Pătru Micu, Grigore Criveți.

Comuna Bumbesci-Pițicu : d. Gheorghe Sândoiu.

Comuna Ciocadia : d-nii Toma Breanu, Petre Lăpădat, Matache Ștefănescu.

Comuna Cernădia : d-nii Nicolae Popescu, Petre Găină, Const. Flitanu, Petru Dumitru Terfulea.

Comuna Crasna : d-nii Nicolae I. Crăsnariu, Ștefan P. Crăsnariu, Ion B. Nițescu.

#### Plasa Amaradia

Comuna Cărligei : d-nii C. V. Pleșoianu, Nicolae Ionescu.

#### Plasa Novaci

Comuna Cărpinișiu : d. Ion C. Părjol.

Comuna Novaci : Pr. Ion Chisionescu, d-nii Ion Gh. Preoteșescu, Petre Dumitru Deaconescu, Dumitru St. Ceașescu, Gheorghe P. Popescu.

Comuna Pociovașițea : d-nii Dumitru Ionescu, Const. Ciungu, Ion Anghel Popa, Preotu Ion Gheorghe.

#### Plasa Amaradia

Comuna Petresci-de-Sus : d-nii Gheorghe P. Drăgănescu, Gheorghe Diculescu, Ilie Nicolae Sbenghea, Ștefan I. Mihail, Ion Nicola Enulescu, Ion Radovicescu, Ion N. Cojocariu.

#### Plasa Novaci

Comuna Poenari : d-nii Ion Buduroi, Toma Eremia, Ion C. Aluneanu, Taiche Teodor.

#### Plasa Amaradia

Comuna Săcelu : d-nii Dumitru D. Seceleanu, Preotu N. Vanvu, Gheorghe I. Cambrea, Gheorghe I. Mangalia.

Comuna Șerbesci : Preotu V. Stoichiță.

#### Plasa Novaci

Comuna Surupați : d-nii Gheorghe N. Grigore, Const. Medrega.

Comuna Turbați : d. Eftenie Medrega.

Comuna Tetila : d. Dumitru Rebedea.

#### Plasa Vulcanu

Comuna Brădiceni : d-nii Ion N. Popescu, Grigore Ceașescu, Petre I. Seimeanu.

#### Plasa Ocolu

Comuna Ceauru : d. Const. Vâlceanu.

#### Plasa Vulcanu

Comuna Runcu : d-nii Ioan Nicolescu, Gheorghe Dediu, Vasile I. Sandru, S. Le, păduși.

#### Plasa Ocolu

Comuna Stejerei : d. Aliss. M. Dondera.

Comuna Călnicu : d-nii Ilie Saidac, Vasile Roventă.

#### Plasa Vulcanu

Comuna Arcani : d-nii Gheorghe I. Stoichitescu, Andrei M. Coiculescu, Vasile Nic. Răduțoiu.

Comuna Godiniesci : d. Ion Mazilu.

Comuna Lelesci : d. Ion N. Seftoiu.

#### Plasa Jiu

Comuna Borăscu : d-nii Dumitru Militaru, Tănase Luca, Vasile M. Boangiu.

Comuna Bolboși : d-nii Pavel Tolescu, Ion Noroce, Răducan Corlănescu, Ghiță Lupescu.

Comuna Bălteni : d-nii Grigore Dincă Schileriu, Dincă Schileriu, Dumitru Nicolescu.

Comuna Calapăru-de-Jos : d. Alecu Calotescu.

Comuna Calapëru-de-Sus : d-nii Petre Cârjeu, Ion Scafeși.

Comuna Calapëru-Gârbovu : d. Nicolae Sărbulescu.

Comuna Ionesci : d-nii Iorgu Dumitrescu, Const. Mihăilescu.

Comuna Roșia : d-nii Gheorghe Const. Nițu, Dumitru Birișescu, Const. C. Gărdescu.

Comuna Raci : d. Sandu Urdăreanu.

Comuna Rășina : d. Const. D. Porojnicu.

Comuna Ohaba : d. C. C. Săvoiu.

Comuna Ploșoru : d. Petre Tomoviči.

Comuna Turceni-de-Sus : Petre Mihart.

#### Plasa Gilortu

Comuna Aninosa : d. Const. C. Dumitrescu.

Comuna Cordesci : d-nii Zafir Hurezanu, Ion P. Hurezanu.

Comuna Groșerea : d. C. A. Crăsnariu.

Comuna Hurezani-de-Sus : d-nii Ion Gârbea, Petre Gârbea, Dumitru Mutulescu.

Comuna Hurezani-de-Jos : d. C. I. Busuiceanu.

Comuna Logresci-Birnici : d. Constantin Sterie.

Comuna Musculesci : d. Ion Andrei.

Comuna Pegeni : d. Gh. Columbeanu.

Comuna Piscoiu : Dumitru N. Badea.

Comuna Rădinesci : d-nii Ilie Bibulescu, Filip Roșculescu, Petre Mărculescu.

Comuna Scrada : d. Const. Dumitrescu.

Comuna Turburea : d-nii Sandu I. Boanțiu, Ion Dincă.

## ANUNCIURI MINISTERIALE

### MINISTERU DE INTERNE

#### Direcțiunea generală a telegrafelor și poștelor

În ziua de 17 (29) Ianuarie 1900 se va ține licitație, la prefectura județului Buzău, pentru darea în antreprisă a transportului expediției de la oficiul poștal Buzău la gara locală și vice-versa.

Licitatia va fi cu oferte sigilate, cari se vor primi în acea zi până la orele 4 p. m. precis, când se vor deschide.

Supraoferte nu se primesc.

Condițiunile cu cari se dă în antreprisă acest transport sunt următoarele:

1) Transportul se va efectua cu caii, hamurile și toate accesoriile antreprenorului și cu cariola direcțiunei.

2) Antreprenorul este obligat a vopsi o dată pe an, în fie-care primăveră, cariola într'o colora galbenă, păstrând colorea emblemei poștale, care va fi bronzată; de asemenea e dator a întreține cu cheltuiala sa, în bună stare și curată, în tot timpul duratei contractului, cariola ce i se va da de direcțiune, dator fiind ca, la expirarea contractului, să o înapoeze în starea în care i s'a predat.

La cea d'ânteu notificare, antreprenorul este dator a vopsi, precum și de a face la cariola, în termen de cinci zile, toate repara-

țiile ce i se vor semnala; în cas de a nu fi următor, vopsirea cariolei, precum și reparațiunile necesare se vor efectua de direcțiune, fără somațiune sau altă punere în întârziere, în comptul subvențiunei sau garanției antreprenorului, care va primi de bune toate cheltuelile făcute și care nu va avea drept la nici un fel de pretențiuni.

3) Caii vor fi buni și bine întreținuți; vor avea înălțimea între 15—16 pumni; hamurile vor fi de curea solidă și curat ținute.

4) Vizitiul va trebui să poarte uniforma reglementară a factorilor.

Când se va constata că vizitiul a făcut transportul neuniformat sau că nu întreține uniforma în bună stare și curată, antreprenorul va fi amendat cu subvenția pe o zi.

5) Transportul se va face ori de câte ori va fi necesitate de la oficiu la gară și vice-versa, la orele ce se vor pune în vederea antreprenorului de dirigintele respectiv.

6) Antreprenorul este dator a trimite caii cu trăsura la oficiu sau gară, cel puțin cu o jumătate oră înainte de ora hotărâtă pentru pornirea expediției; în cas de a nu fi următor, dirigintele va angaja cu ori-ce preț cai și trăsura în comptul antreprenorului, care va fi amendat și cu subvenția pe o zi.

7) În cas de întârziere a trenurilor, cariola va adăsta la gară sosirea lor.

8) Când se va constata că antreprisa este în proustă stare în cât transportul să nu se potă face în regulă, conform condițiunilor, se va da antreprenorului un singur avertisment ca, în termen de 15 zile, să aducă antreprisa în condițiunile contractului și, nefiind următor, direcțiunea va putea resilia contractul, fără judecată și fără a se face ver-o somațiune sau altă punere în întârziere antreprenorului, care nu va avea drept la nici un fel de pretențiune; iar transportul se va conceda altui amator, prin licitație sau bună învoială, în comptul garanției antreprenorului.

9) Durata contractului va fi cu începere de la 1 (13) Aprilie 1900 până la 1 (13) Aprilie 1903, rezervindu'si însă direcțiunea dreptu de a 'l resilia și înainte de împlinirea acestui termen, ori-când va crede necesar, cu condițiune de a anunța acesta antreprenorului cu 15 zile înainte.

10) Subvenția ce va rezulta la licitație se va plăti antreprenorului cu analogie la finele fie-cărei luni, prin mandat asupra tesaurului public.

11) Pentru asigurarea Statului că serviciul concedat se va îndeplini conform condițiunilor, antreprenorul va depune, în termen de 15 zile de la subsemnarea contractului, o cautiune, în numerariu sau efecte garantate de Stat, echivalentă cu subvenția pe 3 luni.

Pe lângă acesta se vor considera ca garanție și caii și accesoriile de ori-ce natură, pe cari antreprenorul nu le va putea înstrăina în timpul duratei contractului, spre a putea direcțiunea uza și de dênsele în casurile de abateri prevădute la art. 8 de mai sus.

12) Când vizitiul va fi dominat de ver-un viciu și se va semnala de direcțiune an-

treprenorului, acel vizitiu se va depărta imediat din serviciu.

Când cariola va veni la oficiu cu un vizitiu a cărui depărtare a fost cerută, dirigintele va avea dreptul a nu 'l primi, și va urma conform art. 6 de mai sus.

13) Antreprenorul nu va putea transmite contractul acestei antreprise la altă persoană, fără consimțimintul direcțiunei.

14) Conductorul fiind șeful cursei, antreprenorul său omul său e dator să 'i dea ascultare și să 'i execute ordinele de serviciu în timpul cursei; în cas contrariu, antreprenorul va fi amendat cu subvenția pe o zi.

15) Spre a fi admiși la licitație, concurenții vor depune o cautiune provisorie de lei 100, în numerariu sau efecte de ale Statului.

16) În termen de 5 zile maximum de la aprobarea licitațiunei, despre care este ținut a lua singur cunoștință de la oficiul telegrafo-poștal din Buzău, adjudecatarul se va presenta la numitul oficiu ca să închee contractul convenit; în cas de a nu fi următor, cautiunea provisorie va rămâne în profitul Statului, fără judecată, nici somațiune și fără a se face ver-o altă punere în întârziere adjudecatarului, care nu va avea drept la nici un fel de pretențiune.

Taxa de timbru și înregistrare, ce va necesita facerea contractului, va fi, conform legii timbrului, în sarcina antreprenorului.

Pe lângă acestea, concurenții vor avea în vedere art. 68—79 din legea asupra comptabilităței generale a Statului.

No. 71.606. 3 1899, Decembre 9.

— În ziua de 18 (30) Ianuarie 1900 se va ține licitație, la prefectura județului Putna, pentru darea în antreprisă a transportului expediției de la oficiul poștal Focșani la gara locală și vice-versa.

Licitatia va fi cu oferte sigilate, cari se vor primi în acea zi până la orele 4 p. m. precis, când se vor deschide.

Supraoferte nu se primesc.

Condițiunile cu cari se dă în antreprisă acest transport sunt următoarele:

1) Transportul se va efectua cu caii, hamurile și toate accesoriile antreprenorului și cu cariola direcțiunei.

2) Antreprenorul este obligat a vopsi o dată pe an, în fie-care primăveră, cariola într'o colora galbenă, păstrând colorea emblemei poștale, care va fi bronzată; de asemenea e dator a întreține cu cheltuiala sa, în bună stare și curată, în tot timpul duratei contractului, cariola ce i se va da de direcțiune, dator fiind ca la expirarea contractului să o înapoeze în starea în care i s'a predat.

La cea d'ânteu notificare, antreprenorul este dator a vopsi, precum și de a face la cariola, în termen de 5 zile, toate reparațiile ce i se vor semnala; în cas de a nu fi următor, vopsirea cariolei, precum și reparațiunile necesare se vor efectua de direcțiune, fără somațiune sau altă punere în întârziere, în comptul subvențiunei sau garanției antreprenorului, care va primi de

bune toate cheltuielile făcute și care nu va avea drept la nici un fel de pretențiuni.

3) Căi vor fi buni și bine întreținuți, vor avea înălțimea între 15—16 pumni; hamurile vor fi de curea solidă și curat ținute.

4) Vizitiul va trebui să poarte uniforma reglementară a factorilor.

Când se va constata că vizitiul a făcut transportul neuniformat, sau că nu întreține uniforma în bună stare și curată, antreprenorul va fi amendat cu subvenția pe o zi.

5) Transportul se va face ori de câte ori va fi necesitate de la oficiu la gară și vice-versa, la orele ce se vor pune în vederea antreprenorului de dirigințele respectiv.

6) Antreprenorul este dator a trimite căii cu trăsura la oficiu sau gară cel puțin cu o jumătate oră înainte de ora hotărâtă pentru pornirea expediției, în cas de a nu fi următor, dirigințele va angaja, cu orice preț, căii și trăsura în comptul antreprenorului, care va fi amendat și cu subvenția pe o zi.

7) În cas de întârziere a trenurilor, cariola va adăsta la gară sosirea lor.

8) Când se va constata că antreprisa este în proastă stare în cât transportul să nu se poată face în regulă, conform condițiilor, se va da antreprenorului un singur avertisment ca, în termen de 15 zile, să aducă antreprisa în condițiunile contractului, și, nefiind următor, direcțiunea va putea resilia contractul, fără judecată și fără a se face ver-o somațiune sau altă punere în întârziere antreprenorului, care nu va avea drept la nici un fel de pretențiune, iar transportul se va concede altui amator, prin licitație sau bună invoială, în comptul garanției antreprenorului.

9) Durata contractului va fi cu începere de la 1 (13) Aprilie 1900 până la 1 (13) Aprilie 1903, rezervându-și însă direcțiunea dreptul de a l resilia și înainte de împlinirea acestui termen, ori când va crede necesar, cu condițiune de a anunța acesta antreprenorului cu 15 zile înainte.

10) Subvenția ce va rezulta la licitație se va plăti antreprenorului cu analogie, la finele fie-cărei luni, prin mandat asupra tesaurului public.

11) Pentru asigurarea Statului că serviciul concedat se va îndeplini conform condițiilor, antreprenorul va depune, în termen de 15 zile de la subsemnarea contractului, o cautiune, în numerar sau efecte garantate de Stat, echivalentă cu subvenția pe 3 luni.

Pe lângă acesta se va considera ca garanție și căii și accesoriiile de orice natură, pe cari antreprenorul nu le va putea înstrăina în timpul duratei contractului, spre a putea direcțiunea usa și de dăsele în casurile de abateri prevăzute la art. 8 de mai sus.

12) Când vizitiul va fi dominat de ver-o viciu și se va semnala de direcțiune antreprenorului, acel vizitiu se va depărta imediat din serviciu.

Când cariola va veni la oficiu cu un vizitiu a cărui depărtare a fost cerută, dirigin-

tele va avea dreptul a nu l primi și va urma conform art. 6 de mai sus.

13) Antreprenorul nu va putea transmite contractul acestei antreprise la altă persoană fără consimțimintul direcțiunei.

14) Conducatorul, fiind șeful cursei, antreprenorul său omul său e dator să l dea ascultare și să l execute ordinele de serviciu în timpul cursei; în cas contrariu, antreprenorul va fi amendat cu subvenția pe o zi.

15) Spre a fi admiși la licitație, concurenții vor depune o cautiune provisorie de lei 100, în numerar sau efecte de ale Statului.

16) În termen de 5 zile maximum de la aprobarea licitației, despre care este ținut a lua singur cunoștință la oficiul telegrafopostal din Focșani, judecatorul se va prezenta la numitul oficiu ca să încheie contractul cuvenit; în cas de a nu fi următor, cautiunea provisorie va rămâne în profitul Statului, fără judecată, nici somațiune și fără a se face ver-o altă punere în întârziere judecatorului, care nu va avea drept la nici un fel de pretențiune.

Taxa de timbru și înregistrare, ce va necesita facerea contractului, va fi, conform legii timbrului, în sarcina antreprenorului.

Pe lângă acestea, concurenții vor avea în vedere art. 68—79 din legea asupra compatibilității generale a Statului.

No. 71.622. 3 1899, Decembrie 9.

#### Direcțiunea generală a închisorilor

Condamnatul Nicolae Negrea, de ani 45, de meserie plugar, fiul lui Constantin și al Nastasiei, căsătorit, având 3 copii, din comuna Pisica, plasa Măcin, județul Tulcea, încetând din viață în ziua de 30 Noembrie 1899, în penitenciarul Galați, unde l a rămas un capital de lei 3, se publică spre cunoștința celor în drept a l moșteni, că, dacă, în termen de un an de la data acestei publicații, nu se vor prezenta, însoțiți de acte în regulă, a reclama acești bani, ei se vor face venit casei Statului, conform art. 18 din regulamentul închisorilor centrale.

No. 12.109. 1899, Decembrie 1.

#### Epitropia generală a casei spitalelor și ospiciilor S-tu Spiridon

Se face cunoscut că, în ziua de 28 Decembrie 1899, se va ține, în camera acestei epitropii, licitație publică orală, pentru darea în antreprisă, pe timp de un an, furnizarea cu laptele necesar spitalelor și ospiciilor din Iași, cu începere de la data aprobării definitive a acestei furnituri.

Concurenții sunt invitați a se prezenta, în acea zi, însoțiți de o garanție provisorie în sumă de 600 lei, în numerariu sau efecte.

Orice informațiuni și condițiuni se pot lua și vedea în toate zilele de lucru în cancelaria epitropiei generale, serviciul administrativ.

No. 8.525. 1899, Decembrie 8.

#### MINISTERUL DE FINANȚE

##### Direcțiunea vămilor, timbrului și înregistrării

Se publică spre cunoștința generală că, în ziua de 28 Decembrie 1899, se vor vinde, prin licitație, în localul biurolui vamal Filaret, 65 kgr. cărți scrise în limba română, broșate, 14 kgr. parfum pentru batiste, 2 kgr. briliantină, 3 kgr. pudră, 8 kgr. apă de toaletă, 2 kgr. carton ambalagiu, 42 kgr. cartone pentru fotografii, 33 kgr. vase de sticlă în coloare verde, 11 kgr. efecte usate, 135 kgr. vin de Malaga, 93 kgr. coșuri goale de richită, 953 kgr. vase de porcelan, pentru masă, 103 kgr. vase de sticlă, în coloare verde, 64 kgr. cognac, 152 kgr. ocure, 141 kgr. colorii verzi și albastre, 10 kgr. colorii ordinare, amestecate cu negru de fum, 44 kgr. colorii fine, lichide, 42 kgr. grund ordinar, 21 kgr. lac fără vopsea, 45 kgr. obiecte de tucii nichelate, 55 kgr. ceră albă, 27 kgr. cărți postale cu vederi din țară, 21 kgr. vin, 12 kgr. reclame de hârtie, 34 kgr. cernelă grosă pentru imprimate, 19 kgr. uleiuri nedenumite, 20 kgr. flanelle de bumbac, împletite, 5 kgr. un tablou litografiat, încadrat în ramă de lemn, 2 kgr. chei de fer pentru mașini, 5 kgr. curele de piele pentru transmisiuni, 1 kgr. 500 gr. obiecte de tinichea de fer, 4.273 kgr. mașini agricole, 47 kgr. efecte vechi, 26 kgr. cărți pentru citit, în limbi străine, legate, 1 kgr. cărți pentru citit în limbi străine, nelegate, 1 kgr. butoni de lemn lustruit, cu os, pentru electricitate, 500 gr. obiecte de lemn lustruit, cu metal comun, 25 kgr. cabluri de sîrmă de aramă, 618 kgr. sevă animal, topit, 500 gr. încălțăminte de piele fină, 42 kgr. 500 gr. efecte de corp, usate, 35 kgr. cărți pentru citit în limbi străine, legate, 5 kgr. obiecte de porcelan și alamă, pentru electricitate, 3 kgr. un glob de sticlă albă, combinat cu sîrmă, 19 kgr. scaune de lemn, lustruite, combinate cu piele ordinară, 15 kgr. fiare de plug, 7 kgr. 500 gr. obiecte de alamă, vernisate, 6 kgr. obiecte de sîrmă de fer, cositorite, 15 kgr. cutii de carton simple, pentru bombone, 5 kgr. saci de hârtie, combinați cu panglică de mătase, 1 kgr. lucrări de hârtie, 9 kgr. bombone de zahăr, 3 kgr. cutii de carton, căptușite cu mătase, pentru bombone, 500 gr. un vas de faianță, 12 kgr. bombone de zahăr, în sticle, 5 kgr. sticle simple, turnate, 450 kgr. vin, 46 kgr. ladă de lemn goală, de Brașov, 187 kgr. linguri și furculițe, 16 kgr. orzisor curățit, pentru canari, 21 kgr. sîmînță de rapiță, 31 kgr. sîmînță de floarea soarelui, 132 kgr. 24 bucăți țitere, 17 kgr. cutii de carton, ambalagiu, 120 kgr. mobile de lemn, lustruite, 26 kgr. obiecte de alamă vernisate, pentru lămpi, 234 kgr. mobile de lemn, lustruite, 129 kgr. 7 sticle vin de Champagne, 59 sticle de cognac, sticle mici cu cognac, 595 kgr. hârtie colorată simplă, pentru imprimat, 124 kgr. bricege de fer, 25 kgr. perdele de rețea de bumbac, 6 kgr. mostre de rețea, de bumbac, 1 kgr. confecțiuni de bumbac, 3 kgr. bijuterie de alamă și sticlă

1 kgr. mercerie comună de os și de sticlă, 1 kgr. mărgelile de sticlă, 1 kgr. indigo, 1 kgr. colorii fine, 2 kgr. mostre fără valoare, 5 kgr. pile de oțel, 1 kgr. arniciu de bumbac, 1 kgr. 500 gr. felinare din tablă de fer, 500 gr. idem de alamă, nichelate, 4 kgr. globulețe de sticlă colorată, pentru pomii de Crăciun, 2 kgr. cretă, 1 kgr. 500 gr. pile de oțel, 200 gr. mostre fără valoare, 1 kgr. vată de bumbac, 5 kgr. cutii de lemn cu mușama.

Doritorii urmăză a se prezenta, în ziua arătată, la menționatul biuroș vamal, spre a concura la licitațiune.

No. 87.242. 1899, Decembrie 10.

#### Administrațiunea financiară a județului Teleorman

De ore-ce în zilele de 21, 22 și 23 Noiembrie 1899, nu s'a putut ține licitație publică, pentru vânzarea averilor persoanelor prevăzute mai jos, cari datorază Statului sumele arătate în dreptul fie-căreia, din arendi de moșii și rate de bunuri vindute de veci, cari, în urma somațiunilor făcute și a mai multor amânări, în zilele fixate pentru vânzare, nu au achitat sumele datorite;

Administrația publică spre generala cunoștință a amatorilor că, conform art. 11 și 13 din legea de urmărire, se va ține o nouă licitație publică, în zilele de 21, 22 și 23 Decembrie 1899, de la orele 10 a. m. până la 4 p. m., în piețele principale din orașele T.-Măgurele, Roșiori-de-Vede și Zimnicea, pentru vânzarea următoarelor averi:

O trăsură pe arcuri, cu coș de piele, două cai negri cu hamurile lor, avere a d-lui C. Polimeride, fost arendaș al moșiei Merișani, pe periodul 1893—98, pentru suma de lei 1.840, bani 30, din arenda anului 1897 și contravențiune la condițiunile contractului de arendare pe anul 1897.

2.040 kile mari porumb și 420 kile mari grâu, aflate la conacul moșiei Salcia, avere a d-lui C. Dumitrescu, arendașul acelei moșii, pe periodul 1898—1903, pentru suma de lei 19.147, bani 50, câștiurile de 1 Aprilie, 1 Iulie și 1 Octombrie 1899.

5 perechi boi pentru jug, 1 taur, 8 cai pentru trăsură, o gabrioleță nouă, 2 vaci cu viței, 2 gonitori, 5 secerători, 710 hectolitri grâu, 10 kile mari porumb și 100 care cu fân, avere a d-lor Lazăr B. Angelescu și S. Potamian, arendași ai moșiei Beiu-Ecaterina, pe periodul 1898—1903, pentru suma de lei 14.481, câștiurile de 1 Aprilie, 1 Iulie și 1 Octombrie 1899.

300 hectolitri grâu, recolta anului curent, avere a casei decedatului Iacob Bențing, arendașul moșiei Plopi, pe periodul 1897—1901, pentru suma de lei 2.517, bani 25, câștiurile de 1 Aprilie, 1 Iulie și 1 Octombrie 1899.

1.150 hectolitri grâu, recolta anului curent, aflat în magazia din Roșiori, strada Gărei No. 6, 40 boi și vaci de rasă bună, 300 oi, o batoză de treerat și o locomobilă, aflate la conacul din comuna Ciolănesci-din-Deal, avere a d-lui V. Bărăscu, arendașul moșiei Slăvesci-Zlotesci, pe periodul

1898—1903, pentru suma de lei 36.547, bani 50, câștiurile de 1 Aprilie, 1 Iulie și 1 Octombrie 1899.

300 kile mari grâu, aflat în magazia la Roșiori-de-Vede, și 500 oi la conacul moșiei Socet, avere a d-lui P. Dănescu, arendașul moșiei Merișani, pe periodul 1898—1903, pentru suma de lei 12.500, rest câștiurile de 1 Octombrie, 31 Decembrie 1898, 1 Aprilie, 1 Iulie și 1 Octombrie 1899.

1.980 hectolitri grâu, aflat în magazia d-lui Temistocle Pana, din T.-Măgurele, și 847 hectolitri porumb la conacul moșiei Plosca, avere a d-lui Anton Paziano, arendașul acelei moșii, pe periodul 1895—1900, pentru suma de lei 52.504, bani 72, câștiurile de 1 Aprilie, 1 Iulie și 1 Octombrie 1899.

2 cai remonți, unul alb și altul murg, 2 boi bălani, mari, un cal românesc, murg, 3 pluguri universale, usate, un furgon de transport, avere a d-lui Dr. Mateiu Tocitu, cumpărătorul moșiei Trupu-Gresia-Beuceșca, pentru suma de lei 8.535, bani 91, ratele de 1 Aprilie, 1 Iulie, 1 Octombrie 1898, 2 Ianuarie, 1 Aprilie, 1 Iulie și 1 Octombrie 1899.

700 oi, 2 cai, 1.115 hectolitri grâu, 10 boi, 8 cai și 5 bivolițe, avere a d-lor M. Bărbulescu, N. Modea, Radu Stoicea și alții, cumpărătorii moșiei Uda-Clocociov, pentru suma de lei 22.538, bani 45, ratele de 2 Ianuarie, 1 Aprilie, 1 Iulie și 1 Octombrie 1899.

440 hectolitri grâu din recolta anului curent, aflat în orașul Roșiori-de-Vede, în magaziele d-lui Ioniță Rădoi, avere a d-lui Petre Dănescu, arendașul moșiei Măgura-Budoșca, din județul Vlașca, pentru suma de 9.740 lei, datoriți din arenda acelei moșii pe anul curent.

Un garderob cu două uși, de nuc, o masă de nuc rotundă, un sertar de nuc cu patru cutii, 2 paturi de fer, bune, 16 scaune negre, bune, o oglindă mare de perete cu rama de nuc, o trăsură pe arcuri cu coș de piele, în stare bună, 2 cai, unul cu părul murg și altu vînet, un cazan de fabricat rachiū, cu capac și două țevi, toate de aramă, capacitate 30 decalitri, 78 decalitri și 5 litri vin, recolta anului 1899, aflat într'o butie mare, 2 buți mari, legate cu cercuri de fer, avere a d-lui Haji I. Rădulescu, pentru suma de lei 4.650, bani 53, prețul unui material lemnos din pădurea Țigănia-Drăgănesci.

O trăsură cu coș de piele, o gabrioleță fără coș, usată, două holobóce cu cercuri de fer, capacitate de 60—70 decalitri unu, un cal în păr vînet-rotat, un stângen lemne tufan, uscate, o căruța legată cu fer, două putini cu cercuri de fer, avere a moștenitorilor Gr. A. Ivanovici, pentru suma de lei 404, bani 53, contravențiune la condițiunile contractului pentru exploatarea pădurei Nețoi-Trivalea.

60 chile mari grâu, recolta anului curent, 60 chile mari porumb bobe, o trăsură pe arcuri, cu coș de piele, 3 cai pentru trăsură, 40 stângeni lemne pentru foc, 4 vaci cu lapte, avere a d-lui Ilie Gornescu, arenda-

șul locurilor din pădurea Baldovinesci-Ciolănesci, pentru suma de lei 7.820, arenda pe anul 1899—1900.

Doritorii de a concura la vânzarea acestor averi sau parte din ele, vor trebui să prezinte garanțiile cerute de lege.

Statul nu garantează nici cantitatea, nici calitatea averilor vindute.

Taxele de înregistrare rămân în sarcina cumpărătorilor; iar averile se predau loco, acolo unde sunt vindute și înmagazinate.

No. 23.761. 1899, Decembrie 7.

#### MINISTERUL DE RĂZBOI

Administrația centrală a războiului având necesitate de furnitura următoare:

268 șei complete pentru corpul gendarmeriei rurale;

Se publică spre cunoștința tuturilor doritorilor că, în ziua de 4 Ianuarie 1900, orele 4 p. m., se va ține licitație, în conformitate cu legea de comptabilitate generală a Statului, art. 68—79 inclusiv, și în condițiunile caietului de sarcini, care se poate vedea la minister (direcția VII administrația), în toate zilele de lucru, de la orele 9—12 din zi.

Ofertele se primesc pentru întreaga cantitate a furniturii, de la industriașii și fabricanții ce au ateliere în țară pentru asemenea lucrări.

Supralicitatie nu se va ține.

Spre a fi admiși la licitație, concurenții vor depune, odată cu oferta, recepisa Casei de depuneri, constatând că au consemnat ca garanție, la ordinul ministerului de război, în numerariu sau efecte ale Statului sau ale societăților recunoscute de Stat, suma de lei 10 la sută din valoarea furniturii ofertată.

Garanțiile nu se primesc de cât în recepisa Casei de depuneri; cele ce se vor aduce în numerariu sau efecte se refușă.

Garanția nu se va libera adjudecatarului de cât dupe executarea definitivă a contractului.

No. 10.664. 357. 1899, Decembrie 2.

— Administrația centrală a războiului având necesitate de furnitura următoare:

50.000 batiste pentru ómenii de trupă;

Se publică spre cunoștința tuturilor doritorilor că, în ziua de 5 Ianuarie 1900, orele 4 p. m., se va ține licitație, în conformitate cu legea de comptabilitate generală a Statului, art. 68—79 inclusiv, și în condițiunile caietului de sarcini, care se poate vedea la minister (direcția VII), în toate zilele de lucru, de la orele 9—12 a. m.

Ofertele se primesc pentru loturi de câte 25.000 bucăți batiste și pentru întreaga cantitate a furniturii, de la fabricanții și industriașii cari au ateliere de țesătorie în țară, urmând a se adjudeca dupe cum prețul va fi mai avantajos.

Supralicitatie nu se va ține.

Spre a fi admiși la licitație, concurenții vor depune, odată cu oferta, recepisa Casei de depuneri, constatând că au consemnat ca garanție, la ordinul ministerului de război, în numerariu sau efecte ale Statului sau ale

societăților recunoscute de Stat, suma de 10 la sută din valoarea furniturii oferită.

Garanțiile nu se primesc de cât în recepția Casei de depuneri; cele ce se vor aduce în numerariu sau efecte se refușă.

Garanția nu se va libera adjudecaturii de cât după executarea definitivă a contractului. No. 10.648. 35d. 1899, Decembre 2.

#### Regimentul 4 călărași

Se publică spre cunoștința generală că, în ziua de 19 Decembre 1899, orele 10 dimineața, se va ține licitație publică în piața S-tului Haralambie, orașul Turnu-Măgurele, pentru vânzarea a 9 cai.

No. 2.968. 1899, Decembre 7.

#### Regimentul Argeș No. 4

Fiind-că în urma publicației No. 2.491, inserată în *Monitorul Oficial* No. 170, pagina 5828 din 1899, nu s'a prezentat nici un amator în ziua de 26 Noembre 1899, a cumpăra instrumentele de muzică, reformate, cari sunt:

Un alt-horn Es, 4 baritone B, 3 bas flügelhorn B, 5 clarinete B, două clarinete C, un clarinet Es, două flaute C, două flaute Des, 4 flügelhorn B, un helicon B, două helicone F, un piccolo Des, două tenor posăuner, 3 trombe B, 4 trombe Es, un trombon F și 6 Valthorn Es F;

Se publică o nouă licitație pentru vânzarea acestor instrumente, care se va ține în ziua de 27 Ianuarie 1900, orele 9 și jumătate dimineața, la cancelaria regimentului din orașul Pitești.

Amatorii sunt rugați a se prezenta în ziua și orele arătate la cancelaria regimentului, spre a concura la vânzare.

No. 3.078. 1899, Decembre 9.

#### Arsenalul de construcții al armatei

La 21 Decembre 1899, orele 3 p. m., se va ține licitație la arsenalul de construcții al armatei, pentru aprovizionarea a:

- 6.500 kgr. fer pătrat de 20 mm.;
  - 2.600 " " lat " 30 X 5;
  - 8.500 " " " " 32 X 5;
  - 5.500 " " " " 35 X 5;
  - 12.000 " " " " 29 X 6;
  - 2.700 " " " " 45 X 5;
  - 16.500 bucăți nituri de fer, cap rotund, 7 X 30;
  - 16.500 bucăți nituri de fer, cap rotund, 5 X 13;
  - 16.500 bucăți nituri de fer, cap fresat, 6 X 16;
  - 167 pachete șurupuri de fer pentru lemn, cap fresat, de 26 X 7;
  - 140 pachete șurupuri de fer pentru lemn, cap fresat, de 30 X 7;
  - 110 pachete șurupuri de fer pentru lemn, cap fresat, de 40 X 7;
  - 3.000 bucăți scânduri de brad de 4 m. lung. 250 mm. lat. și de 33 mm. gröse.
- Ofertele închise vor fi însoțite de garanția provisorie de 5 la sută, în numerariu, din valoarea oferită.
- Se pune în vedere concurenților art. 68 până la 79 din legea comptabilității publice.

Caietu de sarcini și ori-ce alte condițiuni se pot vedea la arsenal, în toate zilele de lucru, între orele 8—11 a. m. și 2—5 p. m. No. 4.666. 23d. 1899, Decembre 8.

#### Depozitul de recrutare Botoșani

Listă de recruții din clasă anului 1900, dați nesupuși pe ziua de 10 Noembre 1899.

#### CONTINGENTUL 1899

##### Compania pirotehnică

1. Ștrul Marcu sin Șloim Volf, din comuna Botoșani, despărțirea I, județul Botoșani, fiul lui Ștein și al Estrei; având talia 1 m. 60 c.m., fața smedă, ochii căprii, părul și sprincenile castanii, fruntea, nasul și gura potrivite.

2. Moiaș Aron sin Ițic, din comuna Botoșani, despărțirea III, județul Botoșani, fiul lui Ițic și al Simhăi; având talia 1 m. 64 cm., fața roșcovană, ochii căprii, barba rade, părul și sprincenile castanii, fruntea, nasul și gura potrivite.

##### Arsenalul de construcții

3. Moiaș sin Mendel, din comuna Botoșani, despărțirea IV, județul Botoșani, fiul lui Mendel și al Ruhlăi; având talia 1 m. 69 cm., fața smedă, ochii căprii, părul și sprincenile castanii, fruntea, nasul, gura și bărbia potrivite.

##### Regimentul 2 geniu

4. Rubinștein Avram, din comuna Botoșani, despărțirea II, fiul lui Sinicha și al Tobei; având talia 1 m. 78, fața smedă, fruntea mică, ochii căprii, nasul mare, bărbia ascuțită, gura potrivită, părul și sprincenile negre; aluniță pe obrazul stâng.

5. Vacsman Aizic, din comuna Botoșani, despărțirea III, fiul lui Moritz și al Tamsei; având talia 1 m. 67 cm., fața roșcovană, ochii căprii, barba rade, părul și sprincenile castanii, fruntea, nasul și gura potrivite; peștrul pe obraz.

##### Batalionul 4 vânători

6. Herș Sigal, din comuna Botoșani, despărțirea IV, județul Botoșani, fiul lui Zubie și al Tobei; având fața roșcovană, ochii albaștri, părul și sprincenile castanii, fruntea, nasul, gura și bărbia potrivite.

7. Hoiaș sin David, din comuna Botoșani, despărțirea IV, județul Botoșani, fiul lui Ita și al Surei; având fața smedă, ochii verzi, părul și sprincenile negre, fruntea, nasul, gura și bărbia potrivite; semn la ambele nări.

8. Melic Buiomoviță, din comuna Botoșani, despărțirea IV, județul Botoșani, fiul lui Mendel și al Rificăi.

9. Moise sin Mendel Vaintraub, din comuna Botoșani, despărțirea IV, fiul lui Motel și al Ruhlăi.

10. Iosub sin David, din comuna Botoșani, despărțirea IV, județul Botoșani, fiul lui David și al Haei; având fața smedă, ochii căprii, părul și sprincenile castanii, fruntea, nasul, gura și bărbia potrivite; semn la piciorul drept.

#### Regimentul 4 artilerie

11. Vaisman Frideric, din comuna Botoșani, despărțirea II, județul Botoșani, fiul lui Herșcu și al Revei.

12. Sainfeld Moiaș, din comuna Botoșani, despărțirea III, județul Botoșani, fiul lui Samuel și al Havei; având fața smedă, ochii căprii, părul și sprincenile castanii, fruntea, nasul, gura și bărbia potrivite.

13. Dumitru Iordan, din comuna Botoșani, despărțirea III, județul Botoșani, fiul lui Gheorghe și al Domnicăi; având talia 1 m. 65 cm., fața brună, părul, sprincenile și ochii negri, fruntea, nasul, gura și bărbia potrivite.

14. Ion Gh. Iordan, din comuna Botoșani, despărțirea III, județul Botoșani, fiul lui Gheorghe și al Domnicăi; având talia 1 m. 68 cm., fața smedă, părul, sprincenile și ochii negri, fruntea, nasul, gura și bărbia potrivite.

15. Ștrul sin Iancu, din comuna Botoșani, despărțirea IV, județul Botoșani, fiul lui Iancu și al Surei.

#### Regimentul 12 artilerie

16. Moiaș D. Pandle, din comuna Botoșani, despărțirea III, județul Botoșani, fiul lui Dumitru și al Catincăi; având talia 1 m. 68 cm., fața smedă, părul, sprincenile și ochii negri, fruntea, nasul, gura și bărbia potrivite.

17. Harabașiu Șloim Zalman, din comuna Botoșani, plasa Tergu-Ștefănesci, județul Botoșani, fiul lui Ițic și al Zeidei.

18. Grisariu Moiaș, din comuna Botoșani, plasa Tergu-Ștefănesci, județul Botoșani, fiul lui Cunia și al Hamai.

19. Morariu Lupu, din comuna Botoșani, plasa Tergu-Ștefănesci, județul Botoșani, fiul lui Mendel și al Berlei.

20. Dascălu Nuhăm, din comuna Botoșani, plasa Tergu-Ștefănesci, județul Botoșani, fiul lui Ițic și al Itef.

#### Regimentul 8 călărași

21. Moiaș Haim, din comuna Botoșani, plasa Tergu-Ștefănesci, județul Botoșani, fiul lui Ștrul și al Haei; având talia 1 m. 61 cm., fața roșcovană, ochii albaștri, nasul lungăreț, părul și sprincenile castanii, fruntea, gura și bărbia potrivite; semn la piciorul stâng.

22. Sărghi Petre, din comuna Ostopeni, plasa Ștefănesci, județul Botoșani, fiul lui Nechita și al Anicăi; având talia 1 m. 64 cm., fața smedă, ochii căprii, părul și sprincenile negre, fruntea, nasul, gura și bărbia potrivite; semn la mâna stângă.

23. Popovici Alecu, din comuna Ștefănesci, plasa Buciumeni, județul Botoșani, fiul lui Carol și al Anei; având talia 1 m. 92 cm., fața smedă, părul și ochii negri, sprincenile castanii, fruntea, nasul, gura și bărbia potrivite.

#### Compania 4 sanitară

24. Leonescu Ilie, din comuna Botoșani, despărțirea III, județul Botoșani, fiul lui Dumitru și al Anghelinei.

25. Leiba Bercu, din comuna Botoșani, despărțirea III, județul Botoșani, fiul lui Leibu și al Etlei; având fața blondă, ochii albaștri, părul și sprincenile castanii, barba rade, fruntea, nasul și gura potrivite.

*Compania 4 subsistență*

26. Gheorghe Iancu, din comuna Botoșani, despărțirea III, județul Botoșani, fiul lui Ion și al Flărei; având talia 1 m. 70 cm., fața brună, părul, sprincenile și ochii negri, fruntea, nasul, gura și bărbia potrivite.

27. Dumitru Iordan, din comuna Botoșani, despărțirea III, județul Botoșani, fiul lui Gheorghe și al Dominicăi; având fața brună, părul, sprincenile și ochii negri, fruntea, nasul, gura și bărbia potrivite.

28. Ion Gheorghe Iordan, din comuna Botoșani, despărțirea III, județul Botoșani, fiul lui Gheorghe și al Dominicăi; având fața smedă, părul, sprincenile și ochii negri, fruntea, nasul, gura și bărbia potrivite.

*Compania 4 administrație*

29. Liber Altâr, din comuna Botoșani, despărțirea III, județul Botoșani, fiul lui Strul și al Goldei.

*Escadronul 4 tren*

30. Haim Mihel Ber, din comuna Târgu-Burdujeni, fiul lui Mihel și al Itei; având talia 1 m 62 cm., fața bălăe, fruntea, nasul, gura și bărbia potrivite, ochii căprii, părul și sprincenile castanii.

31. Stoian Anton, din comuna Târgu-Burdujeni, plasa Siret, județul Botoșani, fiul lui Iacob și al Susanei; având talia 1 m 65 cm., fața smedă, fruntea, nasul, gura și bărbia potrivite, ochii negri; părul și sprincenile castanii.

32. Iancovici Simon, din comuna Bucoveni, plasa Ștefănesci, județul Botoșani, fiul lui Iosub și al Malei; având talia 1 m 78 cm., fața roșcovană, fruntea și gura potrivite, ochii căprii, nasul și bărbia lungărețe, părul și sprincenile negre.

33. Riven Riven, din comuna Târgu-Ștefănesci, plasa Ștefănesci, județul Botoșani, fiul lui Zisu și al Ghitlei.

*Compania 2 gendarmă*

34. Avram Moisă, din comuna Târgu-Ștefănesci, plasa Ștefănesci, județul Botoșani.

35. Sapsa Moisă, din comuna Târgu-Ștefănesci, plasa Ștefănesci, județul Botoșani, fiul lui Marcu și al Tupei.

*Regimentul Botoșani No. 35*

36. Romanescu Const., din comuna Botoșani, plasa Ștefănesci, județul Botoșani, fiul lui Ion și al Mariei; având talia 1 m 75 cm., fața smedă, fruntea, nasul și gura potrivite, ochii căprii, bărbia rotundă, părul și sprincenile castanii.

37. Hrib Dumitru, din comuna Costesci, plasa Meletin, județul Botoșani, fiul Marghiolei; având talia 1 m. 68 cm., fața smedă, fruntea, nasul, gura și bărbia potrivite, ochii

căprii, părul și sprincenile castanii, semn la geana dreaptă.

38. Cuper Robert, din comuna Costesci, plasa Meletin, județul Botoșani, fiul lui Nahman și al Haei; având talia 1 m 64 cm., fața ovală, fruntea, nasul, gura și bărbia potrivite, ochii verzi, părul și sprincenile castanii.

39. Faihman Mendel din comuna Sulița, plasa Meletin, județul Botoșani, fiul lui Moisă și al Zlotei

40. Alamaru Bercu, dis Gotsman, din comuna Sulița, plasa Meletin, județul Botoșani, fiul lui Avram și al Sosei; având fața smedă, fruntea, nasul, gura și bărbia potrivite, ochii căprii, părul și sprincenile castanii.

41. Puiu Cost. II, din comuna Șoldănesci, plasa Meletin, județul Botoșani, fiul lui Gh. și al Aristidei.

42. Munteanu Ion, din comuna Ștefănesci, plasa Ștefănesci, județul Botoșani, fiul lui Vasile și al Ionei; având talia 1 m. 54 cm., fața blondă, fruntea, nasul, gura și bărbia, potrivite, ochii căprii, părul și sprincenile castanii.

43. Anton Dumitru, din comuna Comăndăresci, plasa Ștefănesci, județul Botoșani, fiul lui Andrei și al Mariei.

44. Pricope Haralambe, din comuna Rânghilești, plasa Ștefănesci, județul Botoșani, fiul lui Gh. și al Joiței; având talia 1 m 62 cm., fața bălană, fruntea, nasul, gura și bărbia potrivite, ochii albaștri, părul și sprincenile castanii.

45. Barat David, din comuna Ștefănesci, plasa Târgu-Ștefănesci, județul Botoșani, fiul lui Haim și al Hunei.

46. Ungureanu Dumitru, din comuna Brăteni, plasa Ștefănesci, județul Botoșani, fiul lui Gh. și al Mariei; având talia 1 m. 62 cm., fața smedă, fruntea, nasul, gura și bărbia potrivite, ochii turburi, părul și sprincenile negre.

47. Gotesman Avram, din comuna Târgu-Ștefănesci, plasa Ștefănesci, județul Botoșani, fiul lui Lazăr și al Zislei.

48. Croitoru Haim, din comuna Târgu-Ștefănesci, plasa Ștefănesci, județul Botoșani, fiul lui Rahmil și al Estrei.

49. Moisă Hascal, din comuna Târgu-Ștefănesci, plasa Ștefănesci, județul Botoșani, fiul lui David și al Feigăi.

50. Herscovici Meiloh, din comuna Târgu-Ștefănesci, plasa Ștefănesci, județul Botoșani, fiul lui Avram și al Iurcăi.

51. Rotariu Manole, din comuna Trusesci, plasa Ștefănesci, județul Botoșani, fiul lui Ion și al Nastasiei.

52. Alexa Alexandru, din comuna Trusesci, plasa Ștefănesci, județul Botoșani, fiul lui Gh. și al Aniței.

53. Popescu Nicula, din comuna Trusesci, plasa Ștefănesci, județul Botoșani, fiul lui Ion și al Rariței.

54. Frantz Grigore, din comuna Trusesci, plasa Ștefănesci, județul Botoșani, fiul lui Ion și al Mariei.

55. Bugă Burdujă Dumitru, din comuna Ungureni, plasa Ștefănesci, județul Botoșani,

fiul lui Ion și al Ionei; având talia 1 m 50 cm., fața smedă, fruntea, nasul, gura și bărbia potrivite, ochii, părul și sprincenile negre.

56. Ilie Florescu, din comuna Botoșani, despărțirea I, județul Botoșani, fiul Mariei; fața smedă, fruntea, nasul, gura și bărbia potrivite, ochii, părul și sprincenile castanii.

57. Zeida sin Zalman, din comuna Botoșani, județul Botoșani, fiul lui Zalman și al Ruhlăi.

58. Haim Frenchel, din comuna Botoșani, despărțirea II, județul Botoșani, fiul lui Isac și al Bertei.

59. Costache Gh. Iordan, din comuna Botoșani, despărțirea III, fiul lui Gh. și al Dominicăi; având fața brună, fruntea, nasul, gura și bărbia potrivite, ochii părul și sprincenile negre.

60. Crupariu Bercu, din comuna Târgu-Ștefănesci, plasa Ștefănesci, județul Botoșani, fiul lui Șloim și al Haei; având talia 1 m. 64 cm., fața roșcovană, fruntea, nasul și gura potrivite, ochii căprii, bărbia rotundă, părul și sprincenile castanii.

61. Doboș Herșcu, din comuna Târgu-Ștefănesci, plasa Ștefănesci, județul Botoșani, fiul lui Iancu și al Ruhlăi.

**Depositu de recrutare Teleorman**

*Listă de numele și prenumele tinerilor recrutați din județul Teleorman și cari s'au dat nesupuși pe ziua de 11 Noembrie 1899.*

Contingentul 1899

Neagu Hoțu Matei, din comuna Drăcșeni.

Constantin Ilie Badea, din comuna Rădoiesci.

Zanfir Marin Rotaru Vasile, Iancu Ionescu Ion, Foremștain Șulem, Anastase Rigopol Nicolae, Ștefan Petroff Pasov Nicolae, din comuna Roșiori-de-Vede.

Anton Ivanische Anton, Ștefan Nicolae Manole, Iona Andreescu Chiru, Ferdinand Marinericu Adrei, Ștefan Ion Nicula, Anghel Lungu Ion, Mihalache Alexe Dumitru, Gligore I. Lemon Aristide, Iulia Frunțescu Constantin, Ion Ștefan Dumitru I-iu, Alexandru Vasile Hristiu, Marin Dumitru Nicolae, Gheorghe Ștefan Tudor, Dumitru Mita Hristodor, Stancu Stan Marin, Marin Trașcă Ion, Anica Gheorghe Dumitru, Petre Crăciun Anghel, Stan Vasile Ion, Radu Stana Gheorghe, Gheorghe Nicolae Anghel, din comuna Alexandria.

Badea Paraschiv, Iordache Atanasie, Boiangiu Nicolae, Salman Andrei, din comuna Turnu-Măgurele.

Dumitrescu Nicolae, din comuna Zimnicea.

Simon Fișer și Max Ber Iosofovici, din comuna Turnu-Măgurele.

Monlari Ianoș Pavel, din comuna Cervenita.

Neagu Dumitru, din comuna Poroșchia.

Veniamin Solomon Sasan, Gheorghe Dumitru Costică, Ion Stan Dumitru al II-lea,

Stoica Mihaiu Petre, Zinca Stan Frăsineanu Ilie, Dumitru I. Olteanu Alexandru, Ion Țigăniștenu Constantin și Petcu Sava Iordan, din comuna Alexandria.

Nicola Manole Manole, din comuna Roșiori-de-Vede.

### MINISTERUL AGRICULTUREI, INDUSTRIEI, COMERCIULUI ȘI DOMENIILOR

În conformitate cu art. 15 din codul silvic, se publică spre cunoștința generală că s'a supus regimului silvic, în prevederile art. 11 același cod, următoarele păduri din județul Prahova :

1) Băciresca, situată pe moșia cu același nume, pendinte de comuna Homoricu, plaiul Teleajen, în suprafață de 900 Ha., limitată la Nord cu pădurea Sinaia, a eforiei, la Sud cu pădurea Vulpea, la Est cu pădurea Jariștea, a d-nei Zănescu, și Vest cu pădurea plaiul Lupului;

2) Trifoiul-Mic, situată pe moșia Băciresca, pendinte de comuna Homoricu, plaiul Teleajen, în suprafață de 400 Ha., limitată la Nord cu pădurea Sinaia, la Sud cu Muntele-Trifoiul-Mare, la Est cu pădurea Băciresca și la Vest cu Muntele-Moașă.

No. 97.209. 1899, Decembre 10.

— Se aduce la cunoștința celor interesați că, în ziua de 10 Ianuarie 1900, orele 10 dimineața, se va ține licitație publică, conform art. 6, 24 și următorii din legea înstrăinării bunurilor Statului și răscumpărării embahticurilor, în localul prefecturii județului Bacău, pentru vânzarea bunurilor mici arătate mai jos.

Doritorii de a le cumpăra sunt rugați a se prezenta, în acea zi și ore, în localul aceleiași prefecturii, pregătiți de garanția arătată în dreptul bunului; cunoscând că nimeni nu poate concura în numele altuia de cât în baza unei procuri legalisată de primăria respectivă, în ce privește pe locuitorii de la țară, și care procură se va prezenta la licitațiune înainte de a începe strigările.

Supraoferte nu se mai primesc.

Se explică că, dupe art. 38 din lege, prețul bunurilor adjudecate se va plăti în modul următor :

a) Intreg, în termen de o lună de la data confirmării vânzării publicată în *Monitorul Oficial*, dacă bunurile, fiind situate în raza comunelor urbane, se vor adjudeca cu mai puțin de 1.000 lei, sau dacă, fiind situate în alte părți, se vor adjudeca maximum cu 100 lei, adică acelea din comunele rurale;

b) În termen de 5 ani, în rate trimestriale, pe baza unei dobânzi de 5%, când bunurile din raza comunelor urbane se vor adjudeca de la 1.000 lei în sus, și

c) În termen de 10 ani, tot în rate trimestriale și cu aceeași dobândă, când bunurile rurale se vor adjudeca cu mai mult de 100 lei.

Taxele de timbru fix și înregistrare se vor plăti în termen de o lună.

Garanțiile, fiind în numerariu, se vor încasa în compul taxei de înregistrare și timbru fix, iar restul în comptul prețului, când plata se face în termen de o lună.

Când prețul se achită în rate, garanția se încasează în comptul prețului pentru bunurile urbane și ca prime rate pentru cele rurale:

1) Locul cu 4 case, compuse din mai multe camere, foste posedate cu besman de defunctul Sandu Lăutaru, în întindere suprafața totală ca de 623 m. p., 34 cm. p., afară de locul cu besman al d-nei Catinca, situat în urbea Bacău, și învecinat la Sud cu Ion Anuța, la Nord cu Forman Gheorghe, la Vest cu Dumitru Sărățeanu și la Est cu șoseua; înșchiriat pe periodul 1899—1904, cu lei 45 anual; garanția este de lei 90. Concurența începe de la suma de lei 850.

2) Terenul viei păragine, pe plan lit. b<sub>40</sub>, de pe moșia Inconjurătorea-Monastirei-Bogdana, în întindere suprafața totală ca de 1 hectar, 5.983 m. p., situată în comuna Bogdana, plasa Tazlău-de-Jos-Trotușu, fostă pendinte de monastirea Bogdana, și învecinată la Nord, Sud și Vest cu imașul locuitorilor de pe moșia Bogdana, și la Est cu locul preotului Gheorghe; neînchiriat; garanția lei 53. Concurența începe de la suma de lei 535, bani 50.

3) Locul de casă numit al Angheloei, pe plan lit. b<sub>6</sub>, de pe moșia Inconjurătorea-Monastirei-Bogdana, în întindere suprafața totală ca de 4.460 m. p., situat în comuna Bogdana, plasa Tazlău-de-Jos-Totușu, fost pendinte de monastirea Bogdana, și învecinat la Nord cu locul lui Gh. Stoica, la Sud cu locul lui Ion Stoica, la Est cu drumul la pârul Gutinașu și la Vest cu Gheorghe Stoica; arendat pe periodul 1895—1900 cu lei 35 anual; garanția lei 70. Concurența începe de la suma de lei 558, bani 50.

4) Locul viran, pe plan lit. b<sub>15</sub>, de pe moșia Inconjurătorea-Monastirei-Bogdana, în întindere suprafața totală ca de 1.218 m. p., situat în comuna Bogdana, plasa Tazlău-de-Sos-Trotușu, fost pendinte de monastirea Bogdana; învecinându-se la Nord-Est cu pârul Valea-Seacă, la Sud cu locul lui Nicolae Vieru și la Vest cu ulița principală a satului; nearendat; garanția lei 10. Concurența începe de la suma de lei 50.

5) Locul numit la Vărărie, cu o cârciumă de lemn, cu 3 camere și un beciu, pe plan No. 2, de pe moșia Inconjurătorea-Monastirei-Bogdana, în întindere suprafața totală ca de 1 hectar, 4.183 m. p., situat în comuna Bogdana, plasa Tazlău-de-Jos-Trotușu, fost pendinte de monastirea Bogdana; învecinându-se la Nord cu clăcașii vechi de pe moșia Bogdana, la Sud cu drumul satului peste pârul Gutinașu, la Est cu pârul Gutinașu și la Vest cu drumul satului principal, sau mai bine dis ulița principală; arendat pe periodul 1895—1900 cu lei 205 anual; garanția lei 410.

Acest bun, vândut la licitația de la 26 Ianuarie 1892 d-lui Gheorghe Mateiu cu

lei 1.020, se revinde pe sema d-sale pentru că nu a achitat prețul integral.

6) Hliza de la Fântânele, fostă a lui Gheorghe Hârjan și adjudecată asupra Statului prin ordonanța tribunalului Bacău cu No. 215 din 1894, în întindere suprafața totală ca de 3.464 m. p., situată în comuna Brătla, plasa Tazlău-de-Jos-Trotușu; învecinându-se la Nord cu pământul lui Necula Drăguleț, la Sud cu Dumitru Drugă, la Vest cu Dumitru Tănase și la Est cu drumul de la pădure; nearendată; garanția lei 20. Concurența începe de la suma de lei 116 bani 10.

7) Locul de la Făget, fost al lui Gheorghe Hârjan și adjudecat asupra Statului prin ordonanța tribunalului Bacău No. 215 din 1894, în întindere suprafața totală de 1 hectar, 4.929 m. p., situat în comuna Brătla, plasa Tazlău-de-Jos-Trotușu; învecinându-se la Nord cu pădurea Statului Brătla, la Sud cu imașul lui Gh. Ghihanu, la Vest cu locul Marinei Gh. Hârjan și la Est cu locul Marinei Ion Ghihanu, disă și Smărăndoiu; nearendat; garanția lei 50. Concurența începe de la suma de lei 417.

8) Siliștea din vatra satului Brătla, cu ecaretele compuse din o casă cu două odăi, un șopron, o șură și o poiată, precum și pomii roditori, fostă a lui Gheorghe Hârjan și adjudecată asupra Statului prin ordonanța tribunalului Bacău cu No. 215 din 1894, în întindere suprafața totală ca de 2.442 m. p., situat în comuna Brătla, plasa Tazlău-de-Jos-Trotușu; învecinându-se la Nord cu Toader Tărcuță, la Sud cu N. Gh. Manea, la Est cu drumul ce duce la Deleni și la Vest cu N. Ion Stan; arendat pe periodul 1898 până la 1903 cu lei 10 anual; garanția lei 20. Concurența începe de la suma de lei 351, bani 45.

9) Terenul numit imașul de la pietriș, fost a lui Gheorghe Hârjan și adjudecat asupra Statului prin ordonanța tribunalului Bacău cu No. 215 din 1894, în întindere suprafața totală ca de 2.074 m. p., situat în comuna Brătla, plasa Tazlău-de-Jos-Trotușu; învecinându-se la Nord cu Ion Bădică, la Sud cu drumul ce duce la Deleni, la Est cu N. Drugu și la Vest cu Gh. Solțan; nearendat; garanția lei 5. Concurența începe de la suma de lei 46, bani 35.

10) Locul de la Valea-Rea, fost al lui Gheorghe Hârjan și adjudecat asupra Statului prin ordonanța tribunalului Bacău cu No. 215 din 1894, în întindere suprafața totală ca 1 hectar, 7.472 m. p., din cari ca 5.012 m. p., teren cu tuferiș, de esență fag și păducei, iar restul teren de cultură, situat în comuna Brătla, plasa Tazlău-de-Jos-Trotușu; învecinându-se la Nord cu N. Drugu Păduraru, la Sud cu drumul mare ce duce la Deleni și Toder Tărcuță, la Est cu Dumitru Drugu și la Vest cu pârul Valea-Rea; nearendat; garanția lei 60. Concurența începe de la suma de lei 559, bani 65.

11) Terenul cu vie de la drumul pădurei, fost al lui Gheorghe Hârjan și adjudecat asupra Statului prin ordonanța tribunalului Bacău cu No. 215 din 1894, în întin-



dere suprafața totală ca de 3.471 m. p., situat în comuna Brătîla, plasa Tazlău-de-Jos-Trotușu; învecinându-se la Nord cu drumul la pădure, la Sud cu Ion Vois, la Est cu Ion Hârjan și la Vest cu Dumitru Tăfalan; nearendat; garanția lei 21. Concurența începe de la suma de lei 205, bani 11.

12) Hliza de la vilele Drăgulescilor, fostă a lui Gheorghe Hârjan și adjudecată asupra Statului prin ordonanța tribunalului Bacău No. 215 din 1894, în întindere suprafața totală ca de 8.565 m. p., situată în comuna Brătîla, plasa Tazlău-de-Jos-Trotușu; învecinându-se la Nord cu locurile lui Pefrea Tărcuț, la Sud cu Gh. Momană, la Est cu Petrea Tărcuț și la Vest cu fenețul lui N. Frățilă; nearendat; garanția lei 30. Concurența începe de la suma de lei 239, bani 10.

13) Locul viran, în întindere suprafața totală ca de 4.305,75 m. p., situat în comuna Târgu-Ocna, plasa Tazlău-de-Jos-Trotușu; învecinându-se la Nord cu strada principală, la Sud cu Gh. Ghibelic și C. Tiutiș, la Est cu proprietatea d-lui N. Pandele și la Vest cu preotul Ion Nica; neînchiriat; garanția lei 435. Concurența începe de la suma de lei 4.305, bani 75.

14) Locul indicat în planul parcelar al loturilor mici de pe moșia Blidari, la No. 1, în întindere suprafața totală ca de 5 hectare, situat în comuna Bogdana, plasa Tazlău-de-Jos-Trotușu, fost pendinte de monastirea Bogdana; învecinându-se la Nord cu pădurea Statului Bogdana, la Sud cu însurăteii, la Vest cu hățașul însurăteilor și la Est cu lotul No. 2; închiriat pe anul 1899—1900, cu alte bunuri, cu lei 150; garanția lei 70. Concurența începe de la suma de lei 700.

15) Locul indicat în planul parcelar al loturilor mici de pe moșia Blidari, la No. 2, în întindere suprafața totală ca de 5 hectare, situat în comuna Bogdana, plasa Tazlău-de-Jos-Trotușu, fost pendinte de monastirea Bogdana; învecinându-se la Nord cu pădurea Statului Bogdana, la Sud cu însurăteii, la Est cu lotul No. 3, vindut, și la Vest cu lotul No. 1; arendat pe anul 1899 până la 1900, cu alte bunuri, cu lei 150; garanția 54. Concurența va începe de la suma de lei 540.

16) Locu de la coșare, fără materialul coșarelor aflate pe el, care se va vinde separat, de pe moșia Racova, pe plan lit.  $b_{11}$ , în întindere suprafața totală ca de 4.947 m. p., situat în comuna Racova, plasa Bistrița-de-Sus, fost pendinte de monastirea Bistrița; învecinându-se la Nord cu locurile locuitorilor, la Sud-Est cu șoseua comunală și la Vest cu locul școlii; arendat pe anul 1897—1900, cu alte bunuri; garanția lei 190. Concurența începe de la suma de lei 1.850.

17) Terenu de cultură cu câți-va arbori pe el, fost lotul 76, divisia II, de pe moșia Păncesci, pe plan lit.  $b_1$ , în întindere suprafața totală ca de 2 hectare, 2.700 m. p., situat în comuna Păncesci, plasa Bistrița-de-Jos, fost pendinte de monastirea Răducanu, din Târgu-Ocna; învecinându-se la Nord cu

Vasile Focșineanu, la Sud cu N. Vinerică, la Est cu pădurea Statului Păncesci și la Vest cu D. Sofrangiu și I. V. Vlad; arendat cu sus șa moșie pe periodul 1898—1903; garanția lei 46. Concurența începe de la suma de lei 460.

18) Terenu de cultură, fost lotul 18, divisia II, de pe moșia Păncesci, pe plan lit.  $b_2$ , în întindere suprafața totală ca de 2 hectare, 4.000 m. p., situat în comuna Păncesci, plasa Bistrița-de-Jos, fost pendinte de monastirea Răducanu, din Târgu-Ocna; învecinându-se la Nord cu Gh. Urzică, la Sud cu Gh. Agafon, la Est cu V. Bără și la Vest cu Gh. C. Petrea; arendat cu sus șa moșie pe periodul 1898—1903; garanția lei 48. Concurența începe de la suma de lei 480.

19) Terenu de cultură, fost lotul 18, divisia I, de pe moșia Păncesci, pe plan lit.  $b_3$ , în întindere suprafața totală ca de 2 hectare, 6.000 m. p., situat în comuna Păncesci, plasa Bistrița-de-Jos, fost pendinte de monastirea Răducanu, din Târgu-Ocna; învecinându-se la Nord cu Gh. Urzică, la Sud cu Gh. Agafon, la Est cu I. V. Vlad și la Vest cu V. Trif; arendat cu șa moșie pe periodul 1898—1903; garanția lei 52. Concurența începe de la suma de lei 520.

20) Locul cârciumei de pe moșia Păncesci, pe plan litera  $b_4$ , în întindere suprafața totală ca de 4.250 m. p., situat în comuna Păncesci, plasa Bistrița-de-Jos, fost pendinte de monastirea Răducanu, din Târgu-Ocna; învecinându-se la Nord cu locul bisericeii, la Sud cu șoseua comunală, la Est cu Gh. Roșu și la Vest cu drumul la biserică, de pe lângă gardul lui Ion Niculae; arendat cu sus șa moșie pe periodul 1898—1903; garanția lei 30. Concurența începe de la suma de lei 255.

21) Locul vătășiei cu o casă ruinată, de pe moșia Păncesci, pe plan litera  $b_5$ , în întindere suprafața totală ca de 7.000 m. p., situat în comuna Păncesci, plasa Bistrița-de-Sus, fost pendinte de monastirea Răducanu, din Târgu-Ocna; învecinându-se la Nord cu Ion Șerban, la Sud cu Stan Costea și Ion David, la Est cu Șerban Lefter și la Vest cu Ion N. Anghel; arendat cu sus șa moșie pe periodul 1898—1903; garanția lei 42. Concurența începe de la suma de lei 412.

22) Locu de cârciumă din vatra satului Tisa, de pe moșia Tisa-Silvestru, pe plan litera  $b_2$ , în întindere suprafața totală ca de 2.880 m. p., situat în comuna Odobesci, plasa Bistrița-de-Sus, fost pendinte de monastirea Doljesci; învecinându-se la Nord cu șoseua comunală, la Sud cu imășul locuitorilor din Tisa, la Est cu grădina locuitorului C. Vântu și la Vest cu vatra satului Tisa; neînchiriat; garanția lei 20. Concurența începe de la suma de lei 187, bani 20.

23) Locul cârciumei de pe moșia Letea, traversat în partea de Est de șoseua Parincea-Bacău, care se exclude din vințare, pe plan lit.  $b_5$ , în întindere suprafața totală ca de 2 hectare, 7.478 m. p., situat în comuna Letea, plasa Bistrița-de-Jos, fost pendinte de monastirea Trei-Erarchi; învecinându-se la Nord cu

moșia Arămesci, la Sud și Est cu clăcașii din Letea și la Vest cu locul locuitorilor din Letea în litigiu cu Statul; arendat cu sus șa moșie pe periodul 1899—1904; garanția lei 65. Concurența începe de la suma de lei 615, bani 51.

24) Terenu de cultură de pe moșia Letea, pe plan litera  $b_{9m}$ , împreună cu călcarea făcută de d. R. Porumbaru, în întindere suprafața totală ca de 7.850 m. p., din care ca 1.698 m. p., călcați de d. R. Porumbaru, situat în comuna Letea, plasa Bistrița-de-Jos, fost pendinte de monastirea Trei-Erarchi; învecinându-se la Nord-Vest cu locul cantinei d-lui R. Porumbaru, la Sud cu șoseua fabricii Letea și la Est cu locul cedat de Stat ministerului de război; arendat cu sus șa moșie pe periodul 1899 până la 1904; garanția lei 135. Concurența începe de la suma de lei 1.318, bani 80.

25) Terenu de arătură și feneță de pe moșia Prăjesci, pe plan litera  $b_2^c$ , în întindere suprafața totală ca de 1 hectar, 8.136 m. p., situat în comuna Prăjesci, plasa Bistrița-de-Sus, fost pendinte de monastirea Precista, din Târgu-Ocna; învecinându-se la Nord cu șoseua Bacău-Vaslui, la Sud cu piriul morei, la Est cu lotul 23 al locuitorului D. Antica și la Vest cu bunul  $b_2^b$  „Molvilă”; arendat pe anul 1899—1900 cu lei 32 hectarul; garanția lei 80. Concurența începe de la suma de lei 789, bani 92.

26) Terenu de arătură de pe moșia Prăjesci, traversat de șoseua la Fundeni, care se exclude din vințare, pe plan litera  $b_2^d$ , în întindere suprafața totală ca de 1 hectar, 5.071 m. p., situat în comuna Prăjesci, plasa Bistrița-de-Sus, fost pendinte de monastirea Precista, din Târgu-Ocna; învecinându-se la Nord cu totul 35 al locuitorului D. Ghioiu, la Sud cu șoseua Bacău-Vaslui, la Est cu lotul 34 al locuitorului Apostol Turcu și la Vest cu lotul 36 al locuitorului Grigore Stoleriu; arendat pe anul 1899—1900 cu lei 32 hectarul; garanția lei 70. Concurența începe de la suma de lei 678, bani 20.

27) Terenu de arătură de pe moșia Prăjesci, pe plan lit.  $b_3^a$ , în întindere suprafața totală ca de 3 hectare, 9.643 m. p., situat în comuna Prăjesci, plasa Bistrița-de-Sus, fost pendinte de monastirea Precista, din T.-Ocna; învecinându-se la Nord-Vest cu răzașii de Herționă, la Sud cu bunul  $b_3^b$  și lotul No. 31 al locuitorului D. Solomon și la Est cu M. Antica; arendat pe anul 1899—1900 cu lei 19 hectarul; garanția lei 120. Concurența începe de la suma de lei 1.189, bani 29.

28) Terenu de arătură de pe moșia Prăjesci, pe plan lit.  $b_3^b$ , în întindere suprafața totală ca de 4 hectare, 4.500 m. p., situat în comuna Prăjesci, plasa Bistrița-de-Sus, fost pendinte de monastirea Precista, din T.-Ocna; învecinându-se la Nord cu bunul  $b_3^a$ , la Sud cu N. Iacoboi și N. Ciobotariu, la Est cu lotul 51 al locuitorului V. Surugiu și la Vest cu imășul locuitorilor din satul Traian și cu N. Iacoboi; arendat pe anul 1899—1900 cu lei 19 hectarul; ga-

ranția lei 135. Concurența începe de la suma de lei 1.335.

29) Terenu de arătură și fână având și răchită sădită pe marginea pâriului Herționa, de pe moșia Prăjesci, pe plan litera  $b_4$ , în întindere suprafața totală ca de 3 hectare, 7.745 m. p., situat în comuna Prăjesci, plasa Bistrița-de-Sus, fost pendinte de monastirea Precista, din Târgu-Ocna; învecinându-se la Nord cu lotul locuitorului Martin Morariu, la Sud cu șoseua Bacău-Vaslui, la Est cu imașul satului Trajan și la Vest cu șoseua ce duce la Herționa și Prăjesci; arendat pe anul 1899—1900, cu lei 53 hectarul; garanția lei 210. Concurența începe de la suma de lei 2.047, bani 78.

30) Terenu de arătură de pe moșia Prăjesci, pe plan lit.  $b_5$ , în întindere suprafața totală ca de 6.200 m. p., situat în comuna Prăjesci, plasa Bistrița-de-Sus, fost pendinte de monastirea Precista, din Târgu-Ocna; învecinându-se la Nord cu lotul locuitorului Martin Cerbu, la Sud cu șoseua ce duce a; Prăjesci, la Est cu șoseua ce duce la Herționa și la Vest cu lotul lui D. Ștefănoia arendat pe anul 1899—1900, cu lei 23, bani 50 hectarul; garanția lei 30. Concurența începe de la suma de lei 279.

31) Locul viran din vatra satului Herționa, pe plan lit.  $b_6^a$ , de pe moșia Prăjesci, în întindere suprafața totală ca de 1.160 m. p., situat în comuna Bogdănesci, plasa Bistrița-de-Sus, fost pendinte de monastirea Precista, din Târgu-Ocna; învecinându-se la Nord cu drumul comunal, la Sud cu o uliță din sat, la Est cu Th. Lupu și la Vest cu Vasile S. Geangă; neinchiriat; garanția lei 6. Concurența începe de la suma de lei 58.

32) Locu de fână și imăș, din satul Herționa, de pe moșia Prăjesci, pe plan lit.  $b_6^b$ , în întindere suprafața totală ca de 5.602 m. p., situat în comuna Bogdănesci, plasa Bistrița-de-Sus, fost pendinte de monastirea Precista, din Târgu-Ocna; învecinându-se la Nord cu Dumitru Breb, la Sud cu locul școlii și bisericii din localitate, la Est cu Iordache Frigure și la Vest cu Petru Cărciumaru; închiriat pe periodul 1896—1901, cu lei 23 anual; garanția lei 46. Concurența începe de la suma de lei 225, bani 70.

33) Locul cărciumei de pe moșia Prăjesci, pe plan lit.  $b_7$ , fără materialul casei, care se va vinde separat, în întindere suprafața totală ca de 6.000 m. p., situat în comuna Prăjesci, plasa Bistrița-de-Jos, fost pendinte de monastirea Precista, din Târgu-Ocna; învecinându-se la Nord cu Gh. Beriş și drumul, la Sud cu M. Corlade, la Est cu drumul și P. Richiteanu și la Vest cu drumul comunal; arendat pe anul 1899—1900, cu lei 40; garanția lei 80. Concurența începe de la suma de lei 360.

34) Locul cărciumei, parte împrejmuit cu gardul vecinilor și parte neîmprejmuit, având pe el o casă de cărciumă, construită de vâlătuci și acoperită cu draniță, compusă din 3 odăi, podite pe sus; mai are un bordei în pământ, cu un chilier la intrare, acoperit

cu draniță, și o șură pe furci, cu acoperișul desfăcut, de pe moșia Prăjesci, pe plan lit.  $b_8$ , în întindere suprafața totală ca de 5.902, situat în comuna Prăjesci, plasa Bistrița-de-Sus, fost pendinte de monastirea Precista, din Târgu-Ocna; învecinându-se la Nord cu Vasile Dumitrașcu, la Sud cu Ion Sepătoriu și la Vest și Est cu drumul comunal; inchiriat pe anul 1899—1900 cu lei 40; garanția lei 80. Concurența începe de la suma de lei 430.

35) Locul viran din vatra satului Buhociu, de pe moșia Prăjesci, pe plan lit.  $b_{13}^a$ , în întindere suprafața totală ca de 1 hectar, 3.401 m. p., situat în comuna Buhociu, plasa Bistrița-de-Sus, fost pendinte de monastirea Precista, din Târgu-Ocna; învecinându-se la Nord cu drumul comunal, la Sud și Est cu M. I. Nanu și la Vest cu parte din imășul Statului; inchiriat pe periodul 1896—1901, cu lei 64 anual; garanția lei 128. Concurența începe de la suma de lei 552, bani 63.

36) Locu de cărciumă din vatra satului Buhociu, de pe moșia Prăjesci, pe plan lit.  $b_{14}^c$ , în întindere suprafața totală ca de 534 m. p., situat în comuna Buhociu, plasa Bistrița-de-Sus, fost pendinte de monastirea Precista, din Târgu-Ocna; învecinându-se la Nord cu Simion Măriuță, la Sud cu șoseua Buhociu-Tâmași, la Est cu drumul comunal și la Vest cu un mic pâriu; inchiriat pe anul 1899—1900, cu lei 3; garanția lei 6. Concurența începe de la suma de lei 29, bani 90.

37) Terenu de cultură de pe moșia Prăjesci, pe plan lit.  $b_{14}^b$ , în întindere suprafața totală ca de 1 hectar, 1.640 m. p., situat în comuna Buhociu, plasa Bistrița-de-Sus, fost pendinte de monastirea Precista, din Târgu-Ocna; învecinându-se la Nord cu N. Zaharia, la Sud cu Ianoș Mitea, la Est cu C. Gorgos, și la Vest cu suhatul locuitorilor; inchiriat pe periodul 1896—1901 cu lei 21, bani 50 anual; garanția lei 43. Concurența începe de la suma de lei 582, bani 40.

No. 91.614. 3 1899, Noembre 20.

#### MINISTERUL

#### LUCRĂRILOR PUBLICE

##### Căile ferate române

Se scote în vânzare 400 m. c. piatră brută, rămasă în gara Giurgiu, de la lucrările executate pe linia Giurgiu-Basin.

Piatra se poate vedea în gara Giurgiu.

Condițiunile de vânzare sunt:

Concurenții vor trebui să depună, înainte de licitație, o garanție de 300 lei. Concurenții, asupra căruii se va adjuca piatra, va trebui să verse costul ei imediat dupe aprobarea ofertei și măsurătoarea pietrei și să o ridice în termen de 15 zile de la vârsarea costului.

Măsurătoarea se va face în figuri regulate.

Ofertele se vor primi în scris și sigilate și vor purta pe plic mențiunea »Ofertă pentru piatra din gara Giurgiu; licitația de la 15 Ianuarie 1900«.

Ofertele se vor primi la serviciul lucrări-

lor noui, strada Piața-Anzei No. 3, până în ziua de 15 Ianuarie 1900, orele 4 p. m., când se vor deschide.

Supraoferte nu se primesc.

No. 7.862, Ln. 1899.

—Se dă în întreprindere furnitura de 4.000 metri cubi de pietriș ciuruit din Plapcea, la kilometrul 162+200 de pe linia ferată Pitesci-Slatina.

Amatorii de profesiune vor adresa ofertele lor sigilate către direcțiunea generală a căilor ferate române, serviciul P, cu adăogire pe plic: »Ofertă pentru pietrișul ciuruit din Plapcea; la licitația din 23 Ianuarie 1900 st. n.«

Ofertele se vor primi la direcțiunea generală, serviciul P, până în ziua de 23 Ianuarie 1900 st. n., orele 4 p. m., când se vor deschide.

Supraoferte nu se admit.

Se va depune prealabil o cautiune de 600 lei, la casa centrală a direcțiunei generale, la Bucuresci.

Depunerea cautiunei în numerariu la licitație nu se admite.

Ofertele vor fi, prin urmare, însoțite de recepisele casei centrale a căilor ferate române.

Pentru condiții și lămuriri, a se adresa la serviciul central de întreținere al căilor ferate române, calea Victoriei No. 124, Bucuresci.

No. 160.411 L. 3 1899, Decembre 9.

#### MINISTERUL DE JUSTIȚIE

D. Arghir Alexiu, friser, domiciliat în Bucuresci, hotel de France, a făcut cerere la acest minister, pentru schimbarea numelui său patronimic de »Alexiu«, în cel de »Alexe Voinovici«, spre a se numi »Arghir Alexe Voinovici«.

Ministerul publică această cerere, conform dispozițiunilor art. 9 din legea asupra numelui, spre știința celor interesați, cari ar voi să facă opozițiune în termenul prevăzut de aliniatul II al șisului articol. 6.11.

#### ANUNCIURI JUDICIARE

##### LICITAȚIUNI

Tribunalul Ilfov, secția de notariat

D. președinte al tribunalului Ilfov, secția III civilo-corecțională, cu adresele No. 22.285 din 1897 și No. 12.735 din 1898, și conform jurnalelor tot ale aceluși tribunal, cu No. 6.494 din 1896 și 2.979 din 1898, a cerut punerea în vânzare cu licitațiune publică a imobilului din Bucuresci, calea Dudesci No. 145, avere a interșisului Const. Nedelcovici, reprezentat prin curatorele său, d. Mih. Niculescu, de profesiune funcționar, domiciliat în strada Zefirului No. 30.

Imobilul din comuna Bucuresci, calea Dudesci No. 145 se compune dintr'un loc mare, care se învecinesce pe o parte cu proprietatea d-lui Pascal, pe alta cu a d-lui

Cohen, în fața cu d-lor Ionescu și Popași și în fața cu calea Dudesci.

Pe acest loc se află două clădiri, prima compusă din două camere, bucătărie și crămă; al doilea corp din dos, se compune din o odaie ca sală.

Acest loc se află parcelat în 18 parcele mici sau 9 parcele mari, și prin mijlocul lui este deschisă o stradă, acum numită strada Unirei.

Vîndarea acestui loc se face fie în loturi mari, fie în loturi mici, mai puțin loturile A și E, deja vindute, și lotul B cu casa, care este rezervat.

Intinderea parcelelor rămase, fie din cele mari, fie din cele mici, precum și prețul fiecărei parcele în parte, se pot vedea în tabloul de lotisare și planul întocmit de d. inginer geometru Al. Bogdan Popescu și aflate în dosarul acestui tribunal cu No. 4.650 din 1897.

Asupra acestui imobil acum există următoarele sarcini:

1) Dosarul No. 6.014 din 1897, împrumut de lei 17.000, făcut la d. State I. Stan-covici,

Cea-altă sarcină de lei 5.000, ce trata dosarul No. 3.000 din 1894, fiind radiată prin jurnalul No. 9.440 din 1898.

Se face dar cunoscut în general că această licitație se va urma, în pretoriul acestui tribunal, în ziua de 25 Ianuarie 1900, la orele 11 dimineața; avînd în vedere că toți aceia cari ar pretinde veri-un drept de proprietate, usufruct, servitute, chirie, privilegiu, ipotecă sau veri-ce alt drept asupra imobilului în chestiune, să se arate la tribunal, înainte de ziua fixată pentru licitațiune, spre a și arăta pretențiunile; căci în cas contrariu veri-ce cereri se vor ivi nu se vor considera.

No. 21.853. 1899, Decembre 9.

#### Tribunalul Argeș

Pe baza actului de împrumut, autentificat de primăria comunei Deagurile la No. 90 din 1897, investit cu titlul executorie No. 309 din 1898, și dupe îndeplinirea dispozițiilor cerute de procedura civilă, prin jurnalul dresat de tribunal sub No. 9.042 din 1899, s'a hotărît ca, în ziua de 17 Martie 1900, la orele 11 dimineața, să se vîndă cu licitație publică, în pretoriul acestui tribunal, imobilele jos notate, avere a d-lui Constantin Paraschiva, agricultor, fost în comuna Deagurile, din plasa Cotmeana-Găleşesci, județul Argeș, iar acum cu domiciliul necunoscut, pentru despăgubirea d-lui Bănică Badea, agricultor, din comuna Deagu, plasa Cotmeana-Găleşesci, județul Argeș, de sumele ce are primi dupe sus citatul act de împrumut.

Acastă vîndare se publică spre generala cunoscința ca, toți aceia cari vor avea asupra acestor imobile veri-un drept de proprietate, usufruct, servitute, chirie, privilegiu, ipotecă sau alte drepturi, să se arate la tribunal, mai înainte termenului de adjudecațiune, căci în urmă nu li se va mai admite nici o pretențiune.

Iar aceia cari vor voi să cumpere aceste imobile, să se prezinte la tribunal, la ziua și orele sus indicate, spre a concura.

Descrierea imobilelor ce se vînd, condițiunile vînderei și diferite sarcini și împrejurări ale imobilelor până acum cunoscute:

1) O fâșie de pămînt arabil, în lățime de 7 stânjeni și cu lungimea de la răsărit, din drumul Deagului până în spre apus, în drumul Negrașului; învecinat la miață-și cu Ionița Catalina și la miață-noapte cu Tița Mușă; pe care pămînt se află doi tufani;

2) Un petic pămînt pomost de casă, avînd lățimea de 23 stânjeni și lungimea de 47 stânjeni; se învecinesce la răsărit cu Marin Mușă, la apus cu Tudor Părvu, la miață-și cu Pană Marica și la miață-noapte cu Dună Tudorași; pe care pămînt se află o casă de gard, compusă din 2 odăi, învelită cu coceni și sădîri de pruni și duși; închis acest pămînt în partea despre miață-și cu gard și șanț;

3) Un petic pămînt arabil, în margimea satului, în lățime de 3 stâjeni și în lungime 245 stânjeni, care începe cu lungimea de la răsărit, din Tița Mușă, până spre apus, în locul lui Dinu Diaconu Oprea; învecinat la miață-noapte cu Tița Mușă și la miață-și tot cu Dinu Diaconu Oprea.

Tote aceste 3 petice pămînt sunt moștenești, nu dupe legea rurală, și sunt situate în comuna Deagurile, din plasa Cotmeana-Găleşesci, județul Argeș.

Examinându-se registrele de inscripțiuni de la anul 1865 și până la Septembrie 1899, pe numele de Constantin Paraschiva și vice-versa, nu s'a găsit nici un cas popritor asupra imobilului urmărit.

Acastă vîndare s'a incuviințat în baza cererii făcută de creditor, cu petiția dată acestui tribunal, înregistrată la No. 16.361 din 1899, cu care a depus spre executare sus citatul act de împrumut.

#### Act de împrumut

Subsemnatul, Constantin Paraschiva, locuitor în comuna Deagurile, din plasa Cotmeana-Găleşesci, județul Argeș, la necesitatea ce am avut de bani, m'am împrumutat de la d. Bănică Badea, tot din această comună, cu suma de 270 lei, pe cari bani mă oblig a și răspunde, fără nici o dobîndă, în ziua de 26 Octombrie 1897; în cas de nu și voi răspunde în arătata și, pe de o parte voi plăti dobîndă de 18 la sută pe an, iar pe de alta numitul creditor va avea dreptul a pune acest act în curs de urmărire, fără somație sau cerere în judecată, ci cu o simplă suplică adresată locului competente, să îl investescă cu formula titlului executoriu, căci îl declar avînd puterea unei hotărîri judecătorești neapelabilă, rămasă definitivă și investită cu formula titlului executoriu, și a se despăgubi din ori-ce avere a mea, mobilă sau imobilă:

a) De suma împrumutată; b) de dobînda de 18 la sută pe an, de la expirarea termenului, până la achitare; c) de ori-ce cheltueli și timbre, ocașionate cu urmărirea.

Spre asigurarea d-lui creditor, am dat

acest act, scris și redactat de Constantin Popescu și subscris de mine însumi, numai prin punere de deget, căci nu știu carte, rugînd și pe onor. primărie locală de l-a autentificat, spre a și avea efectul, conform legii.

Făcut în Deagu ași, 2 Ianuarie 1897.

Constantin Paraschiva, dau acesta.

Bănică Badea, creditor.

Urmăză jurnalul comunei Deagurile cu No. 90 din 1897, prin care se autentifică actul sus reprodus.

(Urmăză semnăturile).

#### NOI CAROL I,

Prin grația lui Dumnezeu și voința națională, Rege al României,

*La toți de față și viitori, sănătate:*

Dăm putere și ordonăm tutulor agenților administrativi să execute acest act de împrumut, procuratorilor să stăruiască pentru a lui aducere la îndeplinire; spre credință s'a subscris de noi.

No. 309 din 1898.

(Urmăză semnăturile).

No. 32.422. 1899, Octombrie 16.

#### Tribunalul Bacău

Prima societate de credit funciar român din București, în virtutea actului ipotekar înscris la acest tribunal, în primul rang, sub No. 39 din 15 Martie din 1893, asupra moșiei Căineni, cu toate trupurile, hlizele, siliștele, sub ori-ce numiri vechi sau noi, din cari se compune, cu locurile rezervate în comună, cu mōra, han, etc., situată în comuna Lettea, plasa Bistrița-de-Jos, județul Bacău, proprietate a d-lui Iunius I. Lecca, a cerut punerea în vîndare a citatului imobil, pentru despăgubirea sa de capitalul rămas neamortizat din suma de lei noi 14.000, cu care societatea a împrumutat pe sus numitul domn, de anuitățile datorite, cheltuelile făcute și cele ce se vor mai face de șa societate, împreună și cu procentele lor de 8 la sută, specificate în caietu de sarcini prevăduț de art. 65 din legea creditului funciar.

Tribunalul, prin jurnalul No. 9.053 din 17 Septembrie 1899, a ordonat ca vîndarea sus șașei moșii să se facă în ziua de 21 Decembre 1899.

Se face dar cunoscut tutulor, prin această a treia publicațiune, că, în ziua de 21 Decembre 1899, se va vinde cu licitațiune publică, în pretoriul acestui tribunal, la orele 10 dimineața, dupe cererea primei societăți de credit funciar român din București, ast-fel cum este ipotecată, moșia Căineni, cu toate trupurile, hlizele și siliștele, sub ori-ce numiri vechi sau noi, din cari se compune, cu locurile rezervate în comună, cu mōra, han și cu toate ecaretele și îmbunătățirile aflate pe dēnsa, situată în comuna Lettea, plasa Bistrița-de-Jos, județul Bacău, proprietatea d-lui Iunius I. Lecca, compusă din două trupuri:

Trupul 1 (fostă proprietate a moștenitorilor Alecu Anastasiu) se învecinesce la

miață-nopțe cu pământul locuitorilor din Lettea, la răsărit cu proprietatea Radomiresci, la miață-și cu pământul locuitorilor din Lettea și la apus cu riul Bistrița, pe care parte sunt ecaretele și mōra cu gārļa ei;

Trupul 2 (care a fost cumpărată de Costache Athanasiu de la Stat), se învecinesce la miață-nopțe cu pământul bisericeii din Lettea, la miață-și cu proprietatea Ruși, la răsărit cu proprietatea Radomiresci și la apus cu ogorul de lângă șosea al bisericeii din Lettea.

Intinderea acestei moșii, afară de pământul dat locuitorilor foști clăcași, este de 40 fălci, tot pământ cultivabil.

Alte sarcini nu există.

Doritorii de a cumpăra această moșie vor putea lua cunoștința de condițiunile vinđărei din caietu de sarcini, ce va fi depus la grefa acestui tribunalul cu 8 zile înainte de adjudecare.

Điua de 21 Decembre 1899, fixată pentru vinđarea sus numitei moșii, s'a arătat și în cele două publicațiuni de vinđare, ce s'au făcut și inserat în *Monitorul Oficial* No. 171 din 31 Octombrie 1899 și No. 187 din 19 Noembrie 1899.

No. 5.702. 1899, Septembrie 29.

—Prima societate de credit funciar român din Bucuresci, în virtutea actelor ipotecare, înscrise la acest tribunal, în primul rang, sub No. 80 din 27 Maiu 1891 și No. 85 din 9 Maiu 1896, asupra moșiei Viforani cu Monăstireasca, Goroni, parte din Obârșia, parte din Bibiresci-Irinoeii, siliștele din sat, stânjenii de la fața și cu pădurea, situată în comuna Botesci, plasa Bistrița-de-Jos, județul Bacău, proprietatea d-lui Iunius I. Lecca, a cerut punerea în vinđare a citatului imobil, pentru despăgubirea s'a de capitalul rămas neamortisat din suma de lei noui 102.000, cu care societatea a împrumutat pe sus numitul domn, de anuitățile datorite, cheltuelile făcute și cele ce se vor mai face de ăsa societate, împreună și cu procentele lor de 8 la sută, specificate în caietu de sarcini prevăduț de art. 65 din legea creditului funciar.

Tribunalul, prin jurnalul No. 9.052 din 17 Septembrie 1899, a ordonat ca vinđarea sus ăisei moșii să se facă în ăiua de 21 Decembre 1899.

Se face dar cunoscut tutulor, prin această a treia publicațiune, că, în ăiua de 21 Decembre 1899, se va vinde cu licitațiune publică, în pretoriul acestui tribunal, la orele 10 dimineața, dupe cererea primei societăți de credit funciar român din Bucuresci, astfel cum este ipotecată, moșia Viforani-de-Sus, cu Bărtăsesci sau Viforani-Bărtăsesci, parte din Obârșia, parte din Bibiresci, cu Monăstireasca, Poiana Ieremieii, siliștele din sat și stânjenii de la Sgaia și cu orii-ce alte trupuri, siliște, hlize, sub orii-ce numiri vechi sau noui, din cari se compune, în totă intinderea ei până în proprietățile vecine, cu pădurea, cu vii și cu tôte ecaretele și îmbunătățirile aflate pe ăensa, situată în co-

muna Botesci, plasa Bistrița-de-Jos, județul Bacău.

Intinderea acestei moșii, afară de pământul dat foștilor locuitorii clăcași, conform legii rurale din 1864, este de 410 fălci, din cari ca 120 fălci pădure și restul pământ cultivabil.

Sarcini, dupe lista dată de grefa acestui tribunal, asupra acestor imobile mai există următoarea :

Ipoteca No. 199 din 1896, pe suma de lei 50.000, în favoarea d-lui general Gr. Cantili.

Doritorii de a cumpăra această moșie vor putea lua cunoștința de condițiunile vinđărei din caietu de sarcini, ce va fi depus la grefa acestui tribunalul cu 8 zile înainte de adjudecare.

Điua de 21 Decembre 1899, fixată pentru vinđarea sus numitei moșii, s'a arătat și în cele două publicațiuni de vinđare, ce s'au făcut și inserat în *Monitorul Oficial* No. 171 din 31 Octombrie 1899 și No. 187 din 19 Noembrie 1899.

No. 5.704. 1899, Septembrie 29.

—Societatea creditului funciar urban din Bucuresci, în virtutea actului ipotecar înscris la tribunalul Bacău, în primul rang, la No. 241 din 1897, asupra imobilului, proprietatea d-lor locotenent Eduard Sava și Trinitatea E. Sava, din Bacău, și anume : imobilul din acest oraș Bacău, strada Busuioc și șoseua națională Bacău-Ocna No. 8, și 10; învecinându-se la Sud, în față, cu strada Busuioc, pe o intindere de 41 m. ; la Nord, în fund, cu șoseua națională Bacău-Ocna, pe o latură de 25 m. 50 cm. ; la Vest, în stânga, cu proprietatea G. Mihail, pe o latură de 134 m., și la Est, în dreapta, cu proprietatea d-lor Cristea Toma și G. Exarhu, pe o latură de 161 m. 95 cm., formată din trei linii. Acest imobil este de zid masiv, învelit cu tablă de fer, și se compune din 4 corpuri de clădiri : corpul I este un singur etaj, cu 6 camere; corpul II, cu 2 etaje, are 21 camere, cu 2 coridore; corpul III, cu un etaj, are 5 camere și dependințe; corpul IV, cu 2 etaje, are 6 camere și 2 salone mari; acest imobil are împrejmuirea de lemn, având un beciu boltit și o fontână.

Prin adresa cu No. 32.510 din 1899, a cerut punerea în urmărire și vinđare a citatului imobil, pentru despăgubirea sa de capitalul rămas neachitat din împrumutul acordat d-lor Eduard Sava și Trinitatea E. Sava, în sumă de lei 25.000, și de anuitățile datorite și cheltuelile făcute și cari se vor mai face de ăsa societate, împreună cu procentele lor, și cari sume se vor specifica în caietu de sarcini prevăduț de art. 65 din legea creditului funciar.

Și tribunalul, prin jurnalul No. 10.220 din 1899, a ordonat scōtarea în vinđare a menționatului imobil, cu termen de 3 luni de la eșirea în publicațiune.

Se face cunoscut concurenților că, în ăiua de 15 Februarie 1900, se va vinde cu licitațiune publică, în pretoriul acestui tribunal, la orele 12 din ăi, imobilul arătat mai sus.

Doritorii de a cumpăra acest imobil vor putea lua cunoștința de condițiunile vinđărei din caietu de însărcinării, ce are să fi depus la grefa acestui tribunalul cu 8 zile înainte de adjudecatiune.

Sarcini, dupe lista dată de grefa acestui tribunal, asupra acestui imobil, mai există următoarele :

1) Ipoteca înscrisă la No. 183 din 1896, pe suma de 19.000 lei, constituită în favoarea d-lui locot. inginer Gr. Bejan ;

2) Ipoteca înscrisă la No. 249 din 1896, pe suma de 6.000 lei, în favoarea d-lui Iacob M. Capril; ambele aceste 2 ipoteci s'au cessionat în rangul dupe ipoteca creditului funciar.

No. 6.688. 31. 1899, Noembrie 2.

#### Tribunalul Botoșani

La termenul de 15 Decembre 1898, publicat în *Monitorul Oficial* No. 157 din 18 Octombrie 1898, dupe cererea creditului funciar din Iași, amânându-se licitațiunea vinđărei imobilului din Botoșani, proprietatea d-lui Constantin I. Ghilime, proprietar, domiciliat în Botoșani, urmărit de prima societate de credit funciar urban român din Iași, pentru suma de 42.500 lei, plus dobânșile neplătite și tôte cheltuelile, ce are a lua de la d. Constantin I. Ghilime, dupe actul de împrumut înscris de acest tribunal sub No. 19 din 9 Februarie 1883, asupra imobilului d-sale din Botoșani, casele cu dependințele și terenul lor.

Tribunalul, motivat de cererea înregistrată la No. 20.984, a direcțiunei creditului funciar urban român din Iași, prin jurnalul No... din 1899, ordonă scōtarea din nou în vinđare a imobilului ipotecat, proprietatea d-lui Constantin I. Ghilime, a cărui situațiune este :

Imobilul din Botoșani, despărțirea I, fața în strada S-tu Dumitru, cu dependințele și terenul lor, compus din o casă mare cu 2 etaje, având 7 odăi, 2 antreuri și o cămară în etajul de sus, și alte 7 odăi, 2 antreuri și o cămară în etajul de jos, osebit subsol, bucătărie, pivniță, tôte de zid, acoperite cu tablă; în ogradă șură, hambar, grajd, tôte de zid, osibit fontână și livadă; tot locul îngrădit cu grilaj de lațuri în mărime aproximativ ca de 112 metri lungime și ca de 67 metri lățime; miegieșindu-se la față și la o parte cu strada S-tu Dumitru, la altă parte cu locul și casele d-lui Garabet Ciolac, iar la fund cu strada Marchian.

Se publică vinđarea ăisului imobil dupe stăpăniaea de față, ca concurenții ce vor fi să se prezinte cu garanții cerute de lege, în camera de ședință, a acestui tribunal, în ăiua de 4 Februarie 1900, orele 12 din ăi, când urmază a se face adjudecarea asupra persoanei ce ar oferi prețul cel mai avantajos.

Tot-d'o-dată se somază și toți aceia cari ar pretinde verii-un drept de proprietate, usufruct, servitute, chirie, privilegiu, ipotecă sau verii-ce alt drept asupra bunului urmărit ca, înainte de adjudecatiune, să se prezinte la acest tribunal, cu pretențiunile ce vor fi

având; căci în urmă nu li se vor mai ține în seamă.

Sarcini asupra acestui imobil nu sunt decât acea pentru care se urmărește.

No. 2.761. 1899, Decembrie 2.

#### Tribunalul Buzău

La 19 Ianuarie 1900, orele 11 a. m., s'a destinat a se vinde prin licitațiune publică, în sala ședinței acestui tribunal, însemnata mai jos avere imobilă, ce s'a urmărit, a debitorului Ion Ion Sava, de profesiune muncitor și proprietar, spre despăgubirea creditorului Ion Crăciun, de profesiune proprietar, ambii domiciliați în comuna Bozioru, pentru suma de lei 270, cu dobânda lor legală, de la cerere până la achitare, plus lei 15, cheltueli de judecată, așa cum numitul debitor este condamnat prin cartea de judecată No. 87 din 1897, a judelei ocolului Pârscov, și investită cu formula executorie, a căreia coprire este cum urmăze :

#### NOI CAROL I,

Prin grația lui Dumnezeu și voința națională, Rege al României,

*La toți de față și viitori, sănătate :*

#### Judecătoria ocolului Pârscov

Carte de judecată civilă No. 87

Audiența din 13 Februarie 1897,

Astăzi, fiind la ordinea zilei judecarea opozițiunii făcută de Ion Crăciun, prin procuratorul său d. avocat V. Apostolescu, cu procură generală în regulă, legalisată sub No. 514 din 1896, de primăria comunei Bozioru, contra cărței de judecată civilă cu No. 345 din 1896, pronunțată de această judecătorie, prin care, admitând opozițiunea pârîtului Ion Ion Sava, s'a reformat cartea cu No. 325 din 1896, și i s'a respins ca ne-susținută acțiunea care are de obiect ca pârîtul Ion Ion Sava să fie obligat a 'i plăti lei 355, bani 90, ce 'i debitază.

La apelul nominal s'a prezentat oponentul reclamant, Ion Crăciun, prin procuratorul său, d. avocat V. Apostolescu, cu procură generală legalisată la No. 514 din 1896, de primăria comunei Bozioru, și pârîtul Ion Ion Sava, în persoană; procedura complectă și opozițiunea venită în termen.

S'a dat lectură tuturilor actelor ce formază dosarul.

Procuratorul oponentului reclamant a adus, în dovedirea acțiunii pentru lei 270, înscrisul semnat prin deget de defendor și legalizat de primăria comunei Bozioru la 1891, iar pentru rest ceru să se întrebe defendorul dacă, pe lângă suma din act, nu mai datorază și alți lei 95, bani 90; defendorul, întrebat fiind, a răspuns în mod negativ cererei reclamantului.

Reclamantul, în urmă deferi jurământ decisoriu pârîtului, pe care, presintândul formulat, s'a admis de judecată, fiind conluent în cauză; dupe care conținutul lui s'a pus în vedere debitorului și, acceptându-l, 'l-a și prestat; în urmă de care răspunsul său a fost negativ cererei reclamantului, care s'a

consemnat și prin osebit proces-verbal în josul jurământului.

Reclamantul, în urmă, ceru admiterea acțiunii numai pentru suma de lei 270, prevăzută în act, și cheltueli.

Pârîtul nu mai obiectă nimic.

Pacea fiind propusă s'a refuzat de părți. Judecata,

Asupra opozițiunii de față.

Având în vedere cărțile oposate sub No. 345 și 325 din 1896, pronunțate de această judecătorie, cum și acțiunea care are de obiect ca pârîtul să fie obligat a 'i plăti oponentului reclamant suma de lei 365, bani 90;

Având în vedere susținerile părților și actul prezentat de reclamant;

Considerând că reclamantul oponent, prin actul prezentat, și a dovedit acțiunea numai pentru suma de lei 270, iar pentru restul de 95 lei, 90 bani, neproducând acte în dovedire și nici nu s'a recunoscut de defendor, a deferit jurământ decisoriu defendorului, care, prestându'l conform art. 240 din procedura civilă, din răspunsul său trecut în josul jurământului, nu și constată și această pretențiune probată;

Că, ast-fel fiind, opozițiunea de față se privește fondată în parte și, prin consecință, acțiunea;

Vedând și art. 1.169, 1.170 din codul civil, 1.215 din codul civil și 140 din procedura civilă;

Pentru aceste motive, în virtutea legii, hotărăse :

Admite opozițiunea făcută de Ion Crăciun contra cărței de judecată civilă cu No. 345 din 1896, pronunțată de această judecătorie, pe care o reformază în totul;

Respinge opozițiunea făcută de Ion I. Sava, contra cărței No. 325 din 1896, pe care o reformază în parte, și, prin consecință,

Obligă pe Ion Ion Sava, din comuna Bozioru, să plătească lui Ion Crăciun suma de lei 270, cu dobânda lor legală de la cerere până la achitare, plus 15 lei cheltueli de judecată;

Cartea cu dreptu de apel.

Dată și pronunțată în audiență publică azi, la 13 Februarie 1897, în comuna Pieșcoiu.

p. Judecător, *C. D. Nicolescu.*

p. Grefier, *G. V. Nicolescu.*

#### Judecătoria ocolului Pârscov

Presenta copie, fiind conformă cu originalul, se atestă de noi.

p. Judecător, *C. D. Nicolescu.*

p. Grefier, *G. V. Nicolescu.*

1898, Februarie 14.

Dăm putere și ordonăm tuturilor agenților administrativi să execute presenta carte de judecată, procurorilor să stăruiască pentru aducerea ei la îndeplinire: spre credință presenta s'a semnat de noi.

p. Jude, *C. D. Nicolescu.*

p. Grefier, *G. V. Nicolescu.*

1898, Februarie 13.

Astăzi, 13 Februarie 1898, s'a investit cu formula executorie presenta, dându-se celui în drept.

p. Jude, *C. D. Nicolescu.*

p. Grefier, *G. V. Nicolescu.*

No. 50.

Averea ce urmăzează a se vinde se compune din :

1) Ca 39 prăjini feneță, cu puțină pădure pe densa, situată la locul numit Poeni, comuna Bozioru; învecinându-se la răsărit cu Gheorghe Preotul Ștefan și Ștefan I. Bozioranu, la miață-nopțe cu Ion Sava Cîrstea, la apus cu Nae Ion Crăciun și la miață-și cu Ion Avram și Ion Dumitru Diaconu ;

2) Ca 5 prăjini livadă, tot la locul numit Poeni, comuna Bozioru; învecinându-se la răsărit cu Gheorghe Ion Cîrstea, la apus cu Ion Enache, la miață-nopțe cu Nicolae Andrei și la miață-și cu drumul comunal;

3) Ca 4 prăjini liveze, la locul numit Agurizi, comuna Bozioru; învecinându-se la apus cu Nae Ion Crăciun, la răsărit cu Gheorghe Popa Ștefan, la miață-nopțe cu Gheorghe Ion Cîrstea și la miață-și cu Nae Ion Crăciun ;

4) Ca 7 prăjini liveze, tot la locul numit Agurizi, comuna Bozioru; învecinându-se la răsărit cu Gheorghe Popa Ștefan, la apus cu drumul ce ese din cătunul Bozioru, în sus, spre miață-nopțe cu Avram Gheorghe și spre miață-și cu Nae Ion Crăciun.

La numele debitorului Ion Ion Sava, dupe atestarea dată de grefa locală, asupra imobilului scos în vinzare nu s'a găsit nici o sarcină popritore de cât aceea pentru care se urmărește.

Sunt somați dar toți aceia cari ar pretinde verii-un drept de proprietate, usufruct, servitute, chirie, privilegiu, ipotecă sau ori-ce alt drept asupra imobilului scos în vinzare ca, mai înainte termenului de adjudecare, să se prezinte la acest tribunal spre a și exprima pretențiunile ce vor fi având; contrariu nu li se vor mai ține în seamă.

Doritorii, dar, se vor presenta, la însemnata mai sus și ore, spre concurare și adjudecare.

No. 31.477.

1899, Decembrie 7.

— La 19 Ianuarie 1900, orele 11 dimineța, s'a destinat a se vinde, prin licitațiune publică, în sala ședințelor acestui tribunal, însemnata mai jos avere imobilă, ce s'a urmărit, a d-lui I. Cruceanu Stănculeanu, astăzi decedat și reprezentat prin moștenitori săi, anume Alexandrina I. Cruceanu Stănculescu, soție și moștenitoare și tutore legală a minorilor săi fii și fiice, menajeră: Gheorghe I. Stănculeanu, fiu major, proprietar; Nicu I. Cruceanu Stănculeanu, fiu idem; I. I. Cruceanu Stănculeanu, fiu, magistrat; Dimitrie Gherman, tutorele minorei sale fiice, Florica, ca moștenitoare, proprietară, toți domiciliați în orașul Buzău; Elena I. Cruceanu Stănculeanu, azi căpitan Holban, fiică, menajeră, domiciliați în capitala București, strada Dianei No. 2 bis, și Ana Colonel Stroescu, fiică și moștenitoare a defunctului I. C. Stănculeanu.

culeanu, menajeră, domiciliată în Bucuresci, calea Plevnei No. 74, spre despăgubirea d-lui N. Pantazescu, proprietar, domiciliat în orașul Buzău, pentru suma de lei 28.060, cu procente de 10 lei la sută pe an, de la scadența actului până la achitare, așa dupe cum defunctul I. Cruceanu Stănculeanu este obligat prin actul de împrumutare autenticat de acest tribunal la No. 228 din 1896, rămas definitiv și investit cu formula executorie, a cărui coprire este dupe cum urmază :

#### NOI CAROL I.

Prin grația lui Dumnezeu și voința națională, Rege al României,

*La toți de față și viitori, sănătate:*

#### *Act de împrumutare*

Subsemnatul, Ion Cruceanu Stănculeanu, declar că m'am împrumutat de la d. Nae Pantazescu, din orașul Buzău, cu suma de lei 28.060 pe care mă oblig a o răspunde la 1 Octombrie a. c., fără procente.

Dacă la termen nu voi răspunde banii sunt de drept pus în întârziere și obligat a plăti procente de 10 la sută pe an, cari vor curge de la termen până la plata banilor, fără să mai fie necesitate de somațiune sau încunoscintare prealabilă.

Făcut în Buzău, la 21 Februarie 1896.

*I. Cruceanu.*

Declar mulțumire pe coprirea actului.

*N. Pantazescu.*

#### *Tribunalul județului Buzău*

Proces-verbal

No. 1.647. — 1896, Februarie 21

Noi, Al. I. Vilacros, membru-supleant al tribunalului Buzău, consecinte delegațiunei ce am primit din partea d-lui președinte al tribunalului local, pusă pe petițiunea înregistrată la No. 4.117 din 1896, dată de d-lor I. Cruceanu, dis și Stănculeanu, și N. Pantazescu, spre a lua consimțământul la domiciliul d-lui I. Cruceanu, dis și Stănculeanu, de ore-ce este bolnav și în imposibilitate de a se putea prezenta în persoană la tribunal, asupra prezentului act format în două exemplare, din cari numai unul iscălit de d-lor, depus spre autentificare la acest tribunal, sus citată petițiune,

Astăzi, la 21 Februarie 1896, transportându-mă împreună cu d. D. Theodorescu, ajutor de grefier la acest tribunal, la domiciliul d-lui I. Cruceanu, dis și Stănculeanu, din orașul Buzău, strada Unirei No. 123, unde am găsit prezente pe d. I. Cruceanu, dis și Stănculeanu, proprietar, domiciliat în orașul Buzău, strada Unirei No. 123, personal cunoscut de noi, bolnav în adevăr, suferind de endocardită, dupe cum constată d. dr. Angelescu, prin certificatul său cu data 21 Februarie 1896, care s'a atașat la dosarul relativ; am găsit aci prezente și pe d. N. Pantazescu, proprietar, domiciliat în orașul Buzău, cunoscut personal de noi, parte contractantă.

Dupe care, în asistența și a d-lui D. Theodorescu, ajutor de grefier, am citit acest act din cuvînt în cuvînt, în auzul și fața părților cari, la întrebările făcute de noi, ne au declarat că acest act este făcut cu consimțământul d-lor și că unul din cele două exemplare este subscris de d-lor cu propriile iscălituri.

În urmă am vizat ambele exemplare și am pus pe părți de au subscris, în prezența noastră, și cel-alt exemplar neiscălit, ce este a se păstra la dosarul cauzei.

Noi,

Luând act de aceste declarațiuni ale părților, în baza legii autentificării actelor,

Autenticăm prezentul act de împrumutare, scris pe timbru de 30 lei cola; drept care am dresat prezentul proces-verbal, subscris de noi și de d. ajutor de grefier.

Membru-supleant, *Al. I. Vilacros.*

*p. Grefier, D. Theodorescu.*

No. 228, repertor.

1896, Februarie 21.

Dăm putere și ordonăm tuturilor agenților administrativi să execute prezentul act, procurorilor să stăruiasă pentru a lui aducere la îndeplinire; și spre credință s'a semnat de noi, complectul tribunalului Buzău.

*Al. Vlădescu, H. Andronescu.*

*p. Grefier, A. Delicică.*

România

*Grefa tribunalului Buzău*

Conform art. 136 din procedura civilă, atest că această expedițiune executorie s'a trecut în registrul respectiv sub No. 7 de ordine, vol. I, astăzi, la 26 Ianuarie 1898, liberându-se d-lui N. Pantazescu, parte în drept.

*p. Grefier, C. I. Dimitrescu.*

Averea ce urmază a se vinde se compune din :

O pereche case cu două etaje, situate în orașul Buzău, strada Têrgului, proprietate a decedatului I. Cruceanu Stănculeanu, în care actualmente se află magazinul de manufactură al d-lui G. Ionescu, compus etajul de sus din trei odăi, un salon și un antreu; iar etajul de jos compus din două odăi, o cămară, o bucătărie, o odaie pentru servitori și un salon mare, în față, care servă de prăvălie; având beciu dedesubt, boltit și în față la stradă un balcon de fer.

Locul pe care sunt construite aceste case este în mărime la față despre strada Têrgului ca 6 metri, fundul asemenea, iar lungul ca 25 metri; și se învecinesce pe de o parte cu proprietatea decedatului Stănculeanu, în care locuesce Corn, pe de altă parte cu proprietatea moștenitorilor decedatului D. Velicu, în față cu strada Têrgului și în fund cu uliciora care desparte această proprietate de a d-lui Nicu Constantinescu; casele fiind învelite cu fer roșu; având în curte caldarâm.

La numele debitorului, dupe atestarea dată de grefa locală, asupra imobilului scos în vânzare nu s'a găsit nici o sarcină popri-

tore de cât acea pentru care se cere urmărirea.

Se deslușește că, la licitațiunea ținută în ședința de la 4 Iunie 1899, prin jurnalul acestui tribunal No. 10.193 din 1899, s'a adjudecat definitiv asupra d-nei Elena Căpitan Holban, cu suma de lei 32.560, imobilul defunctului I. Cruceanu Stănculeanu, situat în orașul Buzău, strada Têrgului, cu vecinătățile lui, așa cum se prevede în asptul No. 1.835 din 1899, publicat în *Monitorul Oficial* No. 247 din 1899, și nedepunând prețul adjudecării în termenul prevădit de art. 551 din procedura civilă, în urmă de care, sezișat fiind de cererea d-lui creditor N. Pantazescu, prin petițiunea înregistrată la No. 15.822 din 1899, a cerut din nou punerea în revințare a imobilului de mai sus, în comptul primei adjudecări în culpă, conform art. 553 din procedura civilă, dupe cum prevede jurnalul acestui tribunal No. 12.134 din 1899.

Sunt somați, dar, toți aceia cari ar pretinde verii-un drept de proprietate, usufruct, servitute, chirie, privilegiu, ipotecă sau orice alt drept asupra imobilului scos în vânzare ca, mai înainte termenului de adjudecare, să se prezinte la acest tribunal spre a și exprima pretențiunile ce vor fi având; contrariu nu li se vor mai ține în seamă.

Doritorii dar se vor prezenta, la însemnata mai sus și ore, spre concurență și adjudecare.

No. 31.551.

1899, Decembre 8.

#### **Tribunalul Covurluiu, secția I**

Prima societate de credit funciar român din Bucuresci, în virtutea actelor ipotecare înscrise la acest tribunal, în primul rang, sub No. 56 din 19 Martie 1883 și No. 105 din 18 Maiu 1894, asupra moșiei Corni, cu trupurile Dăbesci, Vladnicu sau Hlabnicu și Perişeni-Cornă, formând un singur trup, și cu orice alte trupuri, sub orice numiri, cu pădurea, ecarete, situată în comuna Măcişeni, plasa Siretu, județul Covurluiu, proprietate a d-lui Anastase Alexiu, a cerut punerea în vânzare a citatului imobil, pentru despăgubirea sa de capitalul rămas neamortisat din suma de lei noi 210.000, cu care societatea a împrumutat pe sus numitul domn, de anuitățile datorite, cheltuelile făcute și cele ce se vor mai face de şisa societate, împreună și cu procentele lor de 8 la sută, specificate în caietu de sarcini prevădit de art. 65 din legea creditului funciar.

Tribunalul, prin jurnalul No. 7.041 din 23 Noembrie 1899, a ordonat ca vânzarea sus şisei moşii să se facă în şiuva de 14 Martie 1900.

Se face dar cunoscut tuturilor, prin această primă publicațiune, că, în şiuva de 14 Martie 1900, se va vinde cu licitațiune publică, în pretoriul acestui tribunal, la orele 10 dimineța, dupe cererea primei societăți de credit funciar român din Bucuresci, astfel cum este ipotecată, moşia Corni, cu trupurile Dăbesci, Vladnicu sau Hlabnicu și Perişeni-Cornă, formând un singur trup, și cu orice alte trupuri, siliște și cătune, sub ori-

ce numiri, vechi sau noi, ar mai fi având, cu toate ecaretele și îmbunătățirile aflate pe densa, situată în comunele Măcișeni, plasa Siretu, județul Covurlui; și învecinându-se la miază-noapte cu Dăbesci răsăsesi și Hlabnicul, la miază-zi cu Perișeni, la răsărit cu Orlesci, Joseni, Hlabnicul și Itesci și la apus cu Dăbesci-Măcișeni și Măcișeni.

Intinderea actuală a acestei moșii, afară de pământul dat locuitorilor foști clăcași, conform legii rurale din 1864, este ca de 1.000 fălci, din cari 70 fălci pădure, 923 fălci locuri cultivabile și 7 fălci drumuri și locul ocupat de case și clădiri.

Sarcini sunt:

1) Actul înscris sub No. 56 din 1883, pe suma de 130.000 lei, în favoarea creditului funciar rural din București;

2) Actul înscris sub No. 105 din 1895, de 80.000 lei, în favoarea creditului funciar rural din București;

3) Idem acel înscris sub No. 277 din 1894, de 70.000 lei, în favoarea d-nei Ana Corvissiano;

4) Idem acel înscris sub No. 342 din 1895, pe suma de 30.000 lei, tot în favoarea d-nei Ana Corvissiano;

5) Inscricția ipotecară No. 383 din 1895, pe suma de 42.000 lei, asigurarea dotei fiicei debitorului Anastase Alexiu, numită Maria, căsătorită D. Dancu, prevădută în actul dotal autentificat din tribunalul Brăila sub No. 1.968 din 1895, iar din mențiunea făcută pe marginea registrului rezultă că, prin actul dotal format între Maria Anastase Alessiu și Petre I. Bancotescu, autentificat de tribunalul Brăila sub No. 2.084 și trecut în registrul foilor dotale la No. 177 din 11 Noembrie 1898, s'a constituit dotă și suma de 42.000 lei, prevădută prin menționata inscripțiune sub No. 383 din 1895, și al

6) Inscricția ipotecară sub No. 42 din 1898, pe suma de 25.000 lei, asigurarea dotei d-șorei Victoria Anastase Alessiu, la căsătoria cu d. maior I. Spiropol, prevădută prin contractul autentificat sub No. 248 din 1898.

Doritorii de a cumpăra această moșie vor putea lua cunoștință de condițiunile vînderei din caietul de sarcini, ce va fi depus la grefa acestui tribunal cu opt zile înainte de adjudecare.

No. 2.644. 1899, Decembrie 7.

### Tribunalul Gorj

Prima societate de credit funciar român din București, în virtutea actelor ipotecare, înscrise la acest tribunal în primul rang, sub No. 34 din 4 Iunie 1885 și No. 17 din 26 Martie 1892, asupra moșiei Făgetul, ce 'i mai dăce și Sasa Ungureni din hotarul Drăgoeni, purtând pe planul și lucrarea inginerului Barbovici din 1876 denumirea de lotul VII, situată în comuna Pelresci-de-Versături, plasa Ocolu-Vulcan, județul Gorj, proprietate a minorilor defunctului G. Urlățeanu, reprezentați prin mama și tutorea lor legală d-na Zoe G. Urlățeanu, și a d-lui I. Carabatescu, I. Sorop, C. Maghirescu, I. Alexoiu și C. Manolescu, a cerut punerea în

vîndare a citatului imobil pentru despăgubirea sa de capitalul rămas neamortisat din suma de lei 50.000, cu care societatea a împrumutat pe sus numiții domni, de anuitățile datorite, cheltuelile făcute și cele ce se vor mai face de dăsa societate, împreună și cu procentele lor de 8 la sută, specificate în caietul de sarcini prevădut de art. 65 din legea creditului funciar.

Tribunalul, prin jurnalul No. 9.127 din 21 Septembrie 1899, a ordonat ca vîndarea sus dăsei moșii să se facă în ziua de 13 Ianuarie 1900.

Se face dar cunoscut tutulor prin această a doua publicațiune că, în ziua de 13 Ianuarie 1900, se viade cu licitațiune publică, în pretorii acestui tribunal, la orele 10 dimineața, dupe cererea primei societăți de credit funciar român din București, astfel cum este ipotecată moșia Făgetul, ce 'i mai dăce și Sasa-Ungureni, din hotarul Drăgoeni, purtând No. 7 pe planul și lucrarea inginerului Barbovici din 1876, care a servit la împărțela averei repausatului Zamfir Părăianu între moștenitorii săi, în totă intinderea ei, cu toate ecaretele și îmbunătățirile ce se află pe densa, cu toate trupurile și numirile ce va fi având, situată în comuna Petresci-de-Versături, plasa Ocolu-Vulcan, județul Gorj; și învecinându-se: la miază-noapte cu proprietățile d-lor Paulina Carabatescu și Nisa Cămărășescu, (părțile IV și V din planul inginerului Barbovici); la miază-zi cu moșia Sasa și pământul cedat foștilor locuitori clăcași; la răsărit cu proprietatea d-nei Paulina Sâmboteanu, (parțea No. VI, pe planul inginerului I. Barbovici) și la apus cu moșnenii Bagoci și moșnenii Monesci.

Intinderea acestei moșii, afară de pământul cedat locuitorilor foști clăcași, conform legii rurale din 1864, este aproximativ 544 pogone și 968 stânjeni patrați, din cari 542 pogone și 968 stânjeni patrați locuri cultivabile și 2 pogone locuri sterpe.

Sarcini:

Prin actul de ipotecă înscris la No. 34 din 1885, d. Gr. Seftoiu s'a împrumutat la prima societate de credit funciar român din București cu suma de 38.000 lei, ipotecându 'i moșia sa Făgetul ce 'i mai dăce și Sasa-Ungureni;

2) Prin actul de ipotecă înscris la No. 17 din 1892, G. Urlățeanu s'a împrumutat la prima societate de credit funciar român din București cu suma de lei 12.000, ipotecându 'i moșia sa Sasa, ce 'i dăce și Sasa-Ungureni;

3) Prin actul de ipotecă înscris la No. 18 din 1892, G. Urlățeanu s'a împrumutat la prima societate de credit funciar român din București cu suma de 20.000 lei, ipotecându 'i moșia Făgetul-de-Sus;

4) Prin ordonanța de inscripțiune înscrisă de acest tribunal sub No. 10 din 1893, s'a luat inscripțiune legală în favoarea d-nei Zoe Urlățeanu până la concurența sumei de lei 48.000, în moșia Făgetul dăsa și Sasa-Ungureni și Făgetul-de-Sus;

5) Prin actul ipotecar înscris la No. 82

din 1896, d. C. Maghirescu a garantat în favoarea d-lui Alecu Pojoiyanu până la concurența sumei de lei 20.000, cu averea sa imobilă; și,

6) În registrul de urmărire imobiliară, sub No. 22 din 1895, meștenitorii defunctului G. Urlățeanu se ved urmăriți de d-na Zoe G. Urlățeanu în moșia Făgetul-de-Sus și Făgetul-de-Jos, dăsa și Sasa-Ungureni, relativă la dosarul No. 352 din 1895.

Doritorii de a cumpăra această moșie vor putea lua cunoștință de condițiunea vînderei din caietul de sarcini, ce va fi depus la grefa acestui tribunal cu opt zile înainte de adjudecare.

Ziua de 13 Ianuarie 1900, fixată pentru vîndarea sus numitei moșii, s'a arătat și în prima publicațiune de vîndare, inserată în *Monitorul Oficial* No. 187 din 19 Noembrie 1899.

No. 20.960. 1899, Septembrie 28.

### Tribunalul Ialomița

D. Chivu Iosif, de profesie croitor, domiciliat în acest oraș Călărași, a cerut punerea în vîndare cu licitațiune publică a imobilului d-lor Maier R. de Majo, de profesie comerciant; Avram R. de Majo, de profesie comerciant; și minorii: Lucia, Matilda, Marica, Reghin și Moscu R. de Majo, reprezentați prin tutorea lor legală Rachela R. de Majo, de profesie menajeră, toți cu domiciliul ales în această afacere în orașul Călărași, strada Știrbeiu-Vodă No. 48, și strada Independenței la imobilul ipotecat, și pe care îl are situat în Călărași, în sus citatele strade, împreună cu clădirile aflate pe densul, pentru despăgubirea d-sale de suma de lei 6.000, împreună cu procentul lor de câte 10 la sută pe an, calculat de la 27 Aprilie 1898 și până la definitivă achitare, coprinsă această sumă în contractul de împrumut cu ipotecă, autentificat de acest tribunal la No. 373 din 1898, înscris la No. 32 din 1898, și investit cu titlu executoriu la No. 163 din 1899, a cărui coprire este cea următoare:

NOI CAROL I,

Prin grația lui Dumnezeu și voința națională, Rege al României,

*La toți de față și viitori, sănătate:*

*Contract de împrumut pe ipotecă*

Subsemnații, Rachela R. de Majo, în calitate de tutore și în numele minorilor: Lucia, Matilda, Marica, Reghin și Moscu Rafail de Majo, în baza autorizațiunei dată prin avisul consiliului de familie al minorilor Rafail de Majo, din 13 Martie 1898, omologat de onor. tribunal Ialomița prin jurnalul No. 1.787 din 1898, și sîi majori Maier R. de Majo și Avram R. de Majo, declarăm de comun acord că astăzi ne am împrumutat de la d. Chivu Iosif, croitor, din Călărași, cu suma de lei 6.000, pentru a constitui dotă surorii noastre Lucia R. de Majo, ce trece în căsătorie cu d. Leon Iarchi, comerciant din Călărași.

Acești bani ne obligăm a 'i înapoia cu

amortisment și cu procente convenționale de 10 la sută pe an, stabilite de părți, aprobate și confirmate de consiliul de familie în 7 rate, precum urmază :

Rata 1, la 25 Octombrie 1898, în sumă de lei 1.157, bani 40, capital și procente ;

Rata 2, la 25 Aprilie 1899, în sumă de lei 1.114, bani 23, capital și procente ;

Rata 3, la 25 Octombrie 1899, în sumă de lei 1.071, bani 35, capital și procente ;

Rata 4, la 25 Aprilie 1900, în sumă de lei 1.028, bani 30, capital și procente ;

Rata 5, la 25 Octombrie 1900, în sumă de lei 985, bani 66, capital și procente ;

Rata 6, la 25 Aprilie 1901, în sumă de lei 942, bani 81, capital și procente.

Rata 7, la 25 Octombrie 1901, în sumă de lei 899, bani 95, capital și procente.

Banii îi vom plăti la domiciliul d-lui Chivu Iosif, în Călărași.

Orî-ce rată neplătită la termenele stipulate va produce de drept, fără verî-o somațiune prealabilă, procente de 10 la sută pe an.

Pentru asigurarea d-lui Chivu Iosif că vom plăti capitalul împrumutat cu procentele lui la termenele stipulate, așa precum se arată mai sus, precum și cu procentele convenite la ratele întârziate, declarăm de comun acord că îi constituim și afectăm ipotecă, în primul rang, prăvălia cu dependențele, casele de locuit, cu tot locul lor, construcțiunile și îmbunătățirile actuale și viitoare, aflate pe dînsul, situat în orașul Călărași, avînd două fațade, cea principală în strada Știrbei-Vodă No. 48 și cea-altă în strada Independenței.

Acest imobil se află asigurat contra incendiului la societatea de asigurare „Dacia-România” pentru suma de lei 15.000, cu polițele de asigurare No. 320 și 571, cu data de 6 Decembre 1897, și ne obligăm noi, împrumutații, să plătim regulat premiul de asigurare la termenele stabilite prin acea poliță.

În cas de a nu plăti noi, atunci va fi în drept a plăti, în locul și în numele nostru, d. Chivu Iosif, și pentru sumele acestea ne obligăm a plăti procente de 10 la sută pe an, până la definitivă achitare, fiind și ele exigibile de o-dată cu ratele în timpul cărora se vor fi plătit.

D. Chivu Iosif va fi în drept, fără verî-o somație prealabilă, a pune în vânzare, cu formele cerute de lege, imobilul ce îi ipotecăm, îndată ce nu vom plăti verî-una din ratele stabilite la termenul stipulat mai sus, pentru a își realiza în numerariu sumele ce îi vom datori în baza contractului de față.

De asemenea ne obligăm, în acest cas, ca toate speșele ce va face d. Chivu Iosif cu punerea imobilului în vânzare, compuse din taxe de timbru, portărei, afișe și publicațiuni, să ne privească pe noi și să fie în drept a le reambursa din chiar prețul imobilului.

Mai declarăm că ne alegem domiciliul chiar la imobilul ipotecat, unde se vor îndeplini toate actele de procedură, în cas de punere în vânzare a acestui imobil.

Recunoscem prezentului contract puterea

lucrului judecat și a unei sentințe definitive și irevocabile.

Eû, Chivu Iosif, declar că accept ipoteca ce mi se constituie prin contractul de față, pentru suma de lei 6.000, ce am împrumutat fiilor minori, prin tutorea lor, și fiilor majori ai decedatului Rafail de Majo, precum și pentru procentele stipulate, și pentru toate cele-alte sume de bani ce mi vor datora în baza acestui contract.

Mai primesc și toate condițiunile coprinse într'ênsul.

Făcut în Călărași astăzi, la 25 Aprilie 1898.

Debitore, *Rachela R. de Majo*, tutorea.  
Debitori *Maier R. de Majo*, *Abram R. de Majo*.

Creditor, *Chivu Iosif*.

Scriș și redactat de mine la cererea părților.

*Gh. I. Ferieșeanu*, avocat, domiciliat în Călărași.

Atestăm identitatea părților.

Martori, *G. I. Ferieșeanu*, avocat, domiciliat în Călărași; *G. Dimitrescu*, avocat din Călărași.

#### Tribunalul județului Ialomița

Proces-verbal

1898, Aprilie 27

În pretoriul tribunalului Ialomița și înaintea noastră, V. Antonescu, membru de ședință, asistat fiind de d. V. Dobrescu, ajutor de grefă, s'a prezentat, în persoană, d-lor *Rachela R. de Majo*, atât în numele său personal, cât și ca tutore a minorilor săi fii: *Lucia*, *Matilda*, *Marica*, *Reghin* și *Moscu Rafail de Majo*, în baza autorizațiunei dată prin avisul consiliului de familie și omologat de onor. tribunal Ialomița prin jurnalul cu No. 1.787 din 1898, fii majori *Maier R. de Majo* și *Abram R. de Majo*, comercianți, și *Chivu Iosif*, croitor, toți din orașul Călărași, necunoscuți de noi, și prin petiția înregistrată la No. 4.960, a cerut autentificarea acestui act de împrumut cu ipotecă ce a depus, format în dublu exemplar, din care unul pe colă timbru iscălit, iar cel-alt pe hârtie simplă neiscălit, act scris și redactat de d. *Gh. I. Ferieșeanu*, avocat din Călărași, cunoscut personal de noi, și care a iscălit cu aceeași mențiune.

Părțile pentru a își constata identitatea a prezentat ca martori, pe lângă scriitorul și redactorul actului, și pe d. *G. Dimitrescu*, avocat, din Călărași, cunoscut personal de noi, care a afirmat că persoanele prezentate înaintea noastră sunt în adevăr părțile subscrise în act.

Am citit apoi acest act din cuvînt în cuvînt, în auzul și în fața părților, care, la întrebările puse de noi, au declarat că actul acesta ce li s'a citit este al d-lor, că cele coprinse într'ênsul sunt cu consimțimîntul d-lor, și că l-au semnat toți prin proprii semnături.

Dupe care părțile, martorii și scriitorul au semnat, în prezența noastră, și exemplarul prezentat neiscălit.

Noi, vedînd ambele exemplare ;

Luînd act de aceste declarațiuni ;

Vedînd că taxa de înregistrare, în sumă de lei 30, s'a plătit la administrația financiară Ialomița sub recepisa No. 967 din 1898 ;

În baza art. 2 și următorii din legea autentificărilor,

Dăm autenticitatea legală acestui act de împrumut cu ipotecă.

Membru de ședință, *V. Antoneseu*.

p. Grefier, *V. Dobrescu*.

Autentificat sub No. 373 din 1898.

#### Tribunalul județului Ialomița

Ordonanță de inscripțiune

1898, Aprilie 27

Înaintea noastră, președintele tribunalului Ialomița, s'a prezentat, în persoană, d-lor *Rachela R. de Majo*, atât în numele său personal, cât și ca tutore a minorilor săi fii: *Lucia*, *Matilda*, *Marica*, *Reghin* și *Moscu Rafail de Majo*, în baza autorizațiunei dată prin avisul consiliului de familie și omologat de tribunalul Ialomița prin jurnalul No. 1.787 din 1898, fii majori *Maier R. de Majo* și *Abram R. de Majo*, de o parte, și *Chivu Iosif*, de altă parte, și, prin petițiunea înregistrată la No. 4.961, a cerut să ordonăm luarea inscripțiunei ipotecară asupra imobilului ce se constituie ipotecă prin acest act, pentru asigurarea sumei de lei 6.000, cu care numiții se împrumută de la d. *Chivu Iosif*, cu condițiunile prevăzute în act.

Noi,

Vedînd că actul constitutiv al ipotecă este autentificat de acest tribunal sub No. 373 din 1898 ;

Vedînd că împrumutătorul declară scris că renunță la căutarea registrelor de sarcini, întru cât recunoște împrumutaților titlu de proprietate și pacnică posesiune asupra imobilului constituit ipotecă prin acest act ;

Vedînd și dispozițiunile art. 1.781 și 1.782 din codul civil,

Ordonăm inscripția prezentului act în registru de ipotecă ;

Acastă ordonanță se va trece pe act și în registru, conform art. 725 și 727 din procedura civilă.

p. Președinte, *V. Antonescu*.

p. Grefier, *V. Dobrescu*.

#### Grefa tribunalului Ialomița

Se atestă că acest act s'a trecut întocmai în registru de inscripțiuni, în ordinea numerică, sub No. 32 ađi, la 27 Aprilie 1898.

p. Grefier, *V. Dobrescu*.

Dăm putere și ordonăm agenților administrativi ca să execute acest act de împrumut cu ipotecă, procurorilor să stăruiască pentru a lui aducere la îndeplinire ; spre credință prezentul act de împrumut cu ipotecă s'a subsemnat de noi, judecătorul tribunalului Ialomița, ađi, la 23 Iulie 1899.

*Const. I. Nenișoru*.

p. Grefier, *I. N. Georgescu*.

Dos. No. 841 din 1898.

No. 163 al titlului.

(Supliment)



Astăzi, la 23 Iulie 1899, s'a scos din cancelaria greșei acest titlu, și s'a încredințat depunătorului, Chivu Iosif.

p. Grefier, I. N. Georgescu.

Tribunal, prin jurnalul No. 4.886 de la 24 Noembrie 1899, a dispus punerea în vânzare cu licitație publică, a imobilului moștenitorilor defunctului Rafail de Majo, a căruia situațiune este cea următoare :

D-lor Rachelia R. de Majo, în calitate de tutore și în numele minorilor Lucia, Matilda, Marica, Reghin și Moscu Rafail de Majo, și d-lor Maer R. de Majo și Avram R. de Majo, au în acest oraș, Călărași, un loc, compus din 4 metri și jumătate fața și fundul, iar lungimea de 41 metri, toate cu aproximație ; pe acest loc sunt construite o pereche case, compuse din o prăvălie în fața străzii Știrbei-Vodă, în fund o odaie a prăvăliei ; în curte două camere cu sala lor, o bucătărie și o magazie; alături o retiradă; prăvălia și camerile sunt construite de zid și învelite cu fer; sub prăvălie și sub bucătărie are câte o pivniță zidită; și care loc se învecinește la răsărit cu proprietatea d-lui V. Bădulescu, la apus cu proprietatea d-lui Iane Gheorghide, la miază-zi cu strada Independența și la miază-noapte cu strada Știrbei-Vodă.

Dupe atestarea dată scris de d. grefier al acestui tribunal, în josul jurnalului, acest imobil nu s'a găsit supus la nici o sarcină de cât aceea pentru care este pus în vânzare prin citatul jurnal.

Se face cunoscut prin acesta în general, că această licitație se va urma, în sala ședințelor acestui tribunal, în ziua de 17 Martie 1900, orele 11 a. m.; având în vedere că toți aceia cari ar pretinde verii-un drept de proprietate, usufruct, servitute, chirie, privilegiu, ipotecă sau verii-ce alt drept asupra imobilului pus în vânzare, să se arate la acest tribunal, mai înainte de ziua adjudicațiunei; căci în urmă verii-ce cereri se vor ivi nu li se vor mai considera.

No. 24.147. 1899, Decembre 3.

#### Tribunalul Tulcea

Pentru îndestularea societății creditului funciar urban din Bucuresci cu sumele de neplata capitalului integral de lei 26.000, dobânzile și cheltuelile, ce are a lua de la debitorul B. B. Cretzain, de profesiune comerciant, din orașul Tulcea, în virtutea actului de împrumut ipotecar, înscris de acest tribunal la No. 15 din 1887 și 73 din 1895;

Tribunalul, prin jurnalul No. 4.768 de la 17 Septembrie 1899, a dispus a se scote în vânzare prin licitație publică, imobilul debitorului B. B. Cretzain, situat în orașul Tulcea.

Imobilul ipotecat, ce urmăzează să se vîndă spre despăgubirea societății creditului funciar urban din Bucuresci, este compus dintr'un corp de construcțiunii cu 2 etaje, a vînd în etajul de sus camere de locuit, iar în etajul de jos prăvălie; situat în orașul Tulcea, strada Isaccea No. 12, 14, 16 și

18, plasa și județul Tulcea; care se învecinește în față cu strada Isaccea, în fund cu proprietatea d-lui Licheardopulo și cu locul primăriei, în partea stîngă cu proprietatea d-lui Lazăr Lazarof, iar în partea dreaptă cu proprietatea d-lui Vasile Popoff.

Aceste imobile se vînd spre despăgubirea societății de credit funciar urban din Bucuresci.

Se publică, dar, această vânzare spre cunoștința generală, ca amatorii de a cumpăra aceste imobile, să se presinte în pretoriul acestui tribunal, în ziua de 11 Ianuarie 1900, orele 11 dimineața, când urmăzează a se ține licitația; iar cei cari vor avea asupra acestor imobile verii-un drept de proprietate, usufruct, servitute, chirie, privilegiu, ipotecă, sau orii-ce alt drept, să se presinte la tribunal cu cererea, mai înainte de ziua vânzării; cunoscînd că în urmă nu li se va ține în seamă.

Tot-de-odată se deslușește că, dupe atestarea dată de d. grefier respectiv, asupra imobilelor în cestiune, afară de sarcinele pentru cari s'au scos în vânzare, s'a mai găsit înscrisă sarcina No. 63 din 1898.

No. 1.896. 3,1,1. 1899, Octombrie 4.

—Pentru îndestularea societății creditului funciar urban din Bucuresci pentru neplata capitalului integral de lei 8.000, dobânzile și cheltuelile, ce are a lua de la debitoră Eftimia Baboianu, așii moștenitorii săi, din orașul Tulcea, în virtutea actului ipotecar de împrumut, înscris de acest tribunal la No. 32 din 1891;

Tribunalul, prin jurnalul No. 5.003 de la 25 Septembrie 1899, a dispus a se scote în vânzare, prin licitație publică, imobilele debitorii Eftimia Baboianu, situate în orașul Tulcea, a căror descriere, dupe cum rezultă din actele de urmărire, este cea următoare :

Imobilele ipotecate, ce urmăzează să se vîndă spre despăgubirea societății creditului funciar urban din Bucuresci, sunt situate în orașul Tulcea, strada Babadag No. 33, 35, 37 și 39, plasa și județul Tulcea; care se învecinește la răsărit cu proprietatea defunctului Stoian Panait Calpacci, la apus cu strada Babadag, la miază-noapte cu proprietatea moștenitorilor defunctului Stoian P. Calpacci, iar la Sud cu proprietatea d-lui Iordan Ecsaroff.

Se publică, dar, această vânzare spre cunoștința generală, ca amatorii de a cumpăra aceste imobile, să se presinte, în pretoriul acestui tribunal, în ziua de 20 Ianuarie 1900, orele 11 a. m., când urmăzează a se ține licitația; iar cei-ce vor avea asupra acestor imobile verii-un drept de proprietate, usufruct, servitute, chirie, privilegiu, ipotecă sau orii-ce alt drept, să se presinte la tribunal cu cererea, mai înainte de ziua vânzării; cunoscînd că în urmă nu li se va ține în seamă.

Tot-d'o-dată se deslușește că, dupe atestarea dată de d. grefier respectiv, imobilele în cestiune nu au nici o sarcină de cât aceea de față, pentru care s'au scos în vânzare.

No. 1.907. 3,1,1. 1899, Octombrie 4.

#### Corpul portăreilor tribunalului Ilfov

Conform adresei cu No. 6.264 din 1899, a d-lui judecător-sindic al falimentelor tribunalului Ilfov, și conform jurnalului tribunalului Ilfov, secția comercială, cu No. 14.497 din 1899, se publică spre generala cunoștință că, în ziua de 20 Decembre 1899, începînd de la orele 11 a. m. înainte, se va vinde cu licitație publică, la localitate, în Bucuresci, pe strada Griviței, activul falimentului B. Abramovici, compus din maria de ferărie și creanțe, începîndu-se licitațiunea de la suma de lei 7.500, cât s'a fixat de expertul H. Braunștein.

No. 29.416. 1899, Decembre 10.

— Conform adresei cu No. 6.265 din 1899, a d-lui judecător-sindic al falimentelor tribunalului Ilfov, secția comercială, cu No. 14.793 din 1899, se publică spre generala cunoștință că, în ziua de 20 Decembre 1899, începînd de la orele 11 a. m. înainte, se va vinde cu licitație publică, la localitate, în Bucuresci, pe strada Spătarului No. 23, activul falimentului A. Acterian, compus din creanțe și mobilier de casă, începînd licitația de la suma fixată de expertul C. Părvulescu.

No. 29.422. 1899, Decembre 10.

#### Comisarul de urmărire al ocolului IV din Bucuresci

În baza adresei judecătorecii ocolului IV din Bucuresci, cu No. 9.257 din 1899, se publică spre generala cunoștință că, în ziua de 21 Decembre 1899, cu începere de la orele legale, se va vinde, pe piața S-ta Vinerii, prin licitație publică, averea mobilă a d-lor Victor și Betti Mahail, pentru despăgubirea d-lui M. Mazaltar de suma banilor coprinși în cărțile executorii cu No. 618 și 1.703 din 1899.

No. 2.255. 1899, Decembre 8.

— În baza adresei judecătorecii ocolului IV din Bucuresci, cu No. 9.408 din 1899, se publică spre generala cunoștință că, în ziua de 22 Decembre 1899, cu începere de la orele legale, se va vinde, pe piața S-ta Vinerii, averea mobilă a lui Nicu Stoean, spre despăgubirea d-lui Ion Preda de suma banilor coprinși în cartea de judecată cu No. 2.588 din 1899, investită cu formula executorie.

No. 2.257. 1899, Decembre 8.

#### Comisarul de urmărire al ocolului V din Bucuresci

Se publică spre generala cunoștință că d. jude al ocolului V din Bucuresci, prin adresa No. 20.779 din 1899, a fixat ziua de 21 Decembre 1899, pentru a se vinde prin licitație publică, pe piața S-ta Vinerii, averea mobilă a d-lui Mihalache Burlan, din strada Pescari No. 1, compusă din obiecte pentru casă, urmărită pentru despăgubirea d-lui Filip Niță, de sumele de bani ce are a primi cu cartea de judecată No. 64 din 1899, investită cu formula executorie.

Vindarea se va efectua în arătata și, la orele 11 dimineața.

No. 3.301. 1899, Decembre 11.

### CITAȚIUNI

#### Curtea de apel din București, secția I

D. Dumitru Blebea, cu domiciliul necunoscut, se vestese printr'acosta, una și singură citație, ca, la 20 Martie 1900, la orele 10 și jumătate dimineața, să vină a se înfățișa ca reclamant, pregătit cu toate actele necesare; cunoscând că la cas de nevenire procesul se va rezolva în lipsă, conform legii.

No. 14.566. 1899, Decembre 9.

#### Curtea de apel din București, secția III

D. Mihail Brătianu, fost cu domiciliul în București, strada Clemenței No. 11 bis, la d. Dimitrie Butculescu, și în comuna Hârșesci, plasa Cotmeana-Găleşesci, din județul Argeș, iar acum necunoscut, se vestese prin acosta, una și singură citație, ca, la 3 Martie 1900, la orele 10 și jumătate dimineața, să vină a se înfățișa ca inculpat pentru furt, pregătit cu toate actele necesare; cunoscând că la cas de nevenire procesul se va rezolva în lipsă, conform art. 182 din procedura codului penal.

No. 8.997. 1899, Decembre 9.

#### Tribunalul Ilfov, secția III civilo-corecțională

D. Ion Dumitrescu, cu domiciliul necunoscut, în virtutea art. 71 din procedura civilă, este citat a se presenta, în persoană, înaintea tribunalului Ilfov, secția III, la 17 Decembre 1899, orele 11 din zi, când urmază a se judeca cu Maria Dumitrescu, pentru divorț; aducându'si atunci și probele ce va fi având; la neurmarea procesul va fi judecat în lipsă, conform art. 148 din procedura civilă.

No. 40.448. 1899, Decembre 9.

—D. Ion Dumitrescu, cu domiciliul necunoscut, în virtutea art. 71 din procedura civilă, este citat a se presenta, în persoană sau prin procurator admis de lege, înaintea tribunalului Ilfov, secția III, la 17 Decembre 1899, orele 11 din zi, când urmază a se judeca cu Maria Dumitrescu, pentru pensie alimentară; aducându'si atunci și probele ce va fi având; la neurmarea procesul va fi judecat în lipsă, conform art. 148 din procedura civilă.

No. 40.452. 1899, Decembre 9.

#### Tribunalul Ilfov, secția comercială

D. Carol Blasjenak Mosch, antreprenor de binale, fost cu domiciliul în strada Francmasonă No. 59, iar actualmente necunoscut, este citat a se presenta, în persoană sau prin procurator admis de lege, înaintea tribunalului Ilfov, secția comercială, la 10 Ianuarie 1900, orele 11 din zi, când urmază a se judeca procesul ce are cu d. Colonel Ionescu, pentru pretenții; aducându'si atunci și probele ce va fi având; la neurmarea procesul

va fi căutat în lipsa sa, conform art. 148 din procedura civilă.

No. 27.945. 1899, Decembre 10.

—D. Carol Blasjenak Mosch, antreprenor de binale, fost cu domiciliul în strada Francmasonă No. 59, iar actualmente necunoscut, este citat a se presenta, în persoană sau prin procurator admis de lege, înaintea tribunalului Ilfov, secția comercială, la 10 Ianuarie 1900, orele 11 din zi, când urmază a se judeca procesul ce are cu d. General Barozzi, pentru pretenții; aducându'si atunci și probele ce va fi având; la neurmarea procesul va fi căutat în lipsa sa, conform art. 148 din procedura civilă.

No. 27.947. 1899, Decembre 10.

#### Tribunalul Bacău

D. Ion Blegu, cu domiciliul necunoscut, este citat a se presenta, în persoană sau prin procurator admis de lege, înaintea tribunalului Bacău, la 27 Ianuarie 1900, orele 11 din zi, când urmază a se judeca acțiunea intentată de d. Alexandru Blegu, pentru a se constata absența părintelui său Ion Blegu; aducându'si atunci și probele ce va fi având; la neurmarea procesul va fi căutat în lipsa sa, conform legii; cu copie de pe acțiune.

No. 7.682. 1899, Decembre 8.

Petiția d-lui Alexandru Blegu către d. președinte al tribunalului Bacău.

#### Domnule președinte,

Subsemnatul viu cu respect a vă ruga să bine-voiți a dispune ca, conform art. 101 din codul civil, să fie declarat ca absent părintele meu Ion Blegu, de ore-ce, de peste 20 ani, a dispărut de acasă, fără să 'i știu de urmă, iar averea totă a fost luată de altul, așa că nu ne putem căuta drepturile.

Primiți, vă rog, d-le președinte, încredințarea considerației mele.

Alexandru Blegu.

#### Tribunalul Ialomița

D. N. Bandolea, fost cu domiciliul în comuna Stelnica, iar acum dosit, se citează prin acosta ca, în ziua de 12 Ianuarie 1900, orele 11 dimineața, să vină la acest tribunal spre înfățișare pentru faptul prevădut și penat de art. 239 din codul penal; cunoscând că în cas contrariu se va judeca conform legii.

No. 24.331. 1899, Decembre 8.

#### Tribunalul Suceava

Fiind-că domiciliul individului Șloim sin Altăr nu este cunoscut în țară spre a i se înmâna citațiunea No. 3.919, prin care este citat a se presenta, în persoană sau prin procurator admis de lege, înaintea tribunalului Suceava, la 14 Ianuarie 1900, orele 10 din zi, când are a se judeca procesul ce i s'a intentat de soția sa, pentru divorț; apoi, conform art. 76, alin. XI din procedura civilă, se publică acosta spre cunoscința numitului spre a se presenta la termen; aducând atunci și dovedile ce va fi posedând; la neurmarea cauza se va căuta în lipsă.

No. 3.921. 1899, Decembre 4.

—Find-că domiciliul individului Casandra Petrea Ioniță Manolache nu este cunoscut în țară, spre a i se înmâna citația No. 3.941, prin care este citată a se presenta, în persoană, înaintea tribunalului județului Suceava, la 18 Ianuarie 1900, orele 10 din zi, când are a se judeca procesul ce i s'a intentat de soțul său pentru divorț; apoi, conform art. 76, alin. XI din procedura civilă, se publică acosta spre cunoscința numitei, spre a se presenta la termen; aducând atunci și dovedile ce va fi posedând; la neurmarea cauza se va căuta în lipsă; se anexază un exemplar de pe reclamație.

No. 3.942. 1899, Decembre 4.

Petiția d-lui Ion Grigore Gavril către d. președinte al tribunalului Suceava.

#### Domnule președinte,

Subsemnatul, Ion Grigore Gavril al lui Gheorghii, dis și Brânză, de profesie agricultor, domiciliat în comuna Rădășeni, plasa Șomuz-Moldova, acest județ, în anul 1879, contractând căsătorie civilă cu Casandra Petrea Ioniță Manolachi, tot din această comună, cu care am avut și o copilă din căsătoria noastră, dânsa în interval până în anul 1893, în mai multe rânduri, a părăsit viața conjugală cu mine și, în acel an, picând în un fapt de tâlhărie, am fost condamnat de curtea cu jurația a acestui județ, la 5 ani de închisoare; acum, implinindu'mi osânda și eliberându-mă, dovadă extractu de eliberare No. 593, ce 'l posed, venind la domiciliul meu, am găsit casa abandonată de soția mea, fără a ști unde ar fi, și dupe cum m'a încredințat vecinii mei Neculai Grumăzescu, Vasile Ion Grigore a Nichitei și Ion Axante, pe cari îi invoc și de martori, cari m'a încredințat că, din anul 1893, nici că au mai vădut'o prin comună și că nici nu au veri-o știință unde ar fi cu domiciliul.

De aceea, vă rog, d-le președinte, ca, conform legii, să faceți a fi citată înaintea onor. tribunal și, prin sentința ce veți binevoi a da, să fie desfăcută căsătoria dintre mine și numita, și, fiind-că nu dispun de avere, vă depun actu de paupertate No. 823, vizat de casieria acestui județ, sub No. 9.599.

Depun acosta în dublu exemplar.

Bine-voiți, vă rog, d-le președinte, a primi încredințarea prea osebitei mele considerațiuni.

Ion Grigore Gavril, al lui Gheorghie, dis și Brânză.

—Find-că domiciliul individului Costache al Paraschivei Hădului nu este cunoscut în țară, spre a i se înmâna citația No. 3.948, prin care este citat a se presenta, în persoană, înaintea tribunalului județului Suceava, la 18 Ianuarie 1900, orele 10 din zi, când are a se judeca procesul ce i s'a intentat de soția sa pentru divorț; apoi, conform art. 76, alin. XI din procedura civilă, se publică acosta spre cunoscința numitului spre a se presenta la termen; aducând atunci și dovedile ce va fi posedând; la neurmarea cauza se va căuta în lipsă; se anexază o copie de pe reclamație.

No. 3.946. 1899, Decembre 4.

Petția d-nei Anica Costachi a Paraschivei Hădulușului către d. președinte al tribunalului Sucéva.

*Domnule președinte,*

Subsemnata, Anica Costachi a Paraschivei Hădulușului, născută Enacache Olariu, din comuna Lespeșile, județul Sucéva, intentez proces de divorț contra soțului meu, numit Costachi al Paraschivei Hădulușului, cu domiciliul necunoscut.

Motivele divorțului sunt :

Că timp mai bine de 20 ani, de când sunt căsătorită legitim cu el, în această comună Lespeșile, însă nu am conviețuit cu el de cât numai ver-o 3 luni, dar și în acel timp am viețuit foarte rău, și de atunci m'a lăsat și a trăit un timp cu o femeie prin diferite localități, în partea câmpului, și, acum vre-o 3 ani, s'a dus unde nu se mai scie de el și nici s'a mai reîntors la casa și gospodăria mea; această voi proba la termen cu martorii Gheorghe Ancuța Plopănel, Costachi I. Liscă și Niță Chelariu, toți din această comună; rugându-vă să bine-voiți, d-le președinte, a ordona punerea în curs de judecată a acestui proces, pronunțând sentința de despărțenie între mine și numitul soț, de orice dănsul nu s'a mai reîntors la gospodăria mea a mai conviețui cu mine, dupe cum am dis mai sus.

Tot-d'o-dată anexez și actu de pauperitate, liberat de primăria acestei comune Lespeșile, sub No. 4.094, vizat și de casieria generală de Sucéva, sub No. . . , conform legii.

Depun duplicatul.

Primiți profundul meu respect.

*Anica Costachi a Paraschivei Hădulușului.*  
1899, August 20.

—Fiind-că domiciliul individului Costache Gosanu nu este cunoscut în țară, spre a i se înmăna citația No. 3.951, prin care este citat a se prezenta, în persoană, înaintea tribunalului județului Sucéva, la 21 Ianuarie 1900, orele 10 din zi, când are a se judeca procesul ce i s'a intentat de soția sa pentru divorț; apoi, conform art. 76, alin. XI din procedura civilă, se publică această spre cunoscința numitului spre a se prezenta la termen; aducând atunci și dovețile ce va fi posedând; la neurmarea cauza se va căuta în lipsă.

No. 3.952. 1899, Decembre 4.

Judecătoria de pace București No. 3

Brigadierul Ioniță, cu domiciliul necunoscut, este chemat la această judecătorie, în ziua de 16 Decembre 1899, orele 10 dimineața, spre a se cerceta ca martor, amendat cu 40 lei; având în vedere că de nu va fi următor se va procede conform legii.

No. 8.372.

— D. Stoica Petre, cu domiciliul necunoscut, este chemat la această judecătorie, în ziua de 16 Decembre 1899, orele 10 dimineața, spre a se cerceta ca reclamant; având în vedere că de nu va fi următor se va procede conform legii.

No. 8.376.

— D. Frantz Ptacek, cu domiciliul necunoscut, este chemat la această judecătorie, în ziua de 16 Decembre 1899, orele 10 dimineața, spre a se cerceta ca martor, amendat cu 40 lei; având în vedere că de nu va fi următor se va procede conform legii.

No. 8.522.

— D. Ion M. Stoian, cu domiciliul necunoscut, este chemat la această judecătorie, în ziua de 16 Decembre 1899, orele 10 dimineața, spre a se cerceta ca martor, amendat cu 40 lei; având în vedere că de nu va fi următor se va procede conform legii.

No. 8.522.

Judecătoria de pace București No. 6

D. Niță Vasilescu, fost cu domiciliul în strada Dorobanți No. 123, iar acum necunoscut, este chemat la această judecătorie, în ziua de 16 Decembre 1899, orele 9 și jumătate dimineața, spre a se cerceta ca martor; având în vedere că de nu va fi următor se va procede conform legii.

No. 14.448.

—D-na Tinca Gheorghiu, fostă cu domiciliul la Puțu-lui-Crăciun, la Maria Constantinescu, iar acum necunoscut, este chemată la această judecătorie, în ziua de 16 Decembre 1899, orele 9 și jumătate dimineața, spre a se cerceta ca inculpată; având în vedere că de nu va fi următoare se va judeca în lipsă, conform art. 147 din procedura penală.

No. 14.453.

— D. Gheorghe Ilie, fost cu domiciliul în calea Griviței, iar acum necunoscut, este chemat la această judecătorie, în ziua de 16 Decembre 1899, orele 9 și jumătate dimineața, spre a se cerceta ca inculpat; având în vedere că de nu va fi următor se va judeca în lipsă, conform art. 147 din procedura penală.

No. 14.524.

— D. Ispas M. Petre, fost cu domiciliul în mahalaua Dracului, iar acum necunoscut, este chemat la această judecătorie, în ziua de 16 Decembre 1899, orele 9 și jumătate dimineața, spre a se cerceta ca martor; având în vedere că de nu va fi următor se va procede conform legii.

No. 14.534.

—D. Ispas Dumitrescu, fost cu domiciliul în mahalaua Dracului, iar acum necunoscut, este citat a se prezenta la această judecătorie, în ziua de 16 Decembre 1899, orele 9 și jumătate dimineața, spre a se cerceta ca martor; având în vedere că de nu va fi următor se va procede conform legii.

No. 14.535.

— D. Nicolae Gheorghe, fost cu domiciliul în strada Griviței No. 163, iar acum necunoscut, este chemat la această judecătorie, în ziua de 17 Decembre 1899, orele 9 și jumătate dimineața, spre a se cerceta ca con-

travenient; având în vedere că de nu va fi următor se va judeca în lipsă, conform art. 147 din procedura penală.

No. 14.496.

— D. Stoica Ion, fost cu domiciliul în strada Sabinelor No. 31, iar acum necunoscut, este citat a se prezenta la această judecătorie, în ziua de 20 Decembre 1899, orele 9 și jumătate dimineața, spre a se cerceta ca inculpat; având în vedere că de nu va fi următor se va judeca în lipsă, conform art. 147 din procedura penală.

No. 14.559.

—D. Gheorghe Theodorescu, fost cu domiciliul în strada Grozăvesci No. 8, iar acum necunoscut, este chemat la această judecătorie, în ziua de 14 Ianuarie 1900, orele 9 și jumătate dimineața, spre a se cerceta ca contravenient; având în vedere că de nu va fi următor se va judeca în lipsă, conform art. 147 din procedura penală.

No. 14.563.

— D-na Ecaterina Marin, fostă cu domiciliul în fundătura Gropile-Aristide, iar acum necunoscut, este chemată la această judecătorie, în ziua de 14 Ianuarie 1900, orele 9 și jumătate dimineața, spre a se cerceta ca contravenientă; având în vedere că de nu va fi următoare se va judeca în lipsă, conform art. 147 din procedura penală.

No. 14.564.

Judecătoria de pace Caracal No. 1

D. Tudorache M. Florea, din comuna Dobrosloveni, se citează prin acesta să se prezinte la această judecătorie, în ziua de 22 Decembre 1899, orele 10 a. m., ca inculpat; contrariu se va judeca în lipsă.

No. 30.737.

1899, Decembre.

—D. Stan Constantin Grigorie, din comuna Dobrosloveni, se citează prin acesta să se prezinte la această judecătorie, în ziua de 22 Decembre 1899, orele 10 a. m., ca inculpat într'un proces penal; contrariu se va judeca în lipsă.

No. 30.741.

1899, Decembre 8.

Judecătoria de pace Găesci

D-na Stana Radu Ion David, fostă cu domiciliul în comuna Morteni, iar acum necunoscut, se citează prin acesta ca, în ziua de 29 Decembre 1899, orele 10 dimineața, să vină la această judecătorie, pentru înfățișare ca reclamantă într'un proces penal; cunoscând că nefiind următoare se va judeca în lipsă.

No. 31.989.

Judecătoria de pace Glurgiu

D. Gheorghe Anghel, cu domiciliul necunoscut, se citează ca, în ziua de 20 Decembre 1899, orele 10 dimineața, să se prezinte la această judecătorie, fiind a se judeca procesul pentru contravenție, în care figurează ca martor; de nu va fi următor acestei chemări, judecătoria va procede conform legii.

No. 30.685.

1899, Decembre 7.

## MANDATE DE ADUCERE

Judele instructor al tribunalului  
județului Bacău

În numele legii și al M. S. Regelui,  
Noi, Constantin Nicolau, judecător de instrucțiune de pe lângă tribunalul județului Bacău,

Vedând dispozițiunile art. 77, 78, 90, 93 și 100 din procedura penală,

Mandăm și ordonăm prin acesta tutulor portăreilor și agenților puterii publice, de a aduce înaintea noastră, la 17 Decembre 1899, conformându-se legii, pe Herman Goldstein, de loc din comuna Bacău, acum dispărut, spre a fi interogată ca inculpat;

Invităm pe toți deșitorii puterii publice, cărora li se va prezenta acest mandat, să dea ajutor pentru executarea lui.

Dat la 8 Decembre 1899.

No. 5.158.

Judele de instrucție al tribunalului  
Ialomița

În numele legii și al M. S. Regelui,

Noi, Ion Dimancea, judecător de instrucție de pe lângă tribunalul Ialomița, în virtutea facultății ce ne dă legea de procedură penală, mandăm și ordonăm ca Dumitru Munteanu, fost cioban la suhatul Pușu-Grecului, comuna Sudiți, actualmente cu domiciliul necunoscut, să fie adus la cabinetul nostru, de îndată, fiind inculpat pentru faptele prevădute și pedepsite de art. 317 din codul penal;

Cu executarea acestui mandat se însărcinează agentul puterii publice, care se va conforma cu art. 99 din disa procedură.

Dat la 9 Decembre 1899.

No. 4.752.

## DECISIUNE

Tribunalul Ilfov, secția II civilo-  
corecțională

D. avocat N. S. Flămânda a făcut oficiul ministerului public, fiind interese de minori în proces.

La apelul nominal s'a prezentat reclamantul Ch. Bernat Mantel, în calitate de tutore legal, asistat de d-nii avocați Cihoschi și Crupenschi, iar defendoarea, direcția generală a C. F. R., prin d. avocat Gr. Duca.

S'a citit actele din dosar și s'a ascultat martorii Mihăescu Ioan, Osias Michelstein, Dumitrescu Ilie, G. Fericescu, S. Grumberg, Zenobie G. Diea, Ivan Anton, Caloenescu Dumitru, Mihaiu Panțove, Neculae Gherda și Amărăscu Mihail; părțile au renunțat la cei-alți martori absenți, și având cuvântul, au susținut în sensul concluziunilor scrise, atașate la dosar.

Represintantul ministerului public, în concluziuni, a cerut respingerea acțiunii ca neîntemeiată.

Tribunalul a amânat pronunțarea în zilele de 3, 6, 8 și 9 până la 10 Martie 1899, când a dat această sentință :

Tribunalul,

Având în vedere acțiunea făcută de Ch. Bernat Mantel, în calitate de tutore legal al minorilor săi copii, prin petițiunea înregistrată la No. 11.719 din 9 Iunie 1897, în contra direcțiunii generale a C. F. R., spre a fi obligată să 'i plătească suma de 70.000 lei, fiind-că din culpa defendoarei s'ar fi pricinuit mărta soției sale Schevu Mantel și mama minorilor ;

Având în vedere actele prezentate, depunerile martorilor și concluziunile părților ;

Având în vedere că se constată, că Scheva Mantel a fost călcată, în ziua de 3 Martie 1897, de trenul No. 121, în gara Râmnicu-Sărat, și acest accident s'a întâmplat în momentul când, trenul fiind pus în mișcare, victima s'a precipitat să se urce în tren, venind din restaurant, și dânsa ajungând la vagonul de postă a fost lovită de scara vagonului, rostogolită sub roțe și omorâtă ;

Având în vedere că reclamantul n'a putut dovedi culpa impiegaților direcțiunii C. F. R., fie prin neglijență, fie prin nerespectarea măsurilor de siguranță, căci din arătările martorilor rezultă că trenul a sosit și pornit din gara Râmnicu-Sărat fiind date semnalele de clopot obișnuite pentru sosire și pornire, și că în timpul șederii în stațiune, funcționarii gării și trenului au anunțat călătorilor timpul de oprire, în care unii din martori, cari se găseau chiar în acel tren, au afirmat că au avut timp suficient de a scobori din vagon și de a se urca la timp, precum și că victima n'a fost de nimeni îmbrâncită ;

Având în vedere că, din toate circumstanțele faptului, se mai constată că victima, în etate înaintată, care călătorea singură, mergând în Galiția, și care nu cunoștea limba țerei, scoborindu-se din vagon și a întrebuit timpul său în restaurant pentru a 'și cumpăra alimente, și, fără să fie atentă la sunarea clopotului de a treia oră pentru pornire, nu a mai avut timpul suficient pentru suire în vagon, și ast-fel, accidentul nu se datorază de cât propriei sale greșeli ;

Având în vedere că, din momentul ce se stabilește în fapt că direcțiunea, prin funcționarii săi, nu este în culpă și că accidentul este datorit imprudenței victimei, rămâne fără interes de a se mai discuta motivele de drept invocate de reclamant, cari motive ar putea fi discutate atunci când ar fi înlăturată propria imprudență a victimei.

Pentru aceste motive, ascultând concluziunile ministerului public, în virtutea legii:

Respinge ca nedovedită acțiunea intentată de Ch. Bernat Mantel, în calitate de tutore legal al minorilor săi copii, prin petițiunea înregistrată la No. 11.719 din 9 Iunie 1897, contra direcțiunii generale a căilor ferate române.

Sentința se pronunță cu dreptul de apel, conform legii.

Dată și citită în ședință publică, la 10 Martie 1899.

No. 365.

## EXTRACTE DE DECISIUNI

## Tribunalul Teleorman

Tribunalul, prin sentința No. 33, hotărâse :

Declară în stare de faliment pe comerciantul Pancu Florescu, din Roșiori-de-Vede; Fixează epoca încetării plăților provisoriu la 1 August 1898;

Numesce jude-comisar pentru procedura falimentului pe d. judecător de ședință;

Ordonă punerea sigiliilor pe averea falitului ;

D. sindic al tribunalului va administra falimentul ;

Fixează ziua de 18 Decembre 1899, până în care dată creditorii să prezinte la grefa tribunalului declarațiunile creanțelor lor;

Fixează ziua de 3 Ianuarie 1900, orele 12 din zi, pentru a se procede, la reședința tribunalului, la verificarea creanțelor ;

Ordonă ca falitul să depună în 3 zile bilanțul în forma stabilită de art. 669 din codul comercial, și registrele de comerț ;

Ordonă ca grefa să facă mențiune în registrul firmelor, despre declarațiunea acestui faliment ;

Copie de pe prezenta sentință se va comunica d-lui procuror local, împreună cu toate actele ;

Extract de pe sentință se va așige la ușa tribunalului și se va comunica Bursei numele falitului.

Sentința se va publica, conform art. 943 din codul comercial ;

Falitul se lasă liber.

Sentința se pronunță cu dreptul de apel.

Dată și pronunțată în ședință publică, la 20 Noembre 1899.

— Tribunalul, prin sentința No. 34, hotărâse :

Declară în stare de faliment pe comerciantul Tudor M. Chiar, din Alexandria;

Fixează epoca încetării plăților provisoriu la 1 Septembrie 1899;

Numesce jude-comisar pentru procedura falimentului pe d. judecător de ședință;

Ordonă punerea sigiliilor pe averea falitului ;

D. sindic al tribunalului va administra falimentul ;

Fixează ziua de 3 Ianuarie 1900, orele 12 din zi, pentru a se procede, la reședința tribunalului, la verificarea creanțelor ;

Fixează ziua de 18 Decembre 1899, până în care creditorii să prezinte la grefa tribunalului declarațiunile creanțelor lor ;

Ordonă ca falitul să depună în 3 zile bilanțul în forma stabilită de art. 699 din codul comercial, și registrele de comerț ;

Ordonă ca grefa să facă mențiune în registrul firmelor, despre declarațiunea acestui faliment ;

Copie de pe prezenta sentință se va comunica d-lui procuror local, împreună cu toate actele ;

Extract de pe sentință se va așige la ușa

tribunalului și se va comunica Bursei numele falitului;

Sentința se va publica, conform art. 943 din codul comercial;

Falitul rămâne liber la domiciliu.

Sentința se pronunță cu dreptu de apel și execuția provisorie.

Data și pronunțată în ședință publică, la 20 Noembre 1899.

— Tribunalul, prin sentința No. 35, hotărăște:

Admite cererea;

Declară în stare de faliment pe comerciantul Dimitrie I. Ghiolu, din Zimnicea;

Fixează epoca încetării plăților provisorii la 30 Septembrie 1899;

Numesce jude-comisar pentru procedura falimentului pe d. judecător de ședință;

Ordonă punerea sigiliilor pe averea falitului;

D. sindic al tribunalului va administra falimentul;

Fixează ziua de 5 Ianuarie 1900, până în care creditorii să prezinte la grefa tribunalului declarațiunile creanțelor lor;

Fixează ziua de 15 Ianuarie 1900, orele 12 din zi, pentru a se procede, la reședința tribunalului, la verificarea creanțelor;

Ordonă ca falitul să depună până în 3 zile bilanțul, în forma stabilită de art. 669 din codul comercial, și registrele de comerț;

Falitul rămâne liber.

Ordonă ca grefa să facă mențiune în registrul firmelor despre declarațiunea acestui faliment;

Copie de pe presenta sentință se va comunica d-lui procuror, împreună cu toate actele;

Extract de pe presenta sentință se va afișa la ușa tribunalului și se va comunica Bursei numele falitului;

Sentința se va publica, conform art. 943 din codul comercial.

Sentința se pronunță cu dreptu de opoziție și apel și cu execuțiunea provisorie.

Data și pronunțată în ședință publică, la 4 Decembre 1899.

#### Tribunalul Ilfov, secția comercială

No. 14.493. — 1899, Decembre 4

Având în vedere adresa d-lui judecător-sindic P. Hagiopol cu No. 6.087 din 1899, de a fi autorizat să procedă la vânzarea activului falimentului A. Aterian;

Având în vedere că din lucrările aflate la dosar se constată că, neputându-se face concordat, s'a dispus lichidarea activului acestui faliment;

Având în vedere că acest activ a fost estimat de expertul C. Părvulescu la suma de lei 136 pentru mobilier, o creanță în litigiu evaluată la suma de lei 2.000, și numerariul de lei 4.800, consemnat la Casa de depuneri, dupe care se constată din actul de expertiză atașat pe lângă această adresă;

Având în vedere avisul d-lui jude comi-

sar, prin care e de opinie a se admite cererea d-lui jude sindic;

Pentru aceste motive, tribunalul:

Autorisă pe d. jude sindic al falimentului A. Aterian a vinde, prin licitație publică și prin intermediul corpului de portărei, activul falimentului A. Aterian, la localitate, strada Spătarului No. 23, în ziua de 20 Decembre 1899; licitațiunea începându-se de la suma fixată de expertul C. Părvulescu;

Se va înainta sindicatului copie de pe acest jurnal, pentru a se publica prin *Monitorul Oficial*.

P. Obedenaru, A. Procopiu.

Grefier, C. S. Constantinescu.

No. 14.497. — 1899, Decembre 4

Având în vedere adresa d-lui jude sindic N. Naumescu cu No. 6.097 din 1899, de a fi autorizat să scotă în vânzare bunurile falimentului B. Abramovici;

Având în vedere că din lucrările aflate la dosar se constată că, neputându-se face concordat, s'a dispus lichidarea activului falimentului;

Având în vedere că acest activ a fost estimat de expertul H. Braunstein la suma de lei 7.500, dupe cum se constată din actul de expertiză înaintat pe lângă această adresă;

Având în vedere și dispozițiunile art. 803—808 și 809 din codul comercial;

Având în vedere avisul d-lui jude-comisar, prin care e de opinie a se admite cererea d-lui jude sindic;

Pentru aceste motive, tribunalul:

Autorisă pe d. jude sindic al falimentului B. Abramovici a vinde, prin licitațiune publică și prin intermediul corpului de portărei, activul acestui faliment, în ziua de 20 Decembre 1899, la localitate; licitațiunea începându-se de la suma de lei 7.500, cât a fost estimat de expertul H. Braunstein;

Se va înainta sindicatului copie de pe acest jurnal, pentru a se publica prin *Monitorul Oficial*.

P. Obedenaru, A. Procopiu.

Grefier, C. S. Constantinescu.

#### Tribunalul Vlașca

Jurnal No. 6.726. — 1899, Decembre 7

Tribunalul,

Având în vedere adresa d-lui judecător-sindic, sub No. 1.559 din 1899, prin care arată că, în ziua de 30 Noembre 1899, nu s'a putut efectua vânzarea activului falimentului Anghel Boșcu, și cere a se fixa un nou termen;

Având în vedere că prin jurnalul No. 4.972 din 1899, a fost autorizat d. judecător-sindic a vinde activul falimentului A. Boșcu;

Având în vedere că d. judecător-sindic cere fixarea unui alt termen, pe motiv că în acea zi a fost reținut în București, din cauza viscolului, și nu a putut a se prezenta;

Că, dar, cererea este admisibilă;

Pentru aceste motive, dispune:

Că, pentru ziua de 20 Decembre 1899, să

se vîndă activul falimentului Anghel Boșcu, prin portărei local, de către d. jude-sindic, începându-se licitația de la prețul fixat de expert; despre acesta se va comunica și d-lui jude-sindic.

N. Algiu, I. A. Florian.

p. Grefier, Theodorescu.

#### Tribunalul Ilfov, secția comercială

Se certifică că, în registrul firmelor individuale, la No. 670 din 8 Decembre 1899, s'a înscris firma comercială a d-lui Ion S. Pascal, cu comerț de biuro de tehnic, comision și reprezentanță, import și export, cu sediul în București, strada Academiei No. 15, cu mențiunea că numitul domn e căsătorit, cu act dotal autentic de tribunalul Ilfov, secția de notariat, în anul 1889; neavând sucursală, nici procurator.

No. 27.775. 1899, Decembre.

#### ACT DOTAL

Subsemnatul, H. Reder, declară că, cu ocasiunea trecerii în legitimă căsătorie a fiicei mele Fany Reder, cu d. H. Birnbach, îi constituie dotă următoarele:

	Lei
1) O pereche cercei de briliant în valoare de lei . . . . .	500
2) Trusoul complet și hainele, evaluat la suma de . . . . .	1.200
3) Mobilierul casei compus din următoarele obiecte, evaluat la suma de 2.000	2.000
a) O cameră de dormit, compusă din două paturi, două mese, două garderobe, un lavoar cu marmoră și 4 galerii cu perdele și draperiile lor, precum și o lampă mare de atârnat;	
b) O sufragerie compusă din:	
Un bufet mare cu două uși, îmbrăcat cu nuc, două mese pătrate, 12 scaune, o dormeuza, o lampă de bronz pentru masă, 4 tablouri mari și două mici și o oglindă mare de perete, cu masa respectivă.	
4) Un pat de fer, o masă ovală, un garderob de anin, precum și toate obiectele de bucătărie, în valoare totală de . . . . .	300
5) În numerariu . . . . .	2.000
Total . . . . .	6.000

Prețuirea nu face vânzarea.

H. Reder.

Mă mulțumesc pe dota de mai sus, Fany Reder, menageră, strada Hărăscu-Năsturel No. 10.

Am primit dota de mai sus, Birnbach, comerciant, strada Smârdan No. 8.

Martori: N. Georgescu, avocat, strada Traian No. 47; G. Giuvelca, avocat, strada Sălciilor No. 24.

Tribunalul Ilfov, secția de notariat

Proces-verbal

No. 12.777. — 1899, Octombrie 1

Înaintea noastră, I. S. Ferechide, jude-supleant la tribunalul Ilfov, secția de nota-

riat, asistat de d. greșier-ajutor G. Tănăsescu, s'a prezentat astăzi 1 Octombrie 1899, în pretoriul tribunalului, d-lor H. Birnbach, comerciant, domiciliat în strada Smârdan No. 8, H. Reder, liber și Fany Reder, menajeră, domiciliați în strada Herăscu Năsturel No. 10, indentitatea am constatată prin martorii N. Georgescu, avocat, domiciliat în strada Traian No. 47 și G. Giuvelca, avocat, domiciliat în strada Sălciilor No. 24, personal cunoscuți noi, cari ne au declarat că d-lor H. Birnbach, H. Reder și Fany Reder, sunt cei iscăliți în actu de față, cerând, prin petiția înregistrată la No. 37.360 din 1899, autentificarea prezentului act în dublu exemplar.

Dupe ce am vizat ambele exemplare, am citit acest act din cuvînt în cuvînt, în auzul tuturilor, declarându-ne că acest act este făcut cu consimțimîntul d-lor și că unul din cele două exemplare este semnat de d-lor și de martori.

În urmă, părțile și martorii au subscris, în prezența noastră, exemplarul ce se va păstra la dosar.

Avînd în vedere și certificatul oficerului stărei civile din București, cu No. 11.824 din 1899, din care se constată că până în prezent nu s'a celebrat căsătoria civilă,

Noi,

Luând act de declarațiunea părților, autentificăm prezentul act, fiind scris pe o colă de lei 5, conform legii timbrului.

Acest proces-verbal s'a semnat de noi și de d. greșier-ajutor.

Jude-supleant, I. S. Ferechide.

p. Greșier, G. Tănăsescu.

No. 12.777.

*Grefa tribunalului Ilfov, secția de notariat*

Presenta copie fiind conformă cu originalul act autentic la No. 12.777 din 1899, se legalizează.

p. Greșier, G. Tănăsescu.

## ANUNCIURI ADMINISTRATIVE

### Prefectura județului Romanați

#### Serviciul județean

La 22 Decembre 1899, orele 11 dimineața, se va ține licitație orală, în sala acestei prefecturei, pentru arendarea taxelor de trecătoare, ce sunt a se percepe pe podul umblător al județului, de pe apa Oltului, în dreptul comunelor Comani și Fărcașele.

Se publică spre generala cunoscință a amatorilor, cari vor avea în vedere art. 68—79 din legea comptabilității publice.

No. 13.376. 1899, Decembre 8.

—La 22 Decembre 1899, orele 11 dimineața, se va ține licitație orală, în sala acestei prefecturei, pentru construirea unui canton la podul plutitor al județului peste apa Oltului, în dreptul Fărcașelor și Comani, județului Olt, de pe planul și devisul ce se pot vedea în ori-ce ți, la cancelaria prefecturei.

Se publică spre generala cunoscință a

amatorilor, cari vor avea în vedere art. 68—79 din legea comptabilității publice.

No. 13.378. 1899, Decembre 8.

### Primăria Alexandria

Din împrejurări legale, neputându-se efectua, în ziua de 5 curent, licitațiunea publică prin oferte sigilate și orale, în pretoriul acestei primării, pentru darea în antreprisă a iluminatului acestui oraș, de la 1 Aprilie 1900 înainte, pe d'oparte s'a dispus amănarea acestei licitațiuni, pentru ziua de 21 Ianuarie viitor, orele 10 dimineața, iar pe de altă se publică spre generala cunoscință ca amatorii, ce ar dori să ia această antreprisă, să se prezinte în expusa ți și ore, spre a concura, fiind preparați și de garanțiile ce urmăză a depune.

Condițiunile relative la această antreprisă se pot vedea de d-nii amatorii, în ori-ce ți și oră de lucru, în cancelaria acestei primării.

Dispozițiunile art. 68—79 din legea asupra comptabilității publice sunt aplicabile acestei licitațiuni.

No. 4.556. 1899, Decembre 8.

### Primăria Panciu

La această primărie, urmăză a se ține următoarele licitațiuni :

a/ La 10 Ianuarie 1900, orele 2 p. m., pentru vinđarea materialului de lemnărie de la abatoriul vechi, estimată la suma de 100 lei;

b/ În aceeași ți, orele 3 p. m., pentru arendarea viei bisericei S-șii Apostoli, în mărime de 5 pogone și jumătate, pe termen de 3 sau 5 ani.

Condițiunile se pot vedea de ori-cine, în cancelaria primăriei, și în ori-ce ți de lucru.

Dispozițiunile art. 68—79 din legea asupra comptabilității publice sunt aplicabile.

No. 2.382. 1899, Decembre 6.

## VITE PRIPĂȘITE, PERITE ȘI FURATE

### Prefectura județului Dolj

Locuitorului Florea Stoian Nică, din comuna Sadova, i s'a furat o vițea în păr galbul-alburiu și un vițel în păr galbul-vinēt, în frunte și pe la gât murg-închis.

Locuitorului Dumitru Gr. Pădeanu, din comuna Giurgița, i s'a furat trei cai, și anume: 1) Un cal în păr alb, căma la stînga, urechia dreaptă înfurcită, un semn de tăetură d'asupra cōdei, cu pete negre pe spinare, de ibraș; 2) Un cal în păr alb, căma la dreapta și puțin la stînga, cu pete negre pe spinare și îmbueștraș; 3) Un cal alb cam vinēt, căma la dreapta, cu pete pestrițe, albe, negre și roșii, pe bot.

Idem locuitorului Petre P. Dumitrache, din comuna Stoina, un bou în păr negru, puțin vinēt pe spinare, cōrnele potrivite.

Idem locuitorului Mitrică Epengeac, din comuna Tunari, o cărlană în păr vinēt și puțin galbui.

Idem locuitorului Stan Maria Brătan, din comuna Bistrefu, două cai: unul în păr murg, căma în două părți, pete albe între picidorele d'inaite, o pată albă în spinare, de șea, și una

în partea stîngă, între cōste; și altul în păr roșb, căma în ambele părți și puțin bréz în frunte.

Idem locuitorului Iordache St. Mirițoiu, un cal în păr murg, căma în ambele părți și cu stea în frunte.

Locuitorului Ștefan Ion Lulă din comuna Rastu, i s'a furat un cal în păr vinēt, căma în ambele părți și mai mult la stînga, idem o iapă în păr murg, căma mult la stînga, urechia dreaptă furcă puțin în virf, cu mînz dupe ea, în păr murg; bréz în frunte și pîntenog de ambele picidore d'inapoi.

Idem locuitorului Dinu I. Stancu, din comuna Smârdanu, patru vaci, și anume: 1) o vacă în păr vinēt, cōrnele îmbelciugate, virful cornului stîng sărit, urechea stîngă retezat virful, ca de 6 ani; 2) O vacă în păr alb, cōrnele țepure, urechile retezate virful, ca de 5 ani; 3) O mînzată în păr galben; 4) Un mînzat de un an, în păr alb, cōrnele puici.

Idem locuitorului Marin I. Gârjacu, din comuna Smârdan, o iapă în păr negru-închis, căma la dreapta, puțin la stînga, cu o mînză dupe ea, în păr închis.

Idem locuitorului Diță D. Roșu, din comuna Ciuperceni-Nou, trei cai cu semnele următoare: 1) Un cal în păr negru, căma la stînga, pîntenog la piciorul drept d'inapoi, copita piciorului stîng d'inapoi albă și cu stea albă în frunte; 2) O iapă în păr negru-buciu, căma în ambele părți, șoldul drept mai mic de cît cel stîng; 3) O iapă în păr negru-împicat, căma în ambele părți, pîrul puțin alb pe la ambele copite d'inapoi.

Locuitorului Marin Ion Buzianu, din comuna Pleșoiu, i s'a furat trei oi.

Idem locuitorului Ștefan Tișcă, din comuna Poiana, un cal în păr cenușiu, căma în ambele părți, pîntenog de piciorul drept d'inapoi și cu o mușcătură de lup la șoldul stîng; 2) O iapă în păr murg, căma la dreapta, cōda retezată; 3) Un cărlan de un an, în păr negru, puține fire albe în frunte.

Idem locuitorului Ivan I. Dioșteanu, din comuna Murta, un junc în păr vinēt și la gât avînd două semne de pecingine, și locuitorului Hristea Ștefan Tecu, din comuna Murta, un bou în păr vinēt-plăviț, cōrnele drepte, și un junc în păr vinēt, cōrnele largi și fără alte semne.

Locuitorului Truță Istrate, din comuna Cerātu, 'i-a perit un bou în păr galben, cōrnele drepte, inferat în șoldul drept d'inapoi cu literile A D C; idem un bou în păr negru, cōrnele în lături, grōse, cōda ciumpavă și inferat în șoldul d'inapoi cu literile A D C; și o vacă în păr alb, cōrnele drepte și inferată în șoldul drept d'inapoi cu literile A D C; lui Chirilă S. Lungu, un bou în păr murg, cōrnele drepte, inferat în șoldul drept d'inapoi cu literile A D C, și un bou în păr alb cam galben, cōrnele drepte și inferat în șoldul drept d'inapoi tot cu literile A D C.

Idem locuitorului Marin V. Ciontu, din comuna Șimnicu, 'i-a perit o iapă cu șea de lemn, pîrul negru cam murg, căma la stînga, urechile ciupite din virf,

Locuitorului Gheorghe Ion Datea, din comuna Bistrefu, o iapă în păr murg, căma în ambele părți și înferată în spata stângă d'înapoi.

Idem locuitorului Mihalache Mihalache Florea Crăciun, din comuna Sadova, două cai, unul în păr gălbui, căma la drépta, căda puțin retezată, și cel-alt în păr negru-gălbui, căma în două părți, cu pete albe pe spinare, de șea.

Idem locuitorului Dinu Preda, din câmp de la pășune 'i-a perit o iapă în păr negru-șoreci, căma în două părți, bréză în frunte și pe bot și pintenogă de ambele picioare d'înapoi.

Idem locuitorului Ion Marin Nónă, din comuna Piscu, o iapă în păr murg-deschis, căma la drépta și cu un mânz dupe ea, în păr murg.

Idem locuitorului Barbu Udrea, din comuna Măceșu-de-Sus, un junc în păr galben cam roșu, urechile înfucate și potricălite, córnela țepure.

Idem locuitorului Năstase R. Bárnă, din comuna Ghercesci, un boi în păr bălan, córnela potrivite.

Idem locuitorului Dumitru Ioniță, din comuna Căciulatu, un junc în păr vinăt, córnela potrivite și puțin negru la cădă.

Idem locuitorului Marin Maria, din comuna Isvoru, o iapă în păr bălan cam vinătă, căda ciumpavă, cu pete negre pe corp.

Idem locuitorului Stan Dinu Ștefan, din comuna Goicea-Mare, un cal în păr vinăt, căma la drépta, puțin la stânga, și pintenog de piciorul stâng d'înapoi.

Idem locuitorului Marin Stan Roman, din comuna Cârna, o cărlană în păr negru, ambele urechi despicate și cea stângă ciupită d'înainte.

Locuitorului Nicolae Preda Doicariu, din comuna Amărăsci, 'i-a perit o iapă în păr vinăt-alburiu, căma la drépta, un neg d'asupra ochiului stâng.

Idem locuitorului Ion N. Paraschiv, din comuna Coșoveni-de-Sus, o mánzată în păr vinăt, puțin galbenă, córnela potrivite.

Idem locuitorului Costache P. Dicu, din comuna Coșoveni-de-Sus, o iapă în păr murg, căma la drépta, puțin la stânga, bréză în frunte, puțin păr alb în greben.

La comuna Tencănău, s'au sprijinit de pripas două cai: unul în păr murg-închis, cu pete albe pe spinare, asemenea în greben are fire de păr alb; și cel-alt în păr roib, căma la drépta, bréz în frunte, cu pete albe pe spinare și fire albe de păr în greben.

La comuna Piscu, s'a sprijinit de pripas un cal în păr murg-deschis, căma în două părți, urechia dréptă furcă, în partea dréptă și în cea stângă cu câte o pată albă de șea.

Idem la comuna Sălcuța, o vacă în păr murg pe la gât și inspicată, córnela aduse înainte, la ambele urechi virful ciupit.

Idem la oborul de glóbă al comunei Floresci, s'a sprijinit de pripas o vișea, în păr galben, puțin inspicată, córnela puțin ivite, căda în virf albă.

Idem la comuna Ciupereni-Noui, trei cai,

și anume: 1) Un cal în păr vinăt, căma în ambele părți, copita piciorului stâng d'înainte lungă și spartă; 2) Un cal murg-închis, căma la stânga, cu o pată albă de șea pe spinare; 3) Un cal în păr murg-închis, căma la stânga, pintenog de piciorul drept d'înapoi.

Idem la oborul de glóbă al comunei Plenița, două cai, dintre cari: unul în păr negru, căma la drépta, cu o stea albă în frunte; și cel-alt în păr roib, căma la stânga, cu o pată albă de șea în spinare.

Idem la comuna Isvoru, un cal în păr murg-închis, căma la drépta, pete albe pe spinare, de șea, și cu o stea în frunte.

Idem la comuna Șimnicu, o oie cu mieaua ei, ambele ócheșe și șuite.

Idem la comuna Drănicu, între rîmătorii locuitorului Neofit Stancu a venit la domiciliul său o rîmătoare ca de 2 ani, în păr negru, urechia dréptă ciupită d'asupra și dedesubt.

Idem la comuna Comoșteni, o vacă în păr alb, córnela drepte, urechia dréptă furcă.

Idem la comuna Piscu, o cărlană ca de 3 ani, în păr murg-închis, căma la stânga; un cărlan ca de 2 ani, în păr murg, căma în două părți, puțin alburiu pe sub burtă; o cărlană în păr cam roșiu, de un an, căma în două părți, și un cal ca de 4 ani, în păr negru, căma la stânga, alburiu pe sub burtă, virful cădei retezat.

Idem la comuna Dessa, un mânz în păr roib-vinăt, două pete albe d'asupra cădei.

Idem la comuna Boureni, o mánzată de vacă, în păr vinătă-galben, córnela mici, urechile amândouă retezate.

Idem la comuna Băilești, o iapă în păr murg, căma la drépta, puține pete albe de șea pe spinare.

Idem la comuna Cerātu, o bivoliță, în păr negru, córnela pe spate, căda ciumpavă.

Idem la comuna Goicea-Mare, trei vite, și anume: 1) O iapă în păr negru, căma la drépta, urechia dréptă ciupită; 2) o iapă în păr murg, căma la drépta; 3) O mánz, în păr roib, căma la drépta, bréză în frunte și pintenogă de piciorul stâng d'înapoi.

Idem la comuna Locusteni, un cal în păr murg, căma la stânga, trei pete albe de șea în spinare.

Idem la comuna Bârza, o iapă în păr murg, căma la stânga, puțin la drépta, pintenogă de piciorul de dinainte și d'înapoi.

#### Prefectura județului Iași

La primăria comunei Bosia, din acest județ, s'a declarat de pripas o mánzată, la păr porumbă-galbenă, córnela țepoșe, puțin înainte, semn la urechia stângă.

La primăria comunei Miroslava, o vacă la păr plāvaiu cam porumb, córnela țepoșe grebleșe.

Asemenea la primăria comunei Sinesci, o gonitoare la păr porumb puțin plāvaiu, córnela țepoșe, înainte.

La comuna Epureni, o iapă la păr murg,

căma, căda negre, pete albe pe spinare și la ambele părți ale gâtului, urechia stângă retezată, stelută în frunte, și un străjnic murg-închis, căma, căda negre.

Se publică acesta spre cunoștința păgubașilor.

No. 8.183.

#### Prefectura județului Tecuci

La primăria comunei Barcea, din acest județ, s'a declarat de pripas un cal roib, căma în stânga, țintă în frunte, fire de păr alb deasupra nărilor, pete albe pe spinare, și o cicatrice la pulpa piciorului stâng d'înapoi; și o mánzată de două ani, murgă, córnela țepoșe.

Se publică acesta spre a ajunge la cunoștința păgubașului, care, cu acte în regulă și în termenul legal, să se prezinte la fișa comunală spre a 'și primi vitele.

No. 5.357.

1899, Decembre 3.

## ANUNCIURI PARTICULARE

### CREDITUL FUNCAR URBAN DIN IAȘI

#### Convocare

Adunarea generală ordinară a membrilor acestei societăți va avea loc în ziua de 12 (25) Martie 1900, în localul societății, din Iași, strada Lăpușneanu, orele 2 p. m.

Cestiunile la ordinea zilei vor fi următoarele:

- 1) Darea de sémă și bilanțul anului 1899;
- 2) Descărcarea consiliului de administrație de gestiunea sa pe 1899;
- 3) Votarea budgetului pe 1900;
- 4) Regulamentul de pensie a funcționarilor societății;
- 5) Alegerea a 2 membri în consiliul de administrație, în locul d-lor Dimitrie Rossetti și Constantin Carp, eșii de drept.

D-nii societari, precum și procuratorii, pentru a putea participa la această adunare trebuie a se conforma cei-d'întéiu art. 49 și cei d'al 2-lea art. 51 din statute.

*Diracțiunea.*

Perdând cartea de judecată comercială cu No. 938 din 1895, pronunțată de judecătoria de pace Ploesci No. 1, rēmasă definitivă și investită cu titlu executoriu la No. 660 din 1895, prin care debitorul meu, Grigore Grigorescu, comerciant din comuna Șerbănesci-Poduri (băile Puciósa) era obligat a'mi plăti suma de lei 757, bani 56, cu procente, 40 lei spese, osebit timbrele; public declarând nulă acea carte de judecată, în mâna ori-cărui se va găsi.

*Petcu V. Petculescu*, comerciant, strada Nucilor, Ploesci.

Perdând libretul Casei de economie Vlașca No. 2.383, îl declar anulat.

*Emilia Bancu.*

Subsemnata am perdut libretul emanat de la Casa de economie din Ploesci, cu No. 7.383=7.343; public, declarându-l anulat și fără valoare la care'l va fi găsit.

Roza N. Mihăilescu.

3

Subsemnata fac cunoscut că am perdut Scărțile de judecată No. 111 din 1890 și 562 din 1890, ale judecătoriei de pace Severin, în șunur cu sentința tribunalului Mehedinți, secția II, sub No. 227 din 1892, investită cu titlu executoriu No. 126 din 1892, pronunțate între mine și Elena Chiveran, pentru suma de lei 160, plus cheltueli și

spese de judecată, precum și dobânda legală de la 1890 și până la achitare; public dar declarându-le anulate la orî-cine se vor afla.

Ana Achim Dubovanu.

Subsemnatul, Nicolau Găiulescu, fost perceptor al circumscripției a 9-a, Bolotesci, din județul Putna, perșend recepisa de consemnare sub No. 14.638 din Martie 1898, în valoare de 40 lei, emisă de administrația financiară Putna, pe numele meu, public spre a se considera anulată acea recepisă la orî-cine altul s'ar afla.

Nicolae Găiulescu.

## MINISTERU DE INTERNE

Direcțiunea generală a telegrafelor și poștelor

Se aduce la cunoștința generală că stațiunile de cale ferată Smărdi-ôsa și Țigănesci, de pe linia Alexandria-Smărdiôsa, s'au autorisat a manipula și serviciu de poștă ușoră, mandate poștale interne și mesagerii, cu începere de la 1/13 Ianuarie stil nou 1900.

No. 72.141. 3 1899, Decembre 10.

## CAMERA DE COMERCIU ȘI INDUSTRIE DIN BUCURESCI

COTA OFICIALĂ A BURSEI PE ȚIUA DE 13 (25) DECEMBRE 1899

E F E C T E	Dobânda	SCADENȚA c u p ó n e l o r	OFERITE		CERUTE		INCHEIATE	
			cu banl gata	cu termen	cu banl gata	cu termen	cu banl gata	cu termen
IMPRUMUTURI DE STAT ROMÂNE								
Rentă amortibilă din 188—1888	5 <sup>0</sup> / <sub>10</sub>	Aprilie—Octombrie	97	—	96 <sup>1</sup> / <sub>2</sub>	—	—	—
" " " 1892 (impr. 75 m.)	5 <sup>0</sup> / <sub>10</sub>	Ianuarie—Iulie	99	—	93 <sup>1</sup> / <sub>2</sub>	—	—	—
" " " 1893 (impr. 50 m.)	5 <sup>0</sup> / <sub>10</sub>	Ianuarie—Iulie	99	—	98 <sup>1</sup> / <sub>2</sub>	—	—	—
" " " 1894 (impr. 6 1/2 m.)	5 <sup>0</sup> / <sub>10</sub>	Aprilie—Octombrie	—	—	—	—	—	—
(Imprumutul de 32 1/2 milioane) din 1889	4 <sup>0</sup> / <sub>10</sub>	Ianuarie—Iulie	83	—	82 <sup>1</sup> / <sub>2</sub>	—	—	—
" " " 57 " " 1889	4 <sup>0</sup> / <sub>10</sub>	Ianuarie—Iulie	85 <sup>1</sup> / <sub>2</sub>	—	85	—	—	—
" " " 274 " " 1890	4 <sup>0</sup> / <sub>10</sub>	Ianuarie—Iulie	86 <sup>1</sup> / <sub>2</sub>	—	86	—	—	—
" " " 45 " " 1891	4 <sup>0</sup> / <sub>10</sub>	Ianuarie—Iulie	86 <sup>1</sup> / <sub>2</sub>	—	86	—	—	—
" " " 120 " " 1894	4 <sup>0</sup> / <sub>10</sub>	Ianuarie—Iulie	86 <sup>1</sup> / <sub>2</sub>	—	86	—	—	—
" " " 90 " " 1896	4 <sup>0</sup> / <sub>10</sub>	Mai—Noembrie	86	—	85 <sup>1</sup> / <sub>2</sub>	—	—	—
" " " 180 " " 1898	4 <sup>0</sup> / <sub>10</sub>	Mai—Noembrie	86	—	85 <sup>1</sup> / <sub>2</sub>	—	—	—
Obligațiunl C. F. R. (Conv. Schuldverschreibung)	5 <sup>0</sup> / <sub>10</sub>	Iunie—Decembre	—	—	—	—	—	—
Bonurl de tesaur impr. de 175 mil.	5 <sup>0</sup> / <sub>10</sub>	Decembre—Iunie	—	—	—	—	—	—
IMPRUMUTURI DE ORAȘE								
Obligațiunl ale comunei Bucuresti 1895	4 <sup>1</sup> / <sub>2</sub> <sup>0</sup> / <sub>10</sub>	Martie—Septembre	—	—	—	—	—	—
" " " 1898 c.	4 <sup>1</sup> / <sub>2</sub> <sup>0</sup> / <sub>10</sub>	Ianuarie—Iulie	—	—	—	—	—	—
IMPRUMUTURI DE SOCIETĂȚI								
Scrisurl funciare rurale	5 <sup>0</sup> / <sub>10</sub>	Ianuarie—Iulie	93 <sup>1</sup> / <sub>2</sub>	—	93	—	—	—
" " " urbane	4 <sup>0</sup> / <sub>10</sub>	Ianuarie—Iulie	80 <sup>1</sup> / <sub>2</sub>	—	80	—	—	—
" " " Iași	5 <sup>0</sup> / <sub>10</sub>	Ianuarie—Iulie	87	—	85 <sup>1</sup> / <sub>2</sub>	—	—	—
Obligațiunile societăței de basalt artificial	6 <sup>0</sup> / <sub>10</sub>	Ianuarie—Iulie	84 <sup>1</sup> / <sub>2</sub>	—	84	—	—	—
ACȚIUNI								
	Divid.an. trecut	VALÓREA n o m i n a l ă						
Banca Națională a României	112	500 lei întreg vârsat		—	2420	—	2400	—
" agricolă	23	500 " " 376		—	302	—	300	—
" României	—	200 " " vârsat		—	—	—	—	298.300
" scompt din Bucuresti	20	200 " " "		—	260	—	257	—
Societatea de asigurare Dacia România	35	200 " " "		—	415	—	413	—
" " " Națională	32	200 " " "		—	420	—	418	—
" " " și reasigurare Patria	7	100 " " "		—	—	—	—	—
" română de construcțiuni și lucrări publice	—	200 " " "		—	55	—	50	—
" de basalt artificial	25	250 " " "		—	—	—	—	—
" pentru fabricarea hârtiei Letea	5	100 " " "		—	—	—	—	—
" furnituri militare	30	500 " " "		—	—	—	—	—
" constr. și exploat. de căl ferate și tranv.	45	200 " " "		—	—	—	—	—
" baia centrală	—	100 " " "		—	—	—	—	—
" fabricile unite române de beuturi gaze	12	100 " " "		—	112	—	110	—
Acțiunile societăței române de tricotage	18	200 " " "		—	—	—	—	—
" " metalurgica română	—	200 " " "		—	—	—	—	—

FELUL	C E R E A L E							Observații	SCHIMB			CURSUL		
	Greutatea în kgr.	Corpl strainl la %	Cantitatea		Prețul				Oferite	Cerute	Incheiate	Oferite	Cerute	Incheiate
			Hect.	Vagóne	Oferite Hect.	Cerute Hect.	Incheiate Hect.							
Grâu	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	
"	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	
Porumb	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	
" vechiu	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	
" nou roșu	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	
Orz	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	
Ovêz	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	
Rapiță	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	
Secară	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	
Fasole	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	
Meiú	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	
Porumb colorat	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	
" ordinar	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	
MONETE														
Napoleonul									20.80	—	—	—	—	
Corónă germană (marca)									24.70	—	—	—	—	
Lira otomană									23	—	—	—	—	
Florinul austriac de hârtie									2.21	—	—	—	—	
Rubla de hârtie									2.80	—	—	—	—	
Aur contra argint									—	—	—	—	—	
SCOMPTURI ȘI AVANSURI									%					
Banca națională scompt									9	—	—	—	—	
" " avans pe deposite.									10	—	—	—	—	
" agricolă scompt									10	—	—	—	—	
" " avans pe deposite.									10	—	—	—	—	
Casa de depuneri și consemnațiuni avans pe deposite									—	—	—	—	—	